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مدرسهبخشی آموزش كيفيت

 3 تجربیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ 

 درس خواندن هدفمند

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 

𝐠(𝐱)و  𝐟(𝐱)ا توجه به نمودارهاي ب .1 = 𝐦𝐟(𝐧𝐱) حاصل در زير ،𝐦 − 𝐧 كدام است؟ 
1 −1  
2 1 
3 −3  
4 3 

  

  1 صحيح هٔ گزين
nها قرينه شده، yنسبت به محور  f(x)با توجه به اينكه  = هـا  xاست و چون نسبت به محـور   1−

mحاصل شده، پس  عمودي واحد انبساط 2و  شده قرينه = m  .است 2− − n = −2 − (−1) = −1   
𝐲اگر دامنة تابع  .2 = 𝐟(𝐱) صورت  به𝐃𝐟 = [−𝟒 , 𝐠(𝐱)باشد، دامنة  (𝟓 = 𝟐𝐟(𝟑𝐱 − 𝟏) + 𝟏 

 كدام است؟
1 [−13 , 14)  2 [−7 , 11)  3 (−13 , 14]  4 [−1 , 2)  

   4 صحيح هٔ گزين

−4 ≤ x < 5 ୶→ଷ୶ିଵ ሱ⎯⎯⎯⎯ሮ −4 ≤ 3x − 1 < 5  +1 ሱሮ −3 ≤ 3x < 6 ÷3 ሱሮ −1 ≤ x < 2 ⇒  Dg = [−1 , 2)  
  

1

−1 −1 
2

f(x) 

y
x −2 −1g(x)

−2
x

y
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 درس خواندن هدفمند

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

𝐟(𝐱يك تابع خطي و  𝐟(𝐱)اگر  .3 + 𝟏) + 𝐟(𝟐𝐱 + 𝟓) = 𝟔𝐱 +  كدام است؟ 𝐟−𝟏(𝟕)باشد،  𝟏𝟒
1 11 2 10 3 7 4 3 

  4 صحيح هٔ گزين
f(x)صورت  تابع خطي به دانيد ضابطة مي = ax + b است.  f(x + 1) + f(2x + 5)  = a(x + 1) + b + a(2x + 5) + b = 6x + 14  ⇒ 3ax + 6a + 2b = 6x + 14 ⇒ ቄ3a = 6 ⇒ a = 26a + 2b = 14 ⇒ b = 1  ⇒ f(x) = 2x + 1  f−1(7) = k ⇒ f(k) = 7 ⇒ 2k + 1 = 7 ⇒ k = 3  ⇒ f ିଵ(7) = 3   

𝐲، تابع aبه ازاي چند مقدار صحيح  .4 = 𝟐𝐱 − 𝐚|𝐱 −  يك است؟ به يك |𝟏
1 1 2 2 3 3 4 4 

  3 صحيح هٔ گزين
y  .نويسيم صورت دو ضابطه مي تابع را به = ൜(2 − a)x + a x ≥ 1(2 + a)x − a x < 1  

در . صـورت زيـر خواهـد بـود     بـه علامت باشند، نمـودار تـابع    دست آمده هم اگر شيب دو ضابطه به
2)  .يك است به صورت يك اين − a)(2 + a) > 0 ⇒ −2 < a < 2  

aدر حالت  =  aبنابراين بـه ازاي سـه مقـدار صـحيح بـراي       .يك است به نمودار تابع خطي و يك 0
)a = 0 ,  .يك است به تابع داده شده يك) ±1
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مدرسهبخشی آموزش كيفيت
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𝐠(𝐱) ،پذير باشد تابعي وارون 𝐟(𝐱)اگر  .5 =  𝐱 𝐱−𝟑   𝟒−و داشته باشـيم𝐟(𝐱) + 𝐟ି𝟏(𝟐) = 𝟑𝐱 + 𝟔 ،
 كدام است؟ (𝟕−)(𝐠𝐨𝐠𝐨𝐟)حاصل 

1 −  2  13   2  2  5   3 −  10  37   4 −  2  5   
   2 صحيح هٔ گزين

f−1(2) = m ⇒ f(m) = 2  x=m ሱ⎯ሮ −4f(m) + f−1(2) = 3m + 6  f(m)=2ሱ⎯⎯⎯ሮ −8 + m = 3m + 6 ⇒ m = −7 ⇒ f(−7) = 2  g(g(f(−7))) = g(g(2)) = g(−2) =  2  5    
𝐟(𝐱)اگــــر  .6 = 𝐱 + [𝐱 − 𝐠(𝐱)و  [𝟏 =  𝟏  𝐱  ةهــــاي حقيقــــي معادلــــ باشــــد، ريشــــه  (𝐟𝐨𝐟)(𝐱)𝐠−𝟏( 𝟏  𝟒 ) =  𝟏  𝟒 𝐱 −  كدام است؟ 𝟔

1 (−8 , −7]   2 [−7 , −6)   3 (−7 , −6]   4 {−7}  
   2 صحيح هٔ گزين

f(x) = [x] + x − 1  (fof)(x) = [[x] + x − 1] + [x] + x − 1 − 1 = 3[x] + x − 3  g−1( 1  4 ) = k ⇒ g(k) =  1  4 ⇒  1  k =  1  4 ⇒ k = 4  (fof)(x)g−1( 1  4 ) =  1  4 x − 6 ⇒ 3[x]+x−3 4 =  1  4 x − 6  
×4 ሱሮ 3[x] + x − 3 = x − 24 ⇒ 3[x] = −21  ⇒ [x] = −7 ⇒ −7 ≤ x < −6   
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𝐟(𝐱)نمودار تابع  .7 = 𝟖−𝐱 𝟐  3سـپس طـول نقـاط آن را در     كـرده، ها قرينه  را نسبت به محور عرض 
, 𝐚)نمودار حاصل در بازة . دهيم ل ميكنيم و در نهايت يك واحد به سمت چپ انتقا ضرب مي 𝐛) 

𝐠(𝐱)تر از  پايين = 𝐱𝟐 بيشترين مقدار . قرار دارد𝐛 − 𝐚  كدام است؟)a  وb اعداد حقيقي( 
1  1  2    2 √2   3 1  4 2 

   4 صحيح هٔ گزين
f(x)صـورت   را بـه  f(x)نمودار  = 2ିଷ୶ିଵ 

:پس. توان نوشت مي
ሱ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯ሮ قرينه نسبت به محور yها f(−x) = 23x−1  3 ضرب طول نقاط در ሱ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯ሮ f(−  x  3 ) = 2x−1  

پچ ሱ⎯⎯⎯⎯⎯ሮ 1 واحد به  y = 2୶ = h(x)   
,∞−)به ازاي  t) ∪ (2, a :پس .است x2تر از  پايين 2xنمودار  (4 = 2 , b = 4 ⇒ b − a = 2  

 
𝐟(𝐱)اگر  .8 = √𝐱  واحد و سـپس يـك    1باشد، آنگاه با انتقال نمودار به سمت راست به اندازة

واحـد   3ها و در نهايت انتقال xو سپس قرينة آن نسبت به محور   𝟐  𝟏 انقباض عمودي با ضريب 
 آيد؟ دست مي به تابعبه بالا، كدام 

1 g(x) =  1  2 √x − 1 − 3   2 g(x) = −  1  2 √x + 1 + 3 
3 g(x) =  1  2 √−x − 1 + 3  4 g(x) = −( 1  2 √x − 1 − 3)  

   4 صحيح هٔ گزين

y = √x 1 واحد به راستሱ⎯⎯⎯⎯⎯⎯ሮ  √x − ሱ⎯ሮانقباض 1
عمودي

  1  2 √x − 1  
ሱ⎯⎯⎯⎯⎯ሮ قرينه نسبت به
محور xها −  1  2 √x − 1 3ሱ⎯⎯⎯⎯⎯ሮ واحد به بالا  −  1  2 √x − 1 + 3   

2 4 x

y h(x) = 2୶g(x) = xଶ 

t
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𝐲نمودار تابع  .9 = 𝐱𝟐 + 𝐱 − را نسبت به هر دو محور مختصـات قرينـه كـرده و سـپس در      𝟏
نمودار جديـد در كـدام بـازه بـالاتر از نيمسـاز ربـع دوم و       . كشيم عمودي دو برابر مي راستاي

 چهارم است؟
1 (−2 , 0/5)     2 (−0/5 , 2)  
3 (−0/5 , 2/5)    4 (−2/5 , 0/5)  

   2 صحيح هٔ گزين

y = xଶ + x − 1 ି୤(୶) ሱ⎯⎯ሮ୤(ି୶) y = −((−x)ଶ + (−x) − 1)  
⇒ y = −xଶ + x + 1 ሱ⎯⎯⎯⎯⎯⎯ሮبرابر  2كشيدگي 

در راستاي عمودي
y = −2xଶ + 2x + 2  ⇒ −2xଶ + 2x + 2 > −x ⇒ 2xଶ − 3x − 2 < 0  

 ⇒ x ∈ (−0/5 , 2)  
 

𝐲هـا نمـودار    ترتيب با كـدام انتقـال   به .10 = 𝐱𝟐 + 𝟔𝐱 − 𝐲، روي نمـودار  𝟏 = 𝐱𝟐 − 𝟒𝐱 + 𝟑 
 شود؟ منطبق مي

 بالا به واحد 4راست و  به واحد 5 2  بالا به واحد 9راست و  به واحد 2 1
 بالا به واحد 4راست و  به واحد 2 4  بالا به واحد 9راست و  به واحد 5 3

y   3 صحيح هٔ گزين = xଶ + 6x − 1 ⇒ y = (x + 3)ଶ − 10  y = xଶ − 4x + 3 ⇒ y = (x − 2)ଶ − 1  
yكافي است نمودار  = (x + 3)ଶ − تا نمودار  كنيمواحد به بالا منتقل  9واحد به راست و  5 را 10 y = (x − 2)ଶ −   .دست آيد به 1

  2    −0/5  x  +  −  +2xଶ − 3x − 2 
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مدرسهبخشی آموزش كيفيت

 8 تجربیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ 

 درس خواندن هدفمند

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

°𝟑𝟏𝟓اگر  .11 < 𝛂 < ඥ𝟏، حاصل عبارت 𝟑𝟔𝟎° + 𝟐√𝐜𝐨𝐬𝟐𝛂 − 𝐜𝐨𝐬𝟒𝛂 كدام است؟ 
1 sinα + cosα     2 sinα − cosα  
3 −sinα + cosα     4 −sinα − cosα  

  3 صحيح هٔ گزين
sinαدانيد كه در ربع چهارم  مي < cosαو  0 > ට1  .است 0 + 2ඥcos2α(1 − cos2α) = ඥ1 + 2√cos2αsin2α  = ට1 + 2| cosαsinαᇣᇧᇧᇤᇧᇧᇥ(ି) | = √1 − 2sinαcosα  = √sinଶα + cosଶα − 2sinαcosα = ඥ(sinα − cosα)ଶ  = | sinα − cosαᇣᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇥ(ି) | = −sinα + cosα  

 

 كدام است؟ kبا توجه به شكل زير، مقدار  .12
1  1√2  
2  1  2   
3 √2  
4 2 

   
  4 صحيح هٔ گزين

yچون شيب خط  = √3x −  3√برابر  2
است، زاوية اين خط با جهت مثبـت محـور   

پـس طبـق شـكل،    . است °60ها برابر  طول
yزاوية خط  =  k  2 x − با جهت مثبـت   1
k 2   :در نتيجه .باشد مي °45ها برابر  محور طول = tan45° = 1 ⇒ k = 2  

  

y
xy =  k  2 x − 1 

y = √3x − 2 

15° 

60° 120°
15° 45° 

y
x

y =  k  2 x − 1 y = √3x − 2 

15°
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مدرسهبخشی آموزش كيفيت

 9 تجربیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ 

 درس خواندن هدفمند

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

𝐬𝐢𝐧𝐱اگر  .13 + 𝐜𝐨𝐬𝐱 = 𝐭𝐚𝐧𝐱√باشد، حاصل   𝟑  𝟒  + √𝐜𝐨𝐭𝐱 كدام است؟ 
1 ට 50  7    2 ට 18  7    3 ට 32  7    4  18  7   

   3 صحيح هٔ گزين

sinx + cosx =  4  3 ଶ به توان ሱ⎯⎯⎯ሮ 1 + 2sinxcosx =  16  9  ⇒ sinxcosx =  7  18   A = √tanx + √cotx  ⇒ Aଶ = tanx + cotx + 2  A2 =  1 sinxcosx + 2 =  18  7 + 2 =  32  7 ⇒ A = ට 32  7    
𝐭𝐚𝐧𝐱اگر  .14 =  كدام است؟ 𝟑𝐬𝐢𝐧𝟐𝐱+𝐜𝐨𝐬𝟐𝐱−𝟐𝐬𝐢𝐧𝟐𝐱+𝟑𝐜𝐨𝐬𝟐𝐱باشد، حاصل كسر  𝟐

1 −  13  5    2  13  5    3 −  13  11    4  13  11   
   1 صحيح هٔ گزين

3sin2x+cos2x−2sin2x+3cos2x  cos2x همة جملات تقسيم بر 3tan2x+1−2tan2x+3 = 3(4)+1−2(4)+3 = −  13  5    
𝐬𝐢𝐧𝛉)حاصل عبارت  .15 + 𝐜𝐨𝐬𝛉)𝟐(𝟏 + 𝐭𝐚𝐧𝟐𝛉) كدام است؟ 

1 (1 + sinθ)ଶ     2 (1 + cotθ)ଶ  
3 (1 + cosθ)ଶ     4 (1 + tanθ)ଶ  

   4 صحيح هٔ گزين

  tanθ = sinθcosθ   ,   1 + tanଶθ =  1 cos2θ  
  (sinθ + cosθ)ଶ(1 + tanଶθ)  = (cosθ(1 + tanθ))ଶ(  1 cos2θ)  = (cosଶθ)(1 + tanθ)ଶ(  1 cos2θ) = (1 + tanθ)ଶ   
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مدرسهبخشی آموزش كيفيت

 10 تجربیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ 

 درس خواندن هدفمند

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

. متقـاطع هسـتند   °𝟏𝟐𝟎اين دو قطر با زاويـة  . است 𝟑√𝟔و  10الاضلاع  اندازة دو قطر از متوازي .16
 الاضلاع كدام است؟ مساحت اين متوازي

1 48  2 45  3 54  4 64 
   2 صحيح هٔ گزين

sin60°الاضلاع قطرها منصف يكديگرند و با توجه بـه اينكـه    دانيد در متوازي مي = sin120° ،  طبـق
مثلثS  :داريم .مساحت تشكيل شده است مثلث هم 4الاضلاع از  شكل اين متوازي =  1  2 absinθ  ⇒ S الاضلاع متوازي = 4( 1  2 × 5 × 3√3 × √3 2 ) = 45  

  
  

, 𝐏(𝐱𝐏اگر نقطة  .17 بـا   OPاي باشـد كـه    زاويـه  𝛉روي دايرة مثلثاتي و در ربع دوم باشد و  ( 𝟐  𝟏 
𝐬𝐢𝐧𝛉گـاه   سـازد، آن  ها مـي xجهت مثبت محور  − √𝟑𝐭𝐚𝐧𝛉   كـدام اسـت؟   برابـر)O   مبـدأ

 .)مختصات است
1  3  2    2 2√3+1 6    3 −2√3+3 6    4 −  1  2   

   1 صحيح هٔ گزين

  
r2  :، داريمباشدروي دايرة مثلثاتي  Pنقطة  اگر = xP2 + yP2   

 1 = xPଶ +  1  4 ⇒ xP = ± ሱ⎯⎯⎯ሮ ناحية دوم  2 3√ x = − √3 2   ⇒ sinθ =  1  2  , cosθ = − √3 2  ⇒  tanθ = sinθcosθ = −  1 √3  ⇒ sinθ − √3tanθ =  1  2 + 1 =  3  2    

3√3 3√3120°60°5

5
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مدرسهبخشی آموزش كيفيت

 11 تجربیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ 

 درس خواندن هدفمند

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 كدام است؟برابر  AHدر شكل زير، اندازة  .18
1 40 
2 30 
3 20 
4 60 

  
 

   2 صحيح هٔ گزين

AB∆H: tan30° =  AH  BH ⇒  1 √3 =  AH 20√3 + CH  ⇒ AH = 20√3+CH√3   AC∆H: tan60° =  AH  CH ⇒ √3 =  AH  CH ⇒ CH =  AH √3   
⇒ AH = 20√3+ AH √3√3 ⇒ AH = 60+AH 3   ⇒ 3AH = 60 + AH ⇒ AH = 30   

. شـود  بريـده مـي   𝟔𝐜𝐦كماني بـه طـول    𝛉، توسط زاوية مركزي 𝟑𝐜𝐦در يك دايره به شعاع  .19
𝟏راديان) بر حسب درجه كدام است؟ 𝛉اندازة  ≃ 𝟓𝟕/𝟑°)  

1 110  2 2  3 6/114  4  1  2   
   3 صحيح هٔ گزين

θ =  L  r =  6  3 = 2(rad)  θ = 2 × 57/3° = 114/6°  
  

20√3 B H60°C

A
30°
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مدرسهبخشی آموزش كيفيت

 12 تجربیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ 

 درس خواندن هدفمند

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

، 𝟐𝟎𝐜𝐦بـه شـعاع    Aوقتي قرقـرة  . اي به هم متصل هستند در شكل زير دو قرقره توسط تسمه .20
 چرخد؟ چند راديان مي 𝟏𝟔𝐜𝐦به شعاع  Bدرجه بچرخد، قرقرة  30
1  π 4   2 5π12 

3  5π 24   4 2π15    
LA   3 صحيح هٔ گزين = LB ⇒ rAθA = rBθB  20 ×  π  6 = 16 × θB ⇒ θB =  5π  24    
𝐜𝐨𝐭𝛉اگر  .21 =  كدام است؟ 𝐬𝐢𝐧(𝛉− 𝛑  𝟐 )+𝐜𝐨𝐬(𝟏𝟏𝛑 𝟐 −𝛉)𝐬𝐢𝐧(𝟕𝛑−𝛉)+𝐜𝐨𝐬(𝛉−𝟑𝛑)باشد، مقدار   𝟑  𝟏 

1 −2   2 1  3  1  2    4 2 
   1 صحيح هٔ گزين

−sin( π  2 −θ)+cos(5π+( π  2 −θ))sin(7π−θ)+cos(3π−θ) = −cosθ−sinθsinθ−cosθ     ÷ୡ୭ୱ஘   −1−tanθtanθ−1 = −1−33−1 = −2   
𝛂اگر  .22 + 𝛃 =  𝛑  𝟒   باشد، حاصل𝐬𝐢𝐧(𝟏𝟖𝛂+𝟏𝟔𝛃)𝐜𝐨𝐬(𝟒𝛂+𝟔𝛃) برابر كدام است؟ 

1 1  2 −1   3 tanα   4 tanβ  
   2 صحيح هٔ گزين

sin(16α+16β+2α)cos(4α+4β+2β) = sin(16(α+β)+2α)cos(4(α+β)+2β)   = sin(4π+2α)cos(π+2β) = sin2α−cos2β = sin2( π  4 −β)−cos2β   = sin( π  2 −2β)−cos2β = cos2β−cos2β = −1  

B A
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مدرسهبخشی آموزش كيفيت

 13 تجربیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ 

 درس خواندن هدفمند

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

, 𝟑√−)به صورت  Pاگر مختصات نقطة . واحد است 2شعاع دايرة شكل زير برابر  .23 باشـد،   (𝟏
 است؟ كدام 𝐬𝐢𝐧𝛂مقدار 

1 √3 2  
2  1  2   
3 √3 3   
4 √3 6   

 
   2 صحيح هٔ گزين

 90° + α + θ = 180° ⇒ α = 90° − θ  sinα = sin( π  2 − θ) = cosθ =  1  2    
𝐭𝐚𝐧گر ا .24  𝛑  𝟖 = √𝟐 −  كدام است؟ 𝐬𝐢𝐧𝟐𝟎𝟐/𝟓°−𝐬𝐢𝐧𝟔𝟕/𝟓°𝐜𝐨𝐬𝟑𝟑𝟕/𝟓°+𝐜𝐨𝐬𝟏𝟏𝟐/𝟓°باشد، حاصل  𝟏

1 √2 − 1   2 √2 + 1   3 1 − √2   4 −√2 − 1  
   4 صحيح هٔ گزين

π  8 rad دانيد  مي = sin(π+22/5°)−sin( π  2 −22/5°)cos(2π−22/5°)+cos( π  2 +22/5°)  :داريم.  22/5° = −sin22/5°−cos22/5°cos22/5°−sin22/5°   
 ÷ cos22/5° tan π  8 +1tan π  8 −1 = √2−1+1√2−1−1  
= √2√2−2 × √2+2√2+2 = −1 − √2   

P
αQ
θ−√3 1

P
αQ
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مدرسهبخشی آموزش كيفيت

 14 تجربیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ 

 درس خواندن هدفمند

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

𝐀حاصل  .25 = 𝐬𝐢𝐧𝟒  𝛑  𝟗 + 𝐬𝐢𝐧𝟒  𝟕𝛑  𝟏𝟖 + 𝟐𝐬𝐢𝐧𝟐  𝛑  𝟗 𝐬𝐢𝐧𝟐  𝟕𝛑  𝟏𝟖  كدام است؟ 
1  3  2    2 1  3 2  4 3 

   2 صحيح هٔ گزين

sin  7π  18 = cos( π  2 −  7π  18 ) = cos  π  9   ⇒ A = sinସ  π  9 + cosସ  π  9 + 2sinଶ  π  9 cosଶ  π  9   = (sinଶ  π  9 + cosଶ  π  9 )ଶ = 1   
𝐲قسمتي از نمودار  ،شكل زير .26 = 𝐚 + 𝐜𝐨𝐬(𝐱 + 𝐛𝛑) حاصل . است𝐚 + 𝐛 كدام است؟ 

1 −  4 3  
2 −  2  3   
3  2  3   
4  4 3    

  1 صحيح هٔ گزين
پـس  . برابـر صـفر اسـت    نمـودار، ولـي در  . واحـد اسـت   1دانيد بيشترين مقدار تابع كسينوس برابر  مي a + 1 = aو در نتيجه  0 = −1.  f( π  3 ) = 0 ⇒ 0 = −1 + cos( π  3 + bπ)  ⇒ cos( π  3 + bπ) = 1 ⇒  π  3 + bπ = 0 ⇒ b = −  1  3   ⇒ a + b = −  4  3   

  

 π  3  

y
x
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مدرسهبخشی آموزش كيفيت

 15 تجربیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ 

 درس خواندن هدفمند

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

𝐱𝐬𝐢𝐧𝐱√معادلة  .27 − 𝐜𝐨𝐬𝐱 = , 𝟎]چند جواب در بازة  𝟎 𝟐𝛑] دارد؟ 
1 1  2 2  3 3  4 4 

   2 صحيح هٔ گزين

√xsinx = cosx ÷sinx ሱ⎯⎯ሮ √x = cotx  

  
  .دارد [2π, 0]جواب در بازة  2پس 

  

𝐲اگر دورة تناوب  .28 = −𝟐𝐬𝐢𝐧𝛑( 𝟏  𝟐 +  𝟑𝐱  𝟐 )  چهار برابر دورة تناوب𝐲 = 𝟓𝐜𝐨𝐬𝟐𝛑( 𝐚𝐱  𝟐 + 𝟑) 
 كدام است؟ |𝐚|باشد، 
1  32  3    2 6  3 12  4  3  32   

   2 صحيح هٔ گزين

y = −2sin( π  2 + 3πx 2 ) = −2cos(3πx 2 )  ⇒ T =  2π | 3π  2 | =  4  3   y = 5cos(πax + 6π) = 5cos(πax) ⇒ T =  2π |πa| =  2 |a|   4  3 = 4( 2 |a|) ⇒ |a| = 6  
  

2ππ x
y y = √x

y = cotx
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مدرسهبخشی آموزش كيفيت

 16 تجربیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ 

 درس خواندن هدفمند

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

𝐟(𝐱)قسمتي از نمودار تابع  .29 = 𝐚 + 𝟐𝐬𝐢𝐧(𝐛𝛑𝐱) صورت زير است به .𝐟( 𝟓  𝟒 ) كدام است؟ 
1 1 + √3  
2  3 2   
3 √3 − 1  
4 2   

   4 صحيح هٔ گزين

  
yتوابع  = asinbx + c  وy = acosbx + c   داراي مقدار مـاكزيمم|a| + c    و مقـدار مينـيمم −|a| + c  و دورة تناوبT =  2π |b| دنباش مي.  Max = 3 = 2 + a ⇒ a = 1  T = 3 =  2π |bπ| ⇒ |b| = ሱ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯ሮୠவ଴ با توجه به ابتداي نمودار  3  2  b =  2  3  ⇒ f(x) = 1 + 2sin 2πx 3   ⇒ f( 5  4 ) = 1 + 2sin  5π  6 = 1 + 2sin(π −  π  6 ) = 1 + 2( 1  2 ) = 2   

𝐲نمودار  .30 = 𝐚𝐬𝐢𝐧𝛑( 𝟓  𝟐 +  𝐱  𝐛 ) مقدار . به صورت زير است𝐚 + 𝐛 كدام است؟ 
 1فقط  1
 5يا  1− 2
  1−فقط  3
   5−يا  1 4

   4 صحيح هٔ گزين

y = asin( 5π  2 +  πx  b ) = acos  πx  b   |a| = 2 ⇒ a = −2   9  4 T = (10/5) − (−3) ⇒ T = 6 =  2π | π  b | ⇒ b = ±3  ቄa = −2b = 3 ⇒ a + b = 1  ቄa = −2b = −3 ⇒ a + b = −5  

2

−2 
−3 5/10

y
x

3

3 x
y

@konkurbanks @Tahlilazemoon

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/37066.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/37081.mp4


 

 

 شماره
 حیطه زیرواحد یادگیری واحد یادگیری فصل درس سوال

  شناختی

 مقدماتی حمل گازها سازوکار دستگاه تنفس در انسان: 3گفتار  تبادلات گازی: 1فصل  (3) یشناس ستیز  13
 

 مقدماتی حجم و ظرفیت تنفسی تهویه ششی: 3گفتار  تبادلات گازی: 1فصل  (3) یشناس ستیز  13
 

 مقدماتی حجم و ظرفیت تنفسی تهویه ششی: 3گفتار  تبادلات گازی: 1فصل  (3) یشناس ستیز  11
 

 مقدماتی ها شش تهویه ششی: 3گفتار  تبادلات گازی: 1فصل  (3) یشناس ستیز  13
 

 مقدماتی های عملکردی بخش سازوکار دستگاه تنفس در انسان: 3گفتار  تبادلات گازی: 1فصل  (3) یشناس ستیز  13
 

 پیشرفته های عملکردی بخش سازوکار دستگاه تنفس در انسان: 3گفتار  تبادلات گازی: 1فصل  (3) یشناس ستیز  13
 

 مقدماتی کشیم چرا نفس می سازوکار دستگاه تنفس در انسان: 3گفتار  تبادلات گازی: 1فصل  (3) یشناس ستیز  13
 

 مقدماتی ها شش تهویه ششی: 3گفتار  تبادلات گازی: 1فصل  (3) یشناس ستیز  13
 

 مقدماتی سایر اعمال و تنظیم تنفس تهویه ششی: 3گفتار  تبادلات گازی: 1فصل  (3) یشناس ستیز  13
 

 مقدماتی سایر اعمال و تنظیم تنفس تهویه ششی: 3گفتار  تبادلات گازی: 1فصل  (3) یشناس ستیز  34
 

 مقدماتی های عملکردی بخش سازوکار دستگاه تنفس در انسان: 3گفتار  تبادلات گازی: 1فصل  (3) یشناس ستیز  33
 

 مقدماتی های عملکردی بخش سازوکار دستگاه تنفس در انسان: 3گفتار  تبادلات گازی: 1فصل  (3) یشناس ستیز  33
 

 مقدماتی ها شش تهویه ششی: 3گفتار  تبادلات گازی: 1فصل  (3) یشناس ستیز  31
 

 مقدماتی حجم و ظرفیت تنفسی تهویه ششی: 3گفتار  تبادلات گازی: 1فصل  (3) یشناس ستیز  33
 

 مقدماتی تنوع تبادلات گازی تنوع تبادلات گازی: 1گفتار  تبادلات گازی: 1فصل  (3) یشناس ستیز  33
 

ساختار قلب، تأمین مواد  قلب: 3گفتار  گردش مواد در بدن: 3فصل  (3) یشناس ستیز  33
 مقدماتی های قلب مغذی، دریچه

 

ساختار قلب، تأمین مواد  قلب: 3گفتار  گردش مواد در بدن: 3فصل  (3) یشناس ستیز  33
 مقدماتی های قلب مغذی، دریچه

 

ساختار قلب، تأمین مواد  قلب: 3گفتار  گردش مواد در بدن: 3فصل  (3) یشناس ستیز  33
 مقدماتی های قلب مغذی، دریچه

 

 مقدماتی صداهای قلب قلب: 3گفتار  گردش مواد در بدن: 3فصل  (3) یشناس ستیز  33
 

 مقدماتی صداهای قلب قلب: 3گفتار  گردش مواد در بدن: 3فصل  (3) یشناس ستیز  34
 

ده  چرخه ضربان قلب، برون قلب: 3گفتار  گردش مواد در بدن: 3فصل  (3) یشناس ستیز  33
 مقدماتی قلبی و نوار قلب

 

 مقدماتی مویرگ و تبادل مواد ها رگ: 3گفتار  گردش مواد در بدن: 3فصل  (3) یشناس ستیز  33 
 

 مقدماتی ها سیاهرگ ها رگ: 3گفتار  گردش مواد در بدن: 3فصل  (3) یشناس ستیز  31 
 

تنظیم دستگاه / دستگاه لنفی  ها رگ: 3گفتار  گردش مواد در بدن: 3فصل  (3) یشناس ستیز  33
 مقدماتی گردش خون

 

های خونی سفید و  یاخته خون: 1گفتار  گردش مواد در بدن: 3فصل  (3) یشناس ستیز  33 
 مقدماتی ها گرده

 

های خونی سفید و  یاخته خون: 1گفتار  گردش مواد در بدن: 3فصل  (3) یشناس ستیز  33 
 مقدماتی ها گرده

 

  .را لمس نمایید برای مشاهده فیلم روش حل، 
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 شماره
 حیطه زیرواحد یادگیری واحد یادگیری فصل درس سوال

  شناختی

 مقدماتی های خونی قرمز خون و یاخته خون: 1گفتار  گردش مواد در بدن: 3فصل  (3) یشناس ستیز  33 
 

تنوع گردش مواد : 3گفتار  گردش مواد در بدن: 3فصل  (3) یشناس ستیز  33
 مقدماتی تنوع گردش مواد در جانداران در جانداران

 

تنوع گردش مواد : 3گفتار  گردش مواد در بدن: 3فصل  (3) یشناس ستیز  33
 مقدماتی تنوع گردش مواد در جانداران در جانداران

 

تنوع گردش مواد : 3گفتار  گردش مواد در بدن: 3فصل  (3) یشناس ستیز  34
 مقدماتی تنوع گردش مواد در جانداران در جانداران

 

 / ها  سطوح مختلف ساختار پروتئین ها پروتئین: 1گفتار  های اطلاعاتی مولکول: 3فصل  (1) یشناس ستیز  33
 مقدماتی ها نقش پروتئین

 

 عوامل مؤثر برها  ساختار، عملکرد و  آنزیم ها پروتئین: 1گفتار  های اطلاعاتی مولکول: 3فصل  (1) یشناس ستیز  33 
 مقدماتی ها فعالیت آنزیم 

 

 / ها  سطوح مختلف ساختار پروتئین ها پروتئین: 1گفتار  های اطلاعاتی مولکول: 3فصل  (1) یشناس ستیز  31 
 مقدماتی ها نقش پروتئین

 

 مقدماتی های رونویسی و مراحل آن آنزیم رونویسی: 3گفتار  جریان اطلاعات در یاخته: 3فصل  (1) یشناس ستیز  33
 

 مقدماتی های رونویسی و مراحل آن آنزیم رونویسی: 3گفتار  جریان اطلاعات در یاخته: 3فصل  (1) یشناس ستیز  33
 

 مقدماتی های رونویسی و مراحل آن آنزیم رونویسی: 3گفتار  جریان اطلاعات در یاخته: 3فصل  (1) یشناس ستیز  33 
 

 مقدماتی های رونویسی و مراحل آن آنزیم رونویسی: 3گفتار  جریان اطلاعات در یاخته: 3فصل  (1) یشناس ستیز  33 
 

 مقدماتی های خونی گروه مفاهیم پایه: 3گفتار  ها انتقال اطلاعات در نسل: 1فصل  (1) یشناس ستیز  33 
 

 مقدماتی های خونی گروه مفاهیم پایه: 3گفتار  ها انتقال اطلاعات در نسل: 1فصل  (1) یشناس ستیز  33 
 

 مقدماتی بارزیت ناقص مفاهیم پایه: 3گفتار  ها انتقال اطلاعات در نسل: 1فصل  (1) یشناس ستیز  34 
 

 مقدماتی مراحل ترجمه به سوی پروتئین: 3گفتار  جریان اطلاعات در یاخته: 3فصل  (1) یشناس ستیز  33
 

 مقدماتی مراحل ترجمه به سوی پروتئین: 3گفتار  جریان اطلاعات در یاخته: 3فصل  (1) یشناس ستیز  33
 

 مقدماتی مراحل ترجمه به سوی پروتئین: 3گفتار  جریان اطلاعات در یاخته: 3فصل  (1) یشناس ستیز  31
 

 مقدماتی مراحل ترجمه به سوی پروتئین: 3گفتار  جریان اطلاعات در یاخته: 3فصل  (1) یشناس ستیز  33
 

 مقدماتی (ساختار رنای ناقل و رناتن)عوامل لازم در ترجمه  به سوی پروتئین: 3گفتار  جریان اطلاعات در یاخته: 3فصل  (1) یشناس ستیز  33
 

 مقدماتی ها تنظیم بیان ژن و رونویسی در پروکاریوت تنظیم بیان ژن: 1گفتار  جریان اطلاعات در یاخته: 3فصل  (1) یشناس ستیز  33
 

 مقدماتی ها تنظیم بیان ژن و رونویسی در پروکاریوت تنظیم بیان ژن: 1گفتار  جریان اطلاعات در یاخته: 3فصل  (1) یشناس ستیز  33
 

 مقدماتی ها تنظیم بیان ژن و رونویسی در پروکاریوت تنظیم بیان ژن: 1گفتار  جریان اطلاعات در یاخته: 3فصل  (1) یشناس ستیز  33 
 

 مقدماتی ها تنظیم بیان ژن و رونویسی در پروکاریوت تنظیم بیان ژن: 1گفتار  جریان اطلاعات در یاخته: 3فصل  (1) یشناس ستیز  33 
 

 مقدماتی ها تنظیم بیان ژن و رونویسی در پروکاریوت تنظیم بیان ژن: 1گفتار  جریان اطلاعات در یاخته: 3فصل  (1) یشناس ستیز  34
 

  .را لمس نمایید برای مشاهده فیلم روش حل، 
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 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 19 تجربیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ 

 

 است؟ نادرستكدام گزينه در ارتباط با پروتئين هموگلوبين  .31
 .باشند پپتيدي ساخته شده است كه از دو نوع مي از چهار رشتة پلي 1
 .هاي كليوي شود اكسيژن ياخته دبوتواند سبب كم ميافزايش تخريب اين پروتئين  2
 .شوند به اين مولكول متصل مي ،بخشي از محصولات آنزيم كربنيك انيدراز 3
 .به اين پروتئين شود COଶتواند مانع از اتصال  كربن مونواكسيد مي 4

   4 صحيح هٔ گزين

  
محل اتصال كربن مونواكسيد به هموگلوبين همان محل اتصال اكسيژن است پس كربن مونواكسيد بـا  

 !كاري ندارد COଶمحل اتصال 
  
پس اين پروتئين علاوه  ،شود به هموگلوبين، اين پروتئين مانع اسيدي شدن خون مي +Hبا اتصال يون 

  .مؤثر است نيز خون pHاكسيد در تنظيم  دي ونقل اكسيژن و كربن بر حمل
 كند؟ درستي تكميل مي كدام گزينه، عبارت زير را به .32

 »..........برخلاف .......... گفت در انسان  توان نمي«
 .است ها هواي مرده، جزء ظرفيت تام شش -مانده هواي باقي 1
 .ماهيچة شكمي، در تنفس آرام و طبيعي نقش دارد -بند ماهيچة ميان 2
 .تري دارد جلوي ناي، سطح نرم -پشت ناي 3
 .تر هستند ها حساس بزرگسالي، شش -در دوران نوزادي 4

  1 صحيح هٔ گزين
مانده همانند هواي مرده جزء ظرفيت  كنيد، هواي باقي طور كه در شكل كتاب درسي مشاهده مي همان

  .تام است

  
 .تر است از جلوي ناي نرم  پشت ناي به واسطة نداشتن غضروف

  

@konkurbanks @Tahlilazemoon
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 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 20 تجربیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ 

 هاي تنفسي درست است؟ چه تعداد از موارد زير در ارتباط با ظرفيت .33
  .شود مانده جمع كنيم، ظرفيت تام حاصل مي كه ظرفيت حياتي را با حجم باقي در صورتي) الف
  .حجم جاري در ظرفيت حياتي وجود ندارد هواي مرده برخلاف) ب
  .در همة افراد سالم حجم ذخيرة دمي با يكديگر برابر است) پ
ها آورده است، همچنـان درون   حداكثر فشار را به ششبراي بازدم ممكن نيست فردي كه ) ت

 .داشته باشد حجم تنفسي هاي خود شش
 چهار 4 سه 3 دو 2 يك 1

  1 صحيح هٔ گزين
  .صحيح است» الف«فقط مورد 

  :بررسي موارد نادرست
  .هر دو در ظرفيت حياتي جاي دارند) ب
  .هاي تنفسي در افراد سالم به سن و جنسيت بستگي دارد مقدار حجم) پ
 .مانده وجود دارد هاي اين فرد حجم باقي درون شش) ت
  

 در ارتباط با دستگاه تنفسي انسان، كدام گزينه درست است؟ .34
 .در خون، حاوي چهار مولكول استهر گلبول قرمز  1
 .گيرد دم صورت ميعمل ها فقط در حين انقباض ماهيچة ديافراگم يا  تهوية شش 2
 .شوند هايي كه بالاي ديافراگم هستند، منقبض مي در هنگام بازدم عميق فقط ماهيچه 3
 .خون شود pHتواند باعث افزايش  افزايش حجم تنفسي مي 4

   4 صحيح هٔ گزين

  
 pHيابـد و   اكسيد در خون كـاهش مـي   دي هاي تنفسي افزايش يابند، غلظت كربن كه حجم در صورتي

COଶ+كربنيك اسيد  :شود زيرا واكنش خون زياد مي  .شود به سمت چپ هدايت مي ،آب ⇌ 
  :ها بررسي ساير گزينه

را  O2چهـار   ،گيرنـد  يك گلبول قرمز جاي مي درونهر هموگلوبين كه هزاران عدد از آن : »1«گزينة 
  .كند جا مي جابه

  .ها در فاصلة بين دو تنفس نيز ممكن است تهوية شش: »2«گزينة 
 .شود در هنگام بازدم عميق مشاهده مينيز هاي شكمي  انقباض ماهيچه: »3«گزينة 
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 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 21 تجربیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ 

 يك از موارد زير است؟ هاي حبابكي، كدام مانند در اطراف كيسه عنكبوت ساختارهاي تارِ .35
 ها مويرگ 2  هاي نوع دوم ياخته 1
 هاي پوششي مكعبي ياخته 4  هاي عصبي ياخته 3

  2 صحيح هٔ گزين
 .كنند هاي حبابكي ايجاد مي ها ساختارهاي تار عنكبوتي را در اطراف كيسه مويرگ

  
 بيان شده است؟ نادرستيكدام گزينه در ارتباط با شكل زير به  .36

 
  .كند عامل سطح فعال را ترشح مي ،ساخته شده توسط ميتوكندري خود ATPبا مصرف  Bياختة  1
  .هاي عصبي داراي غشاء پلاسمايي با پروتئين است همانند ياخته Aياختة  2
  .شود يافت ميها  پروتئينساختاري ح چهارم داراي سطنوعي پروتئين  Cهاي  در سطح ياخته 3
4 D هـاي   هاي موجود در كبد از نوع منفذدار است كه غشاي پاية آن عبور مولكـول  همانند مويرگ

  .كند درشت را محدود مي

  4 صحيح هٔ گزين
  !هاي موجود در كبد از نوع ناپيوسته هستند نه منفذدار مويرگ

  :ها بررسي ساير گزينه
  .پردازد ياختة نوع دوم است كه با اگزوسيتوز به ترشح عامل سطح فعال مي B: »1«گزينة 
  .شود ها پروتئين يافت مي در غشاي همة ياخته: »2«گزينة 
 هـا  پـروتئين  سـطوح سـاختاري  از سطح چهارم داراي در سطح گلبول قرمز هموگلوبين كه : »3«گزينة 
 .شود يافت مي ،است
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 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 22 تجربیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ 

 رستي مشابه جملة زير است؟كدام گزينه از نظر درستي يا ناد .37
 ».دانست يكسان نمي ها ارسطو ميزان هواي دمي و بازدمي را همانند تركيب شيميايي آن«

 .اند حساس pHبه تغييرات  برخلاف دما هايي كه در دستگاه تنفس نقش دارند پروتئين 1
 .توانند در دو جهت حركت كنند هاي موجود در دستگاه تنفسي مي مژك 2
 .شوند ديوارة نازك سبب افزايش دماي آن منطقه مي باهايي  در بخشي از دستگاه تنفس رگ 3
 .آورند هاي سازندة ديوارة آن به حساب نمي ها را جزء ياخته خوارهاي موجود در حبابك درشت 4

   1 صحيح هٔ گزين

  
حساس هستند و جملة موجود در سـؤال نادرسـت اسـت زيـرا      pHها به تغييرات دما و  همة پروتئين

  .دانست ارسطو تركيب شيميايي هواي دمي و بازدمي را يكسان مي
  

  :ها بررسي ساير گزينه
  .كنند كت ميها حركت ضرباني دارند پس در هر دو جهت حر اين مژك: »2«گزينة 
  .صورت است اينبه  يدر بين: »3«گزينة 
 .صحيح است جمله: »4«گزينة 

  
 ..........گفت  توان نميدر ارتباط با دستگاه تنفسي گوسفند  .38

 .هايي وجود دارد كه در نبود خون باز هستند سرخرگ 1
 .دار را در بدن جانور دارد وظيفة تأمين اكسيژن و دفع نوعي تركيب كربن 2
 .فرستد يك انشعاب به شش راست و يك انشعاب به شش چپ مي ناي 3
 .شش راست يك لپ بيشتر از شش چپ دارد 4

   3 صحيح هٔ گزين

  
 .فرستد ميدو انشعاب به شش راست و يك انشعاب به شش چپ ناي در دستگاه تنفسي گوسفند 
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 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 23 تجربیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ 

 كدام گزينه درست است؟ .39
 .كند نقش ايفا مينيز سازي نقش دارد قطعاً در جويدن و گوارش مكانيكي غذا  هر قسمتي كه در واژه 1
 .تواند در حركت دادن غذا به سمت حلق مؤثر باشد نمي ،تكلم نقش دارد در انسان هر بخشي كه در 2
 .فرشي نيستند ها از نوع پوششي سنگ هاي ديوارة حبابك همة ياخته 3
 .ها ممكن نيست بالاتر از سطح دو شاخه شدن ناي قرار گيرد بخشي از شش 4

  3 صحيح هٔ گزين
  .شود فرشي يافت مي سنگهاي نوع دوم و  ها ياخته در ديوارة حبابك

  :ها بررسي ساير گزينه
  .سازي نقش دارند ولي در جويدن فاقد نقش هستند ها در واژه لب: »1«گزينة 
  .كند براي زبان صدق نمي: »2«گزينة 
 .اين امكان وجود دارد كتاب درسيطبق شكل : »4«گزينة 

  
 كدام گزينه در ارتباط با تنظيم تنفس درست است؟ .40

 .شود اي داخلي آغاز مي دنده بند و بين ميان هاي ماهيچه انقباضدم با  1
 .كند النخاع دم را آغاز مي پل مغزي با اثر بر بصل 2
 .خون، در تنظيم تنفس نقش دارند O2و  COଶهاي شيميايي حساس به  گيرنده 3
 .نياز دارد به پيام عصبي دم همانند بازدم فرآيند فعال است و جهت انجام شدن 4

  3 صحيح هٔ گزين
  .در تنظيم تنفس نقش دارندخون  O2و  COଶهاي شيميايي حساس به  گيرنده

  :ها بررسي ساير گزينه
  .اي داخلي نقش ندارند دنده هاي بين در دم ماهيچه: »1«گزينة 
  .دهد النخاع دم را خاتمه مي پل مغزي با اثر بر بصل: »2«گزينة 
 .نداردبازدم نيازي به پيام عصبي : »4«گزينة 
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 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 24 تجربیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ 

 كند؟ درستي تكميل مي كدام گزينه، عبارت زير را به .41
 ».......... ناي .......... از .......... در لاية «

 .شود ترين نوع بافت پيوندي مشاهده مي سخت -داخل به خارج -دوم 1
  .خورد به چشم مي ATPهايي با مصرف كلسيم و  ياخته -داخل به خارج -سوم 2
 .هاي متحرك وجود دارد هايي با مژك ياخته -خارج به داخل -اول 3
 .شود غدة ترشحي مشاهده مي -خارج به داخل -دوم 4

  2 صحيح هٔ گزين
، لاية سوم از داخل به خـارج  مقابلطبق شكل 

هـاي   ياختـه . اي اسـت  لاية غضروفي، ماهيچـه 
اي بـراي انقبـاض بـه يـون كلسـيم و       ماهيچه ATP نياز دارند.  

  
    : ها بررسي ساير گزينه

  .كند براي لاية زيرمخاطي صدق نمي: »1«گزينة 
  !پيونديلاية براي لاية مخاطي صادق است نه : »3«گزينة 
 .هاي ترشحي وجود دارند در لاية زيرمخاطي ياخته: »4«گزينة 

  
 كدام گزينه در ارتباط با هر حبابك موجود در دستگاه تنفس درست است؟ .42

 .طور حتم بخشي از كيسة حبابكي است به 1
 .شود اي يافت مي ترين بخش نايژك مبادله در انتهايي 2
 .هاي فراوان احاطه شده است ها و سياهرگ توسط سرخرگ 3
 .هاي انتهايي مشاهده شود ممكن نيست بر روي نايژك 4

  4 صحيح هٔ گزين
صـورت   بـه  -2اي  بـر روي نـايژك مبادلـه   صورت منفرد  به -1: شوند ها در دو نقطه يافت مي حبابك

  .هاي حبابكي مجتمع و درون كيسه

  
 .شوند هاي خوني فراواني يافت مي ها مويرگ در اطراف حبابك

مخاط
زيرمخاط
 غدة ترشحي

 غضروف
  لاية پيوندي

مري
ماهيچه
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 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 25 تجربیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ 

 كدام گزينه در ارتباط با انسان سالم و بالغ درست است؟ .43
 .تر از پردة ديافراگم مشاهده شود ممكن نيست استخوان جناغ پايين 1
 .اي قرار دارد دنده بر روي ماهيچة بين به طور كامل استخوان دندة انسان 2
 .قرار ندارد متفاوت از ديگريشش چپ مانند كلية راست در موقعيت  3
 .كند اي جدا مي سينه كاملاً بدون منفذ است كه حفرة شكمي را از اي هپردة ديافراگم پرد 4

  3 صحيح هٔ گزين
  .جا هستند شش چپ به دليل حضور قلب و كلية راست به دليل حضور كبد قدري از موقعيت اصلي خود جابه

  :ها بررسي ساير گزينه
  .طبق كتاب درسي ممكن است: »1«گزينة 
  .قرار دارداي  دنده هاي بين استخوان دنده طبق كتاب درسي در ميان ماهيچه: »2«گزينة 
هاي خوني از آن عبور كنند كه در شكل  پردة ديافراگم سوراخي در ميان خود دارد تا رگ: »4«گزينة 

 .كتاب درسي قابل مشاهده است
  

 باشد؟ مي نادرست ،پيروگرام يك فرد سالم استسكدام گزينه در ارتباط با شكل زير كه ا .44
ــة  1 ــه  Aدر نقط ــتم ماهيچ ــور ح ــه ط ــاي  ب ه

  .اي داخلي منقبض نيستند دنده بين
فرايندي در جريان است كه پيـام   Bدر نقطة  2

  .عصبي براي آن صادر نشده است
تمـام هـواي موجـود در     Dكمي پس از نقطة  3

 .شودهاي فرد خالي مي شش
 

  .مربوط به حجم ذخيرة دمي فرد است Aهمانند نقطة  Cنقطة  4
   3 صحيح هٔ گزين

  
  .شود ها خارج نمي مانده حتي بعد از بازدم عميق هم از فضاي درون شش هواي باقي

  :ها گزينه ساير بررسي
  .اي داخلي منقبض نيست دنده در حجم ذخيرة دمي است پس ماهيچة بين A: »1«گزينة 
  .شود پيام عصبي صادر نمي) B(در بازدم عادي : »2«گزينة 
 .هر دو نقطه مربوط به حجم ذخيرة دمي است: »4«گزينة 

AB C D
زمان

حجم
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 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 26 تجربیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ 

 كدام گزينه در ارتباط با تنفس در جانوران صحيح است؟ .45
 .مهره است هر جانوري كه تنفس پوستي دارد قطعاً بي 1
هايش مايعي دارد كه در تبـادل گـازي    هر جانوري كه تنفس نايديسي دارد قطعاً در طول نايديس 2

 .نقش مستقيم دارد
اي  در مجاورت بخـش مبادلـه  را اي از هواي تازه  همة جانوران داراي تنفس ششي، جريان پيوسته 3

 .خود دارند
 .هر جانوري كه تنفس پوستي دارد قطعاً زير پوستش مويرگ خوني فراوان دارد 4

   4 صحيح هٔ گزين

  
  : همة جانوران داراي تنفس پوستي اين دو ويژگي را دارند

  .وجود داردفراوان  هاي زير پوست مويرگ در -1
  .پوست مرطوب است -2

  

  :ها بررسي ساير گزينه
  .براي دوزيستان صادق نيست: »1«گزينة 
  .شود اهده مياين مايع فقط در بخش پاياني نايديس مش: »2«گزينة 
 .كند داران داراي تنفس ششي صدق مي فقط براي مهره: »3«گزينة 

  

 كدام گزينه در ارتباط با قلب يك انسان سالم درست است؟ .46
 .كند بطن چپ، خون را به طور مستقيم از گردش خون ششي دريافت مي 1
 .شود هاي ششي مي در گردش خون ششي خون تيره از بطن راست وارد سياهرگ 2
 .كند به بطن راست جلوگيري مي  يلختي از ورود خون سياهرگ اي سه دريچة ماهيچه 3
 .خون تيره و روشن جريان دارد ،در گردش خون عمومي همانند گردش خون ششي 4

   4 صحيح هٔ گزين

  
  !شود و هم خون روشن در گردش خون ششي همانند عمومي هم خون تيره يافت مي

  

  :ها بررسي ساير گزينه
  .دهد گيرد و به بطن تحويل مي دهليز خون را مي: »1«گزينة 
  .شود شود بلكه خون وارد سرخرگ ششي مي خون وارد سياهرگ نمي: »2«گزينة 
 .اي نيستند ماهيچه ،هاي گردش مواد دريچه: »3«گزينة 
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 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 27 تجربیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ 

 كدام گزينه در ارتباط با تشريح قلب گوسفند درست است؟ .47
 .دنتري دار عروق و چربي دور قلب نسبت به عضلة قلب رنگ روشن 1
 .شوند ها در بالاي قلب مشاهده مي ها برخلاف سياهرگ سرخرگ 2
 .هستندهاي ارتجاعي فقط در بطن چپ به دريچة دولختي متصل  طناب 3
 .كمتر از سياهرگ زبرين استبرخلاف قطر سياهرگ زيرين هاي كرونر  قطر سياهرگ 4

  1 صحيح هٔ گزين
كنيد عروق و چربي دور قلب نسبت بـه عضـلة قلـب     طور كه در شكل كتاب درسي مشاهده مي همان

  .دنتري دار رنگ روشن
  :ها ساير گزينهبررسي 
  .ها در بالاي قلب هستند هر دوي آن: »2«گزينة 
  .هاي دهليزي بطني متصل هستند هاي ارتجاعي در هر دو بطن به دريچه طناب: »3«گزينة 
 .زيرين و زبرين كمتر است  هاي كرونر از سياهرگ قطر سياهرگ طور كلي به :»4«گزينة 

  
 ترين لاية ديوارة قلب كدام است؟ خارجي .48

  شامه درون 2   پيراشامه 1
 ماهيچة قلب 4   شامه برون 3

   3 صحيح هٔ گزين

  
 .است) شامه برون(كارد  ترين لاية ديوارة قلب اپي خارجي
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 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 28 تجربیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ 

 كند؟ درستي تكميل مي كدام گزينه، عبارت زير را به .49
 ».شود قلب شنيده مي.......... صداي .......... با «

 تر واضح و كوتاه -ها شروع انقباض بطن 1
 طولاني گنگ و -شروع انقباض دهليزها 2
 تر طولاني -ها شروع استراحت بطن 3
 غيرعادي -هاي قلب كامل نشدن ديوارة مياني حفره 4

   4 صحيح هٔ گزين

  
  .شود اي قلب سبب شنيده شدن صداي غيرعادي ميه كامل نشدن ديوارة مياني حفره

  
  :ها بررسي ساير گزينه

  .شود شنيده مي) بوم و طولاني(ها صداي اول قلب  با شروع انقباض بطن: »1«گزينة 
  .شروع انقباض دهليزها صدا ندارد: »2«گزينة 
 .شود شنيده مي) تاك و كوتاه(ها صداي دوم قلب  با شروع استراحت بطن :»3«گزينة 

  
 است؟ نادرستچه تعداد از موارد زير در ارتباط با قلب انسان  .50

 .ها ضخامت يكساني ندارد لاية مياني قلب انسان در همة بخش) الف
 .شوند ها شنيده مي صداهاي اول و دوم قلب در ابتدا و انتهاي انقباض بطن) ب
 .اند ها و دهليزها قرار نگرفته هاي قلب انسان بين سياهرگ دريچه) پ
 .شود بوم و كوتاه شنيده ميصداي لختي صدايي شبيه به  با بسته شدن دريچة سه) ت
 چهار 4 سه 3 دو 2 يك 1

  1 صحيح هٔ گزين
  .نادرست است» ت«فقط مورد 

 .كند را توليد ميهاي دهليزي بطني صداي اول قلب كه بوم، طولاني و گنگ است  بسته شدن دريچه
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 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 29 تجربیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ 

 كند؟ درستي تكميل مي كدام گزينه، عبارت زير را به .51
  ».......... تواند  مي.......... توان گفت در نقطة  در ارتباط با نوار قلب زير مي«

 
1 C- دهليز راست همانند دهليز چپ حداقل فشار خون را داشته باشد.  
2 B- صداي بوم و طولاني قلب به گوش رسد.  
3 A- دنلختي برخلاف سيني باز باش هاي دولختي و سه دريچه.  
4 D- ه ديوارة بين دو بطن ارسال شودها از گره دوم ب پيام انقباض بطن.  

  3 صحيح هٔ گزين
  .هاي دهليزي بطني برخلاف سيني باز هستند در استراحت عمومي است كه دريچه Aنقطة 

  :ها بررسي ساير گزينه
  .داند پس حداقل فشار خون را ندار هتازه دهليزها منقبض شد Cدر نقطة : »1«گزينة 
  .نداريم يهيچ صداي Bدر نقطة : »2«گزينة 
 .تر ارسال شده است شود پس اين پيام كمي قبل انقباض بطني مشاهده مي Dدر نقطة : »4«گزينة 

  
 هاي بدن انسان درست است؟ ترين رگ كدام گزينه در ارتباط با كوچك .52

 .هاي نازكي دارند ديوارهاغلب ها بسيار سريع است و  جريان خون در آن 1
 .همراه ماهيچة صاف حضور داردها بافت پوششي به  در ديوارة آن 2
 .شدت كنترل كنند ها ورود و خروج مواد را به ممكن نيست نوعي از آن 3
 .سازد سلولي را مي شود، مايع بين ها خارج مي پلاسماي خون كه از آن 4

  4 صحيح هٔ گزين
از يـك لايـة بافـت     فقـط  ها كند اسـت و  ها است كه جريان خون در آن منظور صورت سؤال مويرگ

كننـد و   هاي پيوسـته بـه شـدت ورود و خـروج مـواد را كنتـرل مـي        مويرگ. اند پوششي تشكيل شده
 .سازد سلولي را مي شود، مايع بين ها خارج مي پلاسماي خوني كه از آن

ABC D
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 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 30 تجربیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ 

 شود؟ گردش خون سياهرگي مي  چه تعداد از موارد زير سبب تسهيل .53
 هاي بدن سياهرگ طرفه در همة هاي يك وجود دريچه) الف
 هاي نزديك قلب تأثير مستقيم فشار مكشي قفسة سينه به سياهرگ) ب
 انقباض عضلة ديافراگم هنگام دم) پ
 هاي مجاور هاي پا و تأثير آن بر سياهرگ انقباض ماهيچه) ت
 چهار 4 سه 3 يك 2 صفر 1

  3 صحيح هٔ گزين
  .نادرست است» الف«فقط مورد 

هـا و   هاي بدن حضور ندارند و فقـط در دسـت   كبوتري در همة سياهرگ طرفه يا لانه هاي يك دريچه
 .باشند پاها مي

  
 آن از ، نشـت مـواد  ها كدام گزينه در ارتباط با دستگاهي كه در جريان ورزش و بعضي بيماري .54

 درست است؟ ،كند افزايش قابل توجهي پيدا مي
 .اند را در خود جاي دادهبيشتر حجم خون  ،هاي آن با داشتن فضاي داخلي وسيع سياهرگ 1
  .پردازند مي ATPهاي قرمز و سفيد خوني به مصرف  درون اين مواد گويچه 2
 .هاي جذب شده از ديوارة رودة باريك است كار فرعي اين دستگاه انتقال چربي 3
 .دارندهاي منفذدار آن غشاي پاية ضخيم  مويرگ 4

  3 صحيح هٔ گزين
هاي جذب شـده از ديـوارة    آن انتقال چربي هايكار يكي از كه منظور صورت سؤال دستگاه لنفي است

  .رودة باريك است
  :ها بررسي ساير گزينه

  .باشد در ارتباط با دستگاه لنفي نمي: »4«و » 1«هاي  گزينه
 .درون لنف گويچة قرمز حضور ندارد: »2«گزينة 
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 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 31 تجربیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ 

 ..........گفت  توان نميهاي خوني  در ارتباط با ياخته .55
 .شوند نام مگاكاريوسيت حاصل مي هاي بزرگي به تكه شدن ياخته ها از تكه آنبعضي از  1
 .داراي سيتوپلاسم فاقد دانه است ،نوعي ياختة خوني كه هستة گرد تكي دارد 2
 .هاي كليه و كبد توانايي توليد اريتروپويتين را ندارند همة ياخته 3
 .ن نياز استها به فوليك اسيد در مغز استخوا براي ساخته شدن آن 4

  1 صحيح هٔ گزين
 .اي هستند ها ياختة خوني نيستند بلكه قطعات ياخته گرده

  
 هستند؟ متفاوتچه تعداد از موارد زير از نظر درستي يا نادرستي با جملة زير  .56

سازي مـورد   ، همان جا براي گلبولدر طحال و كبد هاي قرمز از تخريب گلبول آهن آزاد شده«
 ».گيرند مياستفاده قرار 

  .هاي روشن ريز است قطعاً داراي سيتوپلاسم با دانه ،قسمتي هر گويچة سفيد داراي هستة چند) الف
  .قسمتي دارد قطعاً هستة دو ،ياخته دارد گويچة سفيد كه دانة تيره در ميانهر ) ب
  .بلند است، حاصل تقسيم ياختة ميلوئيدي است نوعي گلبول سفيد كه داراي زوائد غشايي) پ
هاي روشـن   نوعي گلبول سفيد كه هستة تكي گرد يا بيضي دارد، داراي سيتوپلاسم با دانه) ت

 .درشت است
 چهار 4 سه 3 دو 2 يك 1

  3 صحيح هٔ گزين
  .گيرد جملة گفته شده در صورت سؤال نادرست است زيرا آهن در مغز استخوان مورد استفاده قرار مي

پس با جملة صورت سـؤال از نظـر درسـتي يـا نادرسـتي      درست هستند » پ«و » ب«و » الف«موارد 
 .باشند متفاوت مي
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 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 32 تجربیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ 

 كند؟ درستي تكميل مي كدام گزينه، عبارت زير را به .57
 ».......... مؤثر در روند .......... در انسان «

 .شود هاي خوني با غشاي پايه مي انعقاد خون، در رودة باريك جذب مويرگ -ويتامين 1
 .شود هاي پرارتفاع در خون فرد كم مي در محيط ،قرمزتوليد گلبول  -يون 2
 .سبب تخريب ريزپرزهاي رودة باريك شود تواند مي ،ايجاد بيماري سلياك -ويتامين 3
 .هاي اسكلتي نقش دارد انعقاد خون، در فرآيند انقباض ماهيچه -هاي يونيكي از  4

  4 صحيح هٔ گزين
  .هاي اسكلتي نقش دارد كه در فرآيند انقباض ماهيچهاست  Caمنظور از يون مؤثر در انعقاد خون 

  :ها بررسي ساير گزينه
  .شود محلول در چربي است پس جذب رگ لنفي مي Kويتامين : »1«گزينة 
 ،شود گلبول قرمز زياد ميساخت منظور يون آهن است كه چون در كمبود اكسيژن مقدار : »2«گزينة 

  .شود در خون زياد مي بينين يون به دليل ازدياد هموگلوپس مقدار ا
 !شود نه ويتامين پروتئين گلوتن سبب سلياك مي: »3«گزينة 

  

بـار از قلـب عبـور     بار گردش در بدن، يـك  داري كه خون تيره ضمن يك در ارتباط با هر مهره .58
 .......... توان گفت قطعاً  كند مي مي
 .شود قلب آن از خون روشن تغذيه مي 1
 .دارددر بين سرخرگ و سياهرگ هاي بدن را  ترين رگ ، توانايي تشكيل كوچكبرخلاف كرم خاكي 2
 .شود سطوح تنفسي آن در خارج از بدن مشاهده مي 3
 .وجود آورد وبيش شبيه به خود را به تواند موجوداتي كم مي 4

   1 صحيح هٔ گزين

  
به اكسيژن و مواد مغذي داران قلب  در همة مهره. منظور صورت سؤال دوزيست نابالغ و ماهيان است

  .شود هاي زنده است و اين مواد توسط خون روشن براي قلب تأمين مي زيرا داراي ياخته نياز دارد،
  

  :ها بررسي ساير گزينه
  .ر داراي مويرگ هستندهر دو جانو: »2«گزينة 
 .كند براي دوزيستان نابالغ صدق نمي :»4«و » 3«هاي  گزينه

@konkurbanks @Tahlilazemoon

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/37483.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/37484.mp4


  

 

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

33 تجربیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ 
 كدام گزينه در ارتباط با شكل زير به طور حتم درست است؟ .59

  
 .ها است دار به تمام اندام بارة خون اكسيژن مزيت اين سيستم انتقال يك 1
 .وبيش شبيه به خود را دارند توانايي هومئوستازي و ايجاد جانداراني كم جانداران داراي اين سيستمهمة  2
 .شود بافتي مي مايع ميان ها سبب افزايش موقتي حجم فشار تراوشي در ابتداي مويرگ 3
 .رود ها مي خون خارج شده از قلب براي رفع نيازهاي بدن ابتدا به قلب و سپس به ساير اندام 4

   3 صحيح هٔ گزين

  
هـا فشـار    اي و گردش خون مضاعف اسـت كـه در همـة آن    شكل مربوط به جانوران داراي قلب چهار حفره

  .شود بافتي مي ها زياد است و سبب خروج پلاسما و افزايش موقتي حجم مايع ميان تراوشي در ابتداي مويرگ
  

  :ها بررسي ساير گزينه
  .كند براي ماهيان بالغ صدق مي: »4«و » 1«هاي  گزينه
 .كند نابالغ صدق نمي دوزيستبراي : »2«گزينة 

  

 است؟ نادرستكدام گزينه  .60
 .صورت بسته است داران سامانة گردش مواد به در تمام مهره 1
 .حفرة گوارشي در هيدر بيش از يك وظيفه در بدن دارد 2
 .پردازد اكسيد مي دي به تبادل اكسيژن و كربن ها قرار گرفته و خون در مجاورت ياخته ،در حشرات 3
 .شود در بطن دوزيستان بالغ، خون تيره و روشن با يكديگر مخلوط مي 4

   3 صحيح هٔ گزين

  
حشرات خون ندارند بلكه داراي همولنف هستند و ضمناً دسـتگاه گـردش مـواد در تـأمين اكسـيژن      

 .ها نقشي ندارد ياخته
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 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 34 تجربیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ 

 با توجه به شكل زير كدام گزينه درست است؟ .61

 
 .گيرد معمولاً تشكيل اين ساختار در محيط آبي صورت مي 1
 .هاي فراوان توانايي ذخيرة انواعي از گازهاي تنفسي را دارد رنگدانه داشتنبا  2
 .شود از قابليت حمل اكسيژن كاسته مي ،مونواكسيد به آن در خون با اتصال كربن 3
 .تواند به شدت تغيير يابد ينواسيد، ساختار و عملكرد آن ميبا تغيير يك آم 4

   4 صحيح هٔ گزين

  
طـور   تواند ساختار و عملكرد پروتئين را به شدت تغيير دهد و همـان  حتي تغيير در يك آمينواسيد مي

  .دانيد شكل مربوط به ميوگلوبين است كه مي
  

  :ها بررسي ساير گزينه
  .آبگريز استهاي  كنش قطعاً تشكيل ساختار سوم در محيط آبي و در اثر برهم: »1«گزينة 
  .شود فقط اكسيژن در ميوگلوبين ذخيره مي: »2«گزينة 
 !ها حضور دارد نه خون ميوگلوبين در ماهيچه: »3«گزينة 

  
 .......... گفت توان نميهاي عملكردي زيستي  ترين مولكول در ارتباط با متنوع .62

 .دنكن را تسهيل ميانجام واكنش ها در بدن موجود زنده  همة آن 1
 .اند كه داراي آمين و كربوكسيل هستند واحدهايي ساخته شدهاز  2
 .مؤثر است ها در ساختار آن ،قرارگيري واحدها همانند ترتيب واحدهانوع  3
   .ها قطعاً بايد نوعي واكنش سنتز آبدهي رخ دهد براي ساخته شدن آن 4

   1 صحيح هٔ گزين

  
هـاي بـدن موجـود     ها آنزيم نيستند و انجام واكـنش  ها است كه همة آن منظور صورت سؤال پروتئين

 .كنند زنده را تسهيل نمي
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 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 35 تجربیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ 

 است؟ نادرستها  كدام گزينه در ارتباط با سطوح ساختاري در پروتئين .63
 .باشد ساختارهاي چهارگانه ميداراي پپتيدي فعال، قطعاً  هر پروتئين حاوي بيش از يك زنجيرة پلي 1
دهــد، تشــكيل آن در اثــر  هــا رخ مــي در ســاختاري كــه تــاخوردگي بيشــتر صــفحات و مــارپيچ 2

 .هاي آبگريز است برهمكنش
 .ر نهايي استباشد و ساختار چهارم ساختا هر ساختار مبناي تشكيل ساختار بالاتر مي 3
 .هستندپيوندهاي اشتراكي برخلاف پيوندهاي غيراشتراكي در تشكيل ساختارهاي دوم به بعد مؤثر  4

   4 صحيح هٔ گزين

  
  .هستندپيوندهاي اشتراكي همانند پيوندهاي غيراشتراكي در تشكيل ساختارهاي دوم به بعد مؤثر 

  
  :ها بررسي ساير گزينه

  .دنپپتيدي كه بيش از يك زنجيره آمينواسيدي فعال داشته باش هاي پلي ها يا رشته پروتئين: »1«گزينة 
  .شود تشكيل ميهاي آبگريز  منظور ساختار سوم است كه در اثر برهمكنش: »2«گزينة 
 .طبق متن كتاب درسي صحيح است: »3«گزينة 

  
 يك ضروري است؟ براي شروع رونويسي حضور كدام .64

  رناي ناقل 2   رناي رناتني 1
 رنابسپاراز 4   رناي پيك 3

  4 صحيح هٔ گزين
 .هستندها براي ترجمه لازم  انداز متصل شود ولي ساير گزينه براي شروع رونويسي بايد رنابسپاراز به راه
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 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 36 تجربیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ 

 ترتيب مربوط به مراحل طويل شدن و آغاز رونويسي است؟ كدام گزينه به .65
  استر بين تعداد اندكي نوكلئوتيد ساخته شدن پيوند فسفودي) الف
  انداز راهقرار گرفتن نوعي توالي خاص در ) ب
  رود پيش مي سوي انتهاي ژن حالتي شبيه به حباب كه بهايجاد ) پ
 باز شدن دو رشتة دنا از يكديگر و تشكيل پيوند هيدروژني) ت
 ب و پ 4 ت و ب 3 و الف پ 2 الف و پ 1

  2 صحيح هٔ گزين
شـود و در   استر بين تعداد انـدكي نوكلئوتيـد حاصـل مـي     در مرحلة آغاز، تعداد اندكي پيوند فسفودي

 .رود شود كه به سوي انتهاي ژن پيش مي مي مشاهدهمرحلة طويل شدن حالتي شبيه به حباب 
  

نوع نوكلئوتيـد  .. ........نوع باز آلي و .......... نوع قند و .......... در نقطة آغاز رونويسي امكان دارد  .66
 .مشاهده شود آمينواسيدي نوع مونومر.......... و 
 نوزده -هشت -پنج -دو 2 هجده -هشت -دو -پنج 1
 بيست -هشت -پنج -دو 4 بيست -شش -پنج -دو 3

  4 صحيح هٔ گزين
  :در نقطة آغاز رونويسي

  نوع مونومر 20يك نوع آنزيم حاوي  -1
  )رنا هاينوكلئوتيد = Gو  Cو  Uو  Aدنا و  هاينوكلئوتيد = Gو  Cو  Tو  A(هشت نوع نوكلئوتيد  - 2
  )ريبوز ريبوز و دئوكسي(دو نوع قند  -3
, U)پنج نوع باز آلي  -4 G , C , T , A)  
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 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 37 تجربیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ 

 ..........اي انسان  هاي موجود در تار ماهيچه هاي مربوط به پروتئين در نخستين مرحلة رونويسي ژن .67
 .گردد توالي افزاينده متصل ميآنزيم رنابسپاراز به محل  1
 .شود براي اولين بار در ياخته پيوند هيدروژني بين دو نوع نوكلئوتيد شكسته مي 2
 .تشكيل و شكسته شدن پيوندهاي كووالانسي قابل مشاهده است 3
 .كند رونويسي را آغاز مي ،از روي رشتة رمزگذار به عنوان الگوآنزيم رنابسپاراز  4

  3 صحيح هٔ گزين
شـود و زنجيـرة كوتـاهي از رنـا بـا تشـكيل پيونـد         در مرحلة آغاز رونويسي بخش كوچكي از مولكول دنا باز مـي 

هـاي   فسفاته دو عدد از فسفات شود، در هنگام اضافه شدن نوكلئوتيد سه استر ميان نوكلئوتيدها ساخته مي فسفودي
  .اي كووالانسي قابل مشاهده استشود كه در اين هنگام شكسته شدن پيونده آن از نوكلئوتيد جدا مي
  :ها بررسي ساير گزينه

  .چسبد انداز مي رنابسپاراز به راه: »1«گزينة 
  .كند ممكن است اولين بار نباشد ضمناً دنا همانندسازي نيز مي: »2«گزينة 
 .رشتة رمزگذار رشتة مقابل رشتة الگو است» 4«گزينة 

  
 ؟نگرددطور صحيح تكميل  ه بهدر عبارت زير، كدام گزينه قرار گيرد تا جمل .68

 »..........توان گفت  هاي خوني مي در خصوص انواع گروه«
خود است حداقل يك نوع كربوهيدرات گـروه   9هاي شمارة  تن هر فرد كه داراي دو دگره در فام 1

 .سازد خوني را مي
  .باشد مثبت مي Rhاست قطعاً  DDهاي خود داراي الل  بعضي ياخته درفردي كه  2
  .دارد O باشد قطعاً گروه خوني هاي قرمز خود مي بر روي گلبول Bو  A هاي كربوهيدرات فردي كه فاقد 3
  .خود دارد 1هاي شمارة  در غشاي گويچة قرمز است، دو نوع دگره در كروموزوم Dهر فرد كه داراي پروتئين  4

   4 صحيح هٔ گزين

  
باشـد،   Ddخود است ولـي اگـر    1هاي شمارة  نوع دگره در كروموزومباشد، داراي يك  DDاگر فرد 

  .باشد خود مي 1هاي شمارة  داراي دو نوع دگره در كروموزوم
  :ها بررسي ساير گزينه

  .دنساز گروه خوني او را مي ،است كه يك يا دو نوع كربوهيدرات ABو  BOو  AOمنظور : »1«گزينة 
  .دنباش مي Rhାهاي گلبول قرمز است و  ياخته ،منظور از بعضي: »2«گزينة 
 .دارد Oاست و گروه خوني  OOاين فرد : »3«گزينة 
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 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

38 تجربیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ 
 است؟ نادرستژني جانداران دولاد  ها در صفات تك گزينه، در ارتباط با انواع روابط بين دگره  كدام .69

ها، نسبت به رابطة بارزيت نـاقص، انـواع ژنوتيـپ     بارز و نهفتگي بين اللدر صورت وجود روابط  1
 .شود كمتري در جامعه ديده مي

حـاوي   هـاي خـود   تواننـد در ياختـه   مـي  جانداراني كه داراي رابطة بارزيت ناقص هسـتند قطعـاً   2
 .كلروپلاست نباشند

  .شود مشاهده نميانسان هاي قرمز بالغ  در گلبول Aدگرة  3
زمان  رت وجود سه نوع الل براي نوعي صفت، ممكن است اثر دو الل در برخي از افراد همدر صو 4

 .نمايان شود
  1 صحيح هٔ گزين

است و در روابط بارزيـت نـاقص    ddو  Ddو  DDها  انواع ژنوتيپ Rhدر روابط بارز و نهفتگي مثل 
  .باشند ها برابر مي پس انواع ژنوتيپ ،است RRو  RWو  WWها  مثل گل ميموني انواع ژنوتيپ

  :ها بررسي ساير گزينه
  .كند براي جانوران صدق مي: »2«گزينة 
  .اي است گلبول قرمز بالغ فاقد دناي هسته: »3«گزينة 
 .صادق است ABOبراي گروه خوني : »4«گزينة 

  

 كدام گزينه درست است؟ .70
 .است Rhିصورت  تن شمارة يك كروموزوم يافت شود در اين در فام Dدر صورتي كه يك الل  1
  .فردي خالص بارز است ddاست برخلاف  Ddفردي كه از نظر اللي  2
 .شود لقاح دانة گل ميموني سفيد و قرمز، گلي متفاوت از نظر رنگ با والدين حاصل مي با 3
  .شود ها مشاهده مي تكه در جمعي تواني است نوعي رابطة هم Rhرابطة گروه خوني  4

  3 صحيح هٔ گزين
شـوند كـه در صـورت     هـايي حاصـل مـي    دانه (RR)و قرمز  (WW)از لقاح دانة گل ميموني سفيد 

  .هستند (RW)صورتي به رنگ رويش 
  :ها بررسي ساير گزينه

  .است Rhିگروه خوني  Dd: »1«گزينة 
  .ناخالص است Ddرابطة بارز نهفتگي براي : »2«گزينة 
 .تواني است هماز نوع  ABOگروه خوني در  Aو  Bرابطة : »4«گزينة 
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 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 39 تجربیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ 

متصل به آمينواسيد با هم در رنـاتن قـرار گرفتـه     در فرآيند ترجمه، هنگامي كه دو رناي ناقلِ .71
 گيرد؟ سازي، ابتدا كدام عمل صورت مي باشند، براي ادامة پروتئين

 شكسته شدن پيوند هيدروژني درون رناي ناقل 1
  Eو ورود آن به جايگاه  Pجدا شدن رناي ناقل از جايگاه  2
  Pجدا شدن آمينواسيد از جايگاه اتصال آمينواسيد رناي ناقل موجود در جايگاه  3
 حركت رناتن به اندازة يك رمزه 4

  3 صحيح هٔ گزين
جـدا شـود و بـه برقـراري      Pجايگاه در در اين مرحله بايد ابتدا آمينواسيد موجود بر روي رناي ناقل 

 .بپردازد Aجايگاه در پيوند پپتيدي با آمينواسيد موجود بر روي رناي ناقل 
  

 دهد؟ يك از اتفاقات زير رخ مي ترتيب كدام در مرحلة آغاز ترجمه به .72
  اتصال زيرواحد بزرگ رناتن به مجموعه) الف
  اتصال زيرواحد كوچك ريبوزوم به رمزة آغاز) ب
  UACكدون  ناقل حاوي آنتي قرارگيري رناي) پ
  ريبوزوم توسط رناي ناقل آغازگر Pپر شدن جايگاه ) ت
  الف -ت -پ 2   الف -ب -ت 1
  الف -پ -ب 4   پ -ب -الف 3

  4 صحيح هٔ گزين
  :طبق شكل كتاب درسي

  اتصال زيرواحد كوچك ريبوزوم به رمزة آغاز -1
  UACكدون  قرارگيري رناي ناقل حاوي آنتي -2
  ريبوزوم Pاتصال زيرواحد بزرگ رناتن به مجموعه و پر شدن جايگاه  -3
 كامل شدن ساختار ريبوزوم براي ترجمه -4
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 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 40 تجربیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ 

پس از برقرار شدن دومين  ،Bدر انسان، به منظور توليد يك پروتئين ترشحي توسط لنفوسيت  .73
 دهد؟ پيوند پپتيدي، كدام اتفاق رخ مي

1 tRNA  بدون آمينواسيد در جايگاهE گيرد ريبوزوم قرار مي.  
  .شود سست مي tRNAپپتيد در حال ساخت و دومين  پيوند بين پلي 2
  .شود از رناي ناقل خود جدا مي Aآمينواسيد جايگاه  3
4 tRNA  حامل سومين آمينواسيد به جايگاهA  شود ميريبوزوم وارد.  

  1 صحيح هٔ گزين
ريبوزوم رناتن يك مرتبه بـه سـمت جلـو حركـت      Aپس از برقراري دومين پيوند پپتيدي در جايگاه 

 .گيرد قرار مي Eفاقد آمينواسيد در جايگاه  tRNAكرده و 
  

 ؟كند نميتكميل  نادرستيچه تعداد از موارد زير جمله را به  .74
  ».......... به طور حتم .......... ها جايگاهي از رناتن كه  هاي ترشحي پلاسموسيت در ترجمة پادتن«

  .باشد محل ورود رناي ناقل آغازگر مي -خروج آخرين پادرمزه استمحل ) الف
طـور پيوسـته محـل ورود رمـزه      به -محل شكستن پيوند بين آمينواسيد و رناي ناقل است) ب AUG باشد مي.  
  .است UAAداراي رمزه  -باشد محل ورود عوامل آزادكننده مي) پ
  .شكيل پيوند پپتيدي نيستمحل ت -شود وارد آن مي AUGبراي نخستين بار رمزه ) ت
 چهار 4 سه 3 دو 2 يك 1

  2 صحيح هٔ گزين
  .نادرست هستند» پ«و » ب«موارد 

  :بررسي موارد
  .باشد است كه محل ورود رناي ناقل آغازگر مي Pمنظور جايگاه ) الف
  .شود نميوارد آن طور پيوسته  به AUGطور حتم رمزه  است كه به Pمنظور جايگاه ) ب
  .شود وارد آن مي UAAتوان گفت رمزة  طور حتم نمي است و به Aمنظور جايگاه ) پ
 .باشد است كه محل تشكيل پيوند پپتيدي نمي Pمنظور جايگاه ) ت
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 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 41 تجربیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ 

نوكلئوتيد دارد كه بـا رشـتة مقابـل خـود پيونـد      .......... جايگاه اتصال آمينواسيد به رناي ناقل  .75
 . ..........هيدروژني 

 ندارد -چهار 4 دارد -دو 3 ندارد -سه 2 دارد -سه 1
  2 صحيح هٔ گزين

  :به شكل زير توجه كنيد

 
  

 كند؟ درستي تكميل مي كدام گزينه، عبارت زير را به .76
 »..........كننده به  در صورت حضور قند مالتوز در محيط باكتري اشرشياكلاي و به دنبال اتصال فعال«

 .گيرند انداز، عوامل رونويسي بر روي توالي افزاينده قرار مي راه 1
 .گردد دهد و از اپراتور جدا مي مهاركننده تغييرشكل ميمالتوز،  2
 .شوند هاي مربوط به سنتز مالتوز رونويسي مي رنابسپاراز، ژن 3
  .گيرد ، اولين نوكلئوتيد مناسب براي رونويسي مورد شناسايي قرار ميDNAتوالي خاصي از  4

  4 صحيح هٔ گزين
كننده، اولين نوكلئوتيد مناسب براي رونويسي مورد شناسايي  فعالكننده به جايگاه اتصال  با اتصال فعال

  .شود گيرد و رونويسي آغاز مي قرار مي
  :ها بررسي ساير گزينه

  .شود انداز متصل نمي كننده به راه فعال: »1«گزينة 
  .در تنظيم مثبت رونويسي اپراتور وجود ندارد: »2«گزينة 
 .شود كنندة آن توليد مي گيرد بلكه آنزيم تجزيه صورت نميدر اين فرآيند سنتز مالتوز : »3«گزينة 

  

نوكلئوتيد جايگاه اتصال به آمينواسيد

توالي پادرمزه

پيوند هيدروژني
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 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 42 تجربیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ 

 .رناتن ساخته شده است.......... محصول ترجمة يك رناي پيك سه ژني، قطعاً  .77
 پپتيدي است كه هر كدام توسط يك سه رشتة پلي 1
 پپتيدي است كه هر كدام توسط سه سه رشتة پلي 2
 يك آنزيم است كه توسط رنا در 3
 پپتيدي است كه توسط يك پلييك رشتة  4

   1 صحيح هٔ گزين

  
  .پپتيدي است كه هر كدام توسط يك رناتن ساخته شده است محصول يك رناي پيك سه ژني، سه رشتة پلي

  
 .محصول ترجمة رناي پيك لزوماً آنزيم نيست

  
 درست است؟ Regulation of gene expressionكدام گزينه در ارتباط با فرآيند  .78

 .گيرد براي مالتوز انجام ميبه طور حتم نوعي خودتنظيمي مثبت است كه  1
 .شود دهد گفته مي رخ ميرناي پيك در هسته براي به تغييراتي كه  2
 .شود مشاهده مي دارنداي  كه دناي سيتوپلاسمي و هسته ييها فقط در يوكاريوت 3
 .به چه مقدار و كدام ژن بيان شود يا نشود ،كند در چه هنگام فرآيندي است كه تعيين مي 4

  4 صحيح هٔ گزين
هنگام و به چه مقـدار و كـدام ژن   كند در چه  منظور صورت سؤال تنظيم بيان ژن است كه تعيين مي

 .ها وجود دارد ها همانند پروكاريوت در يوكاريوت تنظيم بيان ژن ،بيان شود يا نشود
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 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 43 تجربیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ 

 به طور حتم درست است؟ ،نيست E.Coliكدام گزينه در ارتباط با زماني كه لاكتوز در اختيار  .79
 .دهد مولكول مهاركننده ساختار سه بعدي خود را تغيير مي 1
 .شود مهاركننده با اتصال به بخشي از دنا مانع از اتصال رنابسپاراز به دنا نمي 2
 .شود رونويسي از ژن سازندة پروتئين مهاركننده متوقف مي 3
  .كند مصرف نمي ATPشود و باكتري  ژن مربوط به تجزية لاكتوز رونويسي نمي 4

  2 صحيح هٔ گزين
مهاركننده در صورت نبود لاكتوز با اتصال به اپراتور مانع از كنيد  طور كه در شكل زير مشاهده مي همان

  .انداز متصل است چه در نبود و چه در حضور لاكتوز رنابسپاراز به راه ،شود اتصال رنابسپاراز به دنا نمي

 
  

 كدام گزينه در ارتباط با تنظيم بيان ژن درست است؟ .80
 .گيرد ها تنظيم بيان ژن فقط پيش از رونويسي انجام مي در يوكاريوت 1
 .ها در كروموزوم كمتر باشند، ميزان رونويسي كمتر است هر چه هيستون 2
 .داردعمر كمتري ها  ها نسبت به پروكاريوت رناي پيك يوكاريوت 3
 .حضور عوامل رونويسي در كنار يكديگر تشديدكنندة سرعت رونويسي است 4

   4 صحيح هٔ گزين

  
  .دهد افزايش ميكنار هم قرارگيري عوامل رونويسي، سرعت رونويسي را 

  
  :ها بررسي ساير گزينه

  .صورت گيرد تواند ميپس از رونويسي نيز  تنظيم بيان ژن: »1«گزينة 
  افزايش رونويسي =ها  پيچيدگي كمتر كروموزوم: »2«گزينة 
 .پيك پروكاريوتي كمتر از رناي پيك يوكاريوتي است عمر رناي: »3«گزينة 

جهت حركت آنزيم

مهاركننده

هاي مربوط به تجزية لاكتوز ژن
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 شماره
 حیطه زیرواحد یادگیری دگیریاواحد ی فصل درس سوال

  شناختی

 مقدماتی های تکمیلی روش/ نمودارها / مفهوم و روابط اصلی  حرکت با شتاب ثابت راستحرکت بر خط : 8فصل  (3)فیزیک  18
 

 مقدماتی های تکمیلی روش/ نمودارها / مفهوم و روابط اصلی  حرکت با شتاب ثابت حرکت بر خط راست: 8فصل  (3)فیزیک  18 
 

 پیشرفته های تکمیلی روش/ نمودارها / فهوم و روابط اصلی م حرکت با شتاب ثابت حرکت بر خط راست: 8فصل  (3)فیزیک  13 
 

 مقدماتی های تکمیلی روش/ نمودارها / مفهوم و روابط اصلی  حرکت با شتاب ثابت حرکت بر خط راست: 8فصل  (3)فیزیک  18 
 

 مقدماتی ند متحرکچ/ ای  های چند مرحله حرکت حرکت با شتاب ثابت حرکت بر خط راست: 8فصل  (3)فیزیک  18
 

 مقدماتی چند متحرک/ ای  های چند مرحله حرکت حرکت با شتاب ثابت حرکت بر خط راست: 8فصل  (3)فیزیک  18 
 

 پیشرفته چند متحرک/ ای  های چند مرحله حرکت حرکت با شتاب ثابت حرکت بر خط راست: 8فصل  (3)فیزیک  18 
 

 مقدماتی قانون دوم نیوتون قوانین حرکت نیوتون ک دینامی: 8فصل  (3)فیزیک  11
 

 پیشرفته قانون سوم نیوتون قوانین حرکت نیوتون دینامیک : 8فصل  (3)فیزیک  18
 

 پیشرفته نیروی کشش ریسمان( / کشسانی فنر)نیروی فنر  معرفی برخی از نیروهای خاص دینامیک : 8فصل  (3)فیزیک  89 
 

 معرفی برخی از نیروهای خاص دینامیک : 8فصل  (3)فیزیک  88
 / نیروی اصطکاک / نیروی عمود بر سطح 
 العمل سطح نیروی عکس

 پیشرفته
 

 معرفی برخی از نیروهای خاص دینامیک : 8فصل  (3)فیزیک  88
 / نیروی اصطکاک / نیروی عمود بر سطح 
 العمل سطح نیروی عکس

 مقدماتی
 

 معرفی برخی از نیروهای خاص دینامیک : 8 فصل (3)فیزیک  83
 استفاده از قوانین نیوتون در تحلیل حرکت 

 (تعادل و حرکت اجسام)
 پیشرفته

 

 معرفی برخی از نیروهای خاص دینامیک : 8فصل  (3)فیزیک  88
 استفاده از قوانین نیوتون در تحلیل حرکت 

 (تعادل و حرکت اجسام)
 پیشرفته

 

 معرفی برخی از نیروهای خاص دینامیک : 8فصل  (3)فیزیک  88
 استفاده از قوانین نیوتون در تحلیل حرکت 

 (تعادل و حرکت اجسام)
 پیشرفته

 

 معرفی برخی از نیروهای خاص دینامیک : 8فصل  (3)فیزیک  88
 استفاده از قوانین نیوتون در تحلیل حرکت 

 (تعادل و حرکت اجسام)
 پیشرفته

 

 معرفی برخی از نیروهای خاص دینامیک : 8فصل  (3) فیزیک 88
 / نیروی اصطکاک / نیروی عمود بر سطح 
 العمل سطح نیروی عکس

 پیشرفته
 

  .را لمس نمایید برای مشاهده فیلم روش حل، 
 

  

 كاظم اسكندری یجناب آقا: فيزيكسرگروه دپارتمان 
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 شماره
 حیطه زیرواحد یادگیری واحد یادگیری فصل درس سوال

  شناختی

 معرفی برخی از نیروهای خاص دینامیک : 8فصل  (3)فیزیک  81 
 استفاده از قوانین نیوتون در تحلیل حرکت 

 (تعادل و حرکت اجسام)
 پیشرفته

 

 معرفی برخی از نیروهای خاص دینامیک : 8فصل  (3)فیزیک  88 
 استفاده از قوانین نیوتون در تحلیل حرکت 

 (تعادل و حرکت اجسام)
 پیشرفته

 

 دما و گرما: 8فصل  (8)ك یز یف 899
/ های ماده  تغییر حالت/ گرما 

 های انتقال گرما روش
نمودارهای ( / گرمای ویژه و ظرفیت گرمایی)مفاهیم 

 های انرژی به گرما تبدیل سایر صورت/ ما تغییر د
 مقدماتی

 

 دما و گرما: 8فصل  (8)ك یز یف 898
/ های ماده  تغییر حالت/ گرما 

 های انتقال گرما روش
نمودارهای ( / گرمای ویژه و ظرفیت گرمایی)مفاهیم 

 های انرژی به گرما تبدیل سایر صورت/ تغییر دما 
 مقدماتی

 

 دما و گرما: 8فصل  (8)ك یز یف 898
/ های ماده  تغییر حالت/ گرما 

 های انتقال گرما روش
نمودارهای ( / گرمای ویژه و ظرفیت گرمایی)مفاهیم 

 های انرژی به گرما تبدیل سایر صورت/ تغییر دما 
 مقدماتی

 

 دما و گرما: 8فصل  (8)ك یز یف 893
/ های ماده  تغییر حالت/ گرما 

 های انتقال گرما روش
 پیشرفته تعادل گرمایی بدون تغییر حالت

 

 دما و گرما: 8فصل  (8)ك یز یف 898
/ های ماده  تغییر حالت/ گرما 

 های انتقال گرما روش
 مقدماتی تغییر حالت ماده

 

 دما و گرما: 8فصل  (8)ك یز یف 898
/ های ماده  تغییر حالت/ گرما 

 های انتقال گرما روش
 اتیمقدم گرما و انبساط

 

 دما و گرما: 8فصل  (8)ك یز یف 898
/ های ماده  تغییر حالت/ گرما 

 های انتقال گرما روش
 مقدماتی تغییر حالت ماده

 

 دما و گرما: 8فصل  (8)ك یز یف 898
/ های ماده  تغییر حالت/ گرما 

 های انتقال گرما روش
 مقدماتی تغییر حالت ماده

 

 دما و گرما: 8فصل  (8)ك یز یف 891
/ های ماده  تغییر حالت/ گرما 

 های انتقال گرما روش
 پیشرفته تعادل گرمایی با تغییر حالت

 

 دما و گرما: 8فصل  (8)ك یز یف 898
/ های ماده  تغییر حالت/ گرما 

 های انتقال گرما روش
 پیشرفته تغییر حالت ماده

 

 دما و گرما: 8فصل  (8)ك یز یف 889
/ های ماده  ر حالتتغیی/ گرما 

 های انتقال گرما روش
 مقدماتی های انتقال گرما روش

 

  .را لمس نمایید برای مشاهده فیلم روش حل، 
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 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 46 تجربیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ 

 

𝐱بـه شـكل    SIزمـان حركـت جسـمي در     -معادلة مكان .81 = −𝐭𝟐 + 𝟒𝐭 − نمـودار  . اسـت  𝟓
 زمان اين متحرك كدام است؟ -سرعت

1  2  
  

3  4   

    3 صحيح هٔ گزين

  :آوريم زمان را بدست مي -معادلة سرعت -1

ቊx =  1  2 at2 + v0t + x0x = −t2 + 4t − 5  ⇒ ቄv0 = 4a = −2                                                            ⇒ v = at + v0 = −2t + 4    
 :كنيم اين معادله را رسم مي -2

 
 
 

t(s)
 v(m/s) 

4

2

t(s) v(m/s) 

2−4 

t(s)
v(m/s)

4

2

t(s)
 v(m/s) 

4

4 t(s)
v(m/s)2
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 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 47 تجربیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ 

كند به شكل سهمي نشان داده شده  حركت مي xزمان متحركي كه روي محور  -نمودار مكان .82
𝐭اگر تندي متحرك در . باشد مي = 𝟏𝐬  𝟑برابر𝐦/𝐬  اي بـر حسـب ثانيـه     باشد در چه لحظـه

 گذرد؟ متحرك مجدداً از نقطة شروع حركت مي
1 6 
2 5  
3 3  
4 4  

 
    4 صحيح هٔ گزين

tبين دو لحظة  -1 = 1s  وt = 6s توجه كنيـد تنـدي انـدازة سـرعت بـوده و سـرعت در       : (داريم t = 1s منفي است(. ∆xଵି଺ = x଺ − xଵ =  1  2 a(6 − 1)ଶ + vଵ × (6 − 1)    v1=−s1=−3m/s   ሱ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯ሮ  13 − (−9/5) =  1  2 a × 25 + (−3) × 5  ⇒ 22/5 = 12/5a − 15 ⇒ a = 3m/sଶ  
، كمك گرفتن از ترين راه هاي متعددي وجود دارد اما شايد ساده حل قسمت دوم تست راه حلبراي  - 2

  .است.) شود اي كه سرعت در آن صفر مي لحظه =لحظة تغيير جهت (سهمي نسبت به رأسش  تقارن
v  )الف = at + v଴    ୲ୀଵୱ   ሳልልልሰ୴భୀିଷ  0 = a(t − 1) + vଵ     ୟୀଷ     ሱ⎯⎯⎯ሮ୴భୀିଷ t = 2s   
  ) ب

 0 + t′ = 2t = 2 × 2 = 4 ⇒ t′ = 4s  
 .)گذشته است x0متحرك مجدداً از نقطة شروع حركت يعني  ′tبه شكل دقت كنيد در لحظة (

x00
t = 2s t′ t(s)

x(m)

x(m)

 −9/5 

13
1 t(s)6
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 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 48 تجربیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ 

𝐱𝟎از نقطـة   𝟐𝐦/𝐬𝟐 ثابت متحركي از حال سكون با شتاب .83 = −𝟒𝐦     حركـت خـود را آغـاز
 نمودار مكان بر حسب سرعت براي اين متحرك به چه شكل خواهد بود؟ .كند مي
1  2 

  
3  4   

    4 صحيح هٔ گزين

v2  .به معادلة مستقل از زمان دقت كنيد -1 − v02 = 2a(x − x0)    v0=0   ሳልልልሰ  x = v2 2a + x0    a=2   ሳልልሰx0=−4  x = v2 4 − 4  
 .به شكل يك سهمي است vبر حسب  xچنانكه مشخص است  هم .حال بايد معادلة بالا را رسم كنيم - 2

 
  

x(m)
−4 4 v(m/s)

x(m)
−4 4 v(m/s)

x(m)
−4 1 v(m/s)

x(m)
−4 1 v(m/s)

x(m)
−4 2 v(m/s)
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 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 49 تجربیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ 

𝐭𝟏نمايد و در لحظـة   عبور مي 𝐱𝟏از نقطة  𝐭𝟏در لحظة  𝟐𝐦/𝐬𝟐جسمي با شتاب ثابت  .84 + 𝟒𝐬  از
𝐱𝟏نقطة  + 𝟏𝟐𝐦 حركت جسم در اين فاصله. كند عبور مي: 
  .ابتدا تند و سپس كندشونده است 2 .ابتدا كند و سپس تندشونده است 1
  .همواره كندشونده است 4  .تندشونده استهمواره  3

   1 صحيح هٔ گزين
x∆ :كنيم را حساب مي t1ابتدا سرعت در ابتداي اين بازه يعني سرعت در لحظة  -1 =  1  2 atଶ + v଴t ⇒ (xଵ + 12) − xଵ =  1  2 a((tଵ + 4) − tଵ)ଶ + vଵ((tଵ + 4) − tଵ)    a=2   ሳልልሰ 12 = 16 + 4v1 ⇒ v1 = −1m/s  
ايـن  . حركت تا لحظة تغيير جهت كندشـونده اسـت   ،چون سرعت اوليه منفي و شتاب مثبت است -2

v  .كنيم لحظه را تعيين مي = at + v଴ ⇒ 0 = 2t − 1 ⇒ t = 0/5s  
t1تا  t1يعني در بازة  +    .ثانيه حركت كند و سپس تندشونده است 0/5

برابـر   SIبـه ترتيـب در   ) 1(در لحظة نشان داده شده در شكل زير سرعت و شتاب متحـرك   .85 𝐯ሬ⃗ 𝟏 = 𝟏𝟎і⃗  و𝐚ሬ⃗ 𝟏 = 𝟒і⃗ چقـدر ) 2(حداقل تنـدي متحـرك   . ثابت است) 2(متحرك  و سرعت 
 برسد؟) 1(باشد تا به متحرك 

1 20  2 30  
3 10  4 15   

    2 صحيح هٔ گزين

رسـد بايـد سـرعت دو متحـرك      مي) 1(به متحرك ) 2(اي كه متحرك  در حالت حدي در لحظه -1
 .ايم نمايش داده v1′با  را در لحظة تلاقي) 1(برابر باشد، سرعت متحرك 

ቊ∆x1 = −  1  2 a1t2 + v1′ t∆x2 = v2t ሱ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯ሮv2=v1′∆x2=∆x1+50براي تلاقي دو متحرك      (−2tଶ + vଵᇱt) + 50 = vଵᇱt  ⇒ tଶ = 25 ⇒ t = 5s  
v1′  .كنيم حساب مي tرا با داشتن ) 1(سرعت متحرك  -2 = at + v01 = 4 × 5 + 10 = 30m/s  

  .باشد 30m/sحداقل ) 2(پس بايد در حالت حدي سرعت متحرك 

50m 

)2(  )1(  
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 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 50 تجربیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ 

. برسـد  vتا سرعت آن بـه  . كند ثانيه حركت مي tبه مدت  aمتحركي از حال سكون با شتاب  .86
برسـد    𝐯  𝟐 تا زماني كه سـرعت آن بـه     𝐚  𝟐 اي به بزرگي  سپس حركت خود را با شتاب كاهنده

تنـدي  . كنـد  تا توقف كامل حركت مـي  aاي به بزرگي  در نهايت با شتاب كاهنده ادامه داده و
اي كه حركت جسم تندشونده بوده است چند برابر تنـدي متوسـط    متوسط اين حركت در بازه

 باشد؟ اي كه حركت آن كندشونده است مي تحرك در بازهم
1  4  7    2  1  3    3  6  7    4  2  3   

    3 صحيح هٔ گزين
كنيم و  زمان را رسم مي -نمودار سرعت -1

و توقـف را بـر     v 2زمان رسيدن به سرعت 
  .آوريم بدست مي tحسب 

 
v  :ثانيه tتا  0بازة ) الف = a × t  
t′: v2تا  tبازة ) ب = −  a  2 ∆t1 + v   v2=v2   ሱ⎯⎯⎯ሮv=at ∆t1 = t ⇒ t′ = 2t  
v3  )پ = −a∆t2 +  v  2    v3=0  ሱ⎯⎯⎯ሮ ∆t2 =  t  2 ⇒ t′′ = 2/5t  
vav  :حركت تندشونده است tتا  0در بازة  -2 = 0+v 2 =  v  2   
′vav :كندشونده است حركت ′′tتا  tدر بازة  -3 = = t∆ سطح زير منحني S2+S3t′′−t = 3vt 4 + vt  8 2/5t−t = 7vt 8  3t  2 =  7v  12   
4-  vavvav′ =  v  2  7v  12 =  6  7   

t(s)

 v(m/s) 

t
 v  2  

v

∆t1  ∆t2t′ t′′ 

S1 S2 S3 
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 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 51 تجربیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ 

 𝟒𝐦/𝐬𝟐هـاي   كه در مبدأ زمان از يك نقطه با شتاب Bو  Aزمان دو متحرك  -نمودار سرعت .87
چند ثانيه پس از آنكه تنـدي دو  . مطابق شكل زير است ،اند شروع به حركت كرده 𝟐𝐦/𝐬𝟐و 

 كنند؟ متحرك با هم برابر شد از كنار هم عبور مي
1 5/13 
2 15  
3 5/23  
4 28  

    1 صحيح هٔ گزين
اي كه تندي دو متحرك بـا   ابتدا لحظه -1

را تعيــين ) ′tيعنــي (شــود  هــم برابــر مــي
  .كنيم مي
v )الف = aA × 5 = 4 × 5 = 20m/s  
vB  )ب = vA  ⇒ aB × t′ = v ⇒ t′ =  20  2 = 10s  

 

اي را تعيين كنيم  اند كافي است لحظه با توجه به اينكه دو متحرك از يك نقطه شروع به حركت كرده - 2
  .ايم روي شكل مشخص كرده ′′tاين لحظه را با . زمان با هم برابر شود - كه سطح زير دو منحني سرعت

′v )الف = aB × 12 = 24m/s  
SA  )ب = SB ⇒ t′′+(t′′−5) 2 × 20 = t′′+(t′′−12) 2 × 24  ⇒ 10t′′ − 25 = 12t′′ − 72  ⇒ 2t′′ = 47 ⇒ t′′ = 23/5s  
3-  ∆t = t′′ − t′ = 23/5 − 10 = 13/5s  

t(s)

 v(m/s) 

v = 20 

125

BAv′ = 24 

t′ = 10s t′′

t(s)

 v(m/s) 

125

AB
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 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 52 تجربیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ 

𝐅ሬሬ⃗سه نيروي  .88 𝟏 = 𝟐і⃗ + 𝟔ј⃗ ،𝐅ሬሬ⃗ 𝟐 = −𝟔і⃗ − 𝟖ј⃗  و𝐅ሬሬ⃗ تنها نيروهاي مؤثر وارد به جسمي به جرم  𝟑 𝟐/𝟓𝐤𝐠 اندازة نيروي . جسم در حال تعادل است هستند و𝐅ሬሬ⃗ چند نيوتون بوده و اگـر نيـروي    𝟑 𝐅ሬሬ⃗  خواهد بود؟ 𝐦/𝐬𝟐شتاب حركت جسم چند  ،حذف شود 𝟐
1 a = 4   , Fଷ = 4√5   2 a = 4   , Fଷ = 2√5  
3 a = 5   , Fଷ = 4√5  4 a = 5   , Fଷ = 2√5  

    2 صحيح هٔ گزين

Fሬ⃗  :بررسي حالت تعادل -1 1 + Fሬ⃗ 2 + Fሬ⃗ 3 = 0  ⇒ Fሬ⃗ ଷ = −(Fሬ⃗ ଵ + Fሬ⃗ ଶ) = −((2 − 6)і⃗ + (6 − 8)ј⃗)  = −(−4і⃗ − 2ј⃗) = 4і⃗ + 2ј⃗  ⇒ Fሬ⃗ ଷ = √4ଶ + 2ଶ = 2√5N  
Fሬ⃗با حذف نيروي  -2 Fሬ⃗  .برايند دو نيروي ديگر به اندازة اين نيرو بوده و در خلاف جهت آن است 2 1 + Fሬ⃗ 2 + Fሬ⃗ 3 = 0 ⇒ Fሬ⃗ 1 + Fሬ⃗ 3 = −Fሬ⃗ 2  

Fሬ⃗ net = −Fሬ⃗ 2 = 6і⃗ + 8ј⃗ ⇒ a = Fnet m = ඥ62+822/5 = 4m/s2  
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 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 53 تجربیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ 

روي يك سطح افقي با سرعت ثابـت در   𝐅ሬሬ⃗مطابق شكل جسمي تحت تأثير نيروي ثابت و افقي  .89
 ها در مورد حركت اين جسم درست است؟ عبارتكدام . حال حركت است

  .از اندازة نيروي اصطكاك وارد بر جسم بيشتر است Fاندازة نيروي ) الف
  .جسم، نيروي وزن آن است رعمودي سطح وارد ب يالعمل نيرو عكس) ب
  .شود به سطح افقي زير جسم وارد مي ،العمل نيروي اصطكاك وارد بر جسم عكس) پ
  .كند از وزن جسم بيشتر است جسم وارد مي هبنيرويي كه سطح  ) ت
  الف و ب 2  الف و پ 1
   ت و ب 4  پ و ت 3

    3 صحيح هٔ گزين

 )Fاصطكاك و نيروي خارجي  ،سطح ينيروي عمود ،وزن. (كند نيرو اثر مي 4به جسم 

 
Fሬ⃗  :جسم داريم رو صفر بودن برايند نيروهاي وارد ب حركت با سرعت ثابتبه دليل  -1 + f⃗k = 0 ⇒ F = −fk  ⇒ مه هستند  اندازه هم و خلاف جهت   f୩ و F )الف نادرست( ⇒  Fሬ⃗ N + Wሬሬሬ⃗ = 0 ⇒ FN = −W  
 .است fkو  FNتوجه كنيد نيروي وارد از طرف سطح برايند دو نيروي  -2

)نيروي سطح(  Rୱ = ඥFNଶ + f୩ଶ    FNୀ୫୥  ሱ⎯⎯⎯⎯⎯ሮ Rୱ > mg  
   ⇒.) عبارت ت درست است(
. نمايـد  العمـل آن بـه زمـين اثـر مـي      نيروي وزن توسط زمين به جسم اثر كرده و بنابراين عكـس  -3
  .)عبارت ب نادرست است(
العمل به خود سـطح اثـر    نيروي اصطكاك توسط سطح زيرين جسم به آن اثر كرده بنابراين عكس -4
   )درست استعبارت پ . (نمايد يم

F
W = mg

fk
FN

Fሬ⃗  
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 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 54 تجربیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ 

چنانچه بـدانيم سـطح   . كند مطابق شكل دستگاه از حال سكون رها شده و شروع به حركت مي .90
جـرم نـخ   (افقي داراي اصطكاك است،كدام گزينه در مورد حركت اين جسم درست اسـت؟  

 .)ناچيز است
.است M1gكند برابر  بر نخ وارد مي M1نيرويي كه وزنه  1
كنـد برابـر نيـروي     بـر نـخ وارد مـي    M2نيرويي كـه وزنـه    2

  .اصطكاك است
كمتـر   M1كنـد از وزن   بر نخ وارد مـي  M2نيرويي كه وزنه  3

  .است
 

 .كند بيشتر است بر نخ وارد مي M2كند از نيرويي كه  بر نخ وارد مي M1نيرويي كه وزنه  4
    3 صحيح هٔ گزين

  .به ترسيمة آزاد نيروهاي وارد به دستگاه دقت كنيد

  
رو بـه   M1چون دستگاه از حال سكون پس از رها شدن حركت كرده پس شتاب داشته و شـتاب   -1

M1g :بنابراين. به سمت راست است M2شتاب  و پايين > T نادرست» 1«گزينة  ⇒  T > f୩ نادرست» 2«گزينة  ⇒  

صفر بوده بنابراين نيروي وارد به دو سر آن يكسـان بـوده    برابركشش آن  ،چون ريسمان جرم ندارد - 2
   )درست 3گزينة . (كمتر است M1اين نيرو از وزن جسم ديديم كه ) 1(در قسمت و ) نادرست 4گزينة (

M2g 

fk
FN 

M2 

M1

Tلمالع عمل و عكس T TT لمالع عمل و عكس

M1g

M2 

M1 
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 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 55 تجربیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ 

آسانسـور شـروع بـه    . شخصي در يك آسانسور روي ترازويي ايستاده و آسانسور ساكن اسـت  .91
اگـر تـرازو در   . رسـد  مـي  𝟐/𝟓𝐦/𝐬ندي آن به ت 𝟐𝐬حركت به سمت پايين كرده و در مدت 

جرم اين شخص چند كيلوگرم  ،نشان دهد 𝟓𝟐𝟓𝐍معادل را حين حركت آسانسور وزن شخص 
𝐠شتاب آسانسور را در حين حركت ثابت فرض كنيد و (است؟  = 𝟏𝟎𝐦/𝐬𝟐( 

1 5/58  2 75/46  3 75  4 60  
    4 صحيح هٔ گزين

a  :كنيم را تعيين ميابتدا بزرگي شتاب آسانسور  -1 =  ∆V  ∆t = 2/5−0 ∆t = 1/25 m/sଶ  
  .سو است توجه كنيد چون آسانسور از حالت سكون رو به پايين حركت كرده است شتاب هم پايين - 2
حتمـاً دقـت   . بريم قانون دوم نيوتون را براي جسم به كار مي -3

FN  .است FNدهد همان  داريم نيرويي كه ترازو نشان مي − mg = m(−a) ⇒ 525 − 10m = −1/25m  ⇒ m = 5258/75 = 60kg
 

 

را وارد كرده و تا بـه   𝐅ሬ⃗به آن نيروي افقي كوچك . در شكل زير جسم روي سطح افقي ساكن است .92
. داريـم  دهيم و سپس آن را ثابت نگاه مـي  را به تدريج افزايش مي 𝐅ሬ⃗حركت در آمدن جسم نيروي 

𝐠)چقدر است؟  𝛍𝐤𝛍𝐬باشد  𝟑𝐦/𝐬𝟐اگر شتاب جسم پس از شروع به حركت  = 𝟏𝟎𝐍/𝐤𝐠)  
1 6/0  2 4/0  
3 5/0  4 75/0   

    2 صحيح هٔ گزين
F .ساكن است ،به بيشينة اصطكاك ايستايي Fሬ⃗رسيدن نيروي زمان جسم تا  -1 = fୱ୫ୟ୶ = μୱFN    FNୀ୫୥  ሱ⎯⎯⎯⎯⎯ሮ  F = 0/5 × 10 × 10 = 50N  
كند و از اين به بعد اصطكاك  جسم شروع به لغزش مي ،بيشتر شود fsmaxكمي از  Fوقتي نيروي  -2

F .وارد به جسم اصطكاك جنبشي است − f୩ = ma ⇒ 50 − μ୩ × 100 = 10 × 3 ⇒ 100μ୩ = 20 ⇒ μ୩ = 0/2  
3-  μkμs = 0/20/5 = 0/4   

10kg Fሬ⃗   μୱ = 0/5  

 mg  

FN 

y a
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 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 56 تجربیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ 

بـه صـورت    𝟐𝐦/𝐬𝟐را آويزان كرده و با شتابي بـه بزرگـي    𝐦𝟏بدون جرمي وزنة  فنراگر به  .93
يابد و اگر همين فنر را به جسمي به جـرم   افزايش مي 𝟐𝐜𝐦تندشونده پايين بياوريم، طول فنر  𝐦𝟐 قرار دارد بـه صـورت افقـي وصـل      25/0ي شكه روي سطح افقي به ضريب اصطكاك جنب

چقدر  𝐦𝟏𝐦𝟐. يابد افزايش مي 𝟏𝐜𝐦كنيم و بكشيم تا جسم با سرعت ثابت حركت كند، طول فنر 
𝐠)است؟  = 𝟏𝟎𝐦/𝐬𝟐)  

1  5  8    2  1  2    3  8  5    4 2  

 1 صحيح هٔ گزين
  ):گيريم در نظر مي kدر هر دو حالت ثابت فنر را (كنيم  هر دو حركت را جداگانه تحليل مي

  .):توجه كنيد جهت شتاب جسم به سمت پايين است(تحليل حركت جسم در راستاي قائم  -1

 F1 − m1g = m1(−a)  ⇒ Fଵ = mଵ(g − a) = mଵ(10 − 2) = 8mଵ    F=kx  ሱ⎯⎯⎯ሮ  k × 0/02 = 8m1  
 .):سرعت جسم ثابت است(تحليل حركت جسم در راستاي افقي  -2

  F2 = fk = μk × FN   FN=m2g   ሱ⎯⎯⎯⎯⎯ሮ  F2 = 0/25 × m2 × 10 = 2/5m2    F=kx  ሱ⎯⎯⎯ሮ  k × 0/01 = 2/5m2  
3-  ൜k × 0/02 = 8m1k × 0/01 = 2/5m2 ሳልልሰ  تقسيم     2 = 8m12/5m2 ⇒ m1m2 =  5  8   

m2mଶg
FNfk F2F2

mଵg
F1y a
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 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 57 تجربیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ 

دار صـيقلي بـه    بين يك ديوار قائم صيقلي و يك سطح شـيب  mاي به جرم  در شكل زير كره .94
كنند بـه   دار به كره وارد مي اگر بزرگي نيرويي كه ديوار و سطح شيب. حالت تعادل قرار دارد

𝐠)است؟  kgجرم كره چند . باشد 𝟗𝟎𝐍و  𝟔𝟎𝐍ترتيب برابر  = 𝟏𝟎𝐍/𝐤𝐠)  
1 2 
2 2√3  
3 3  
4 3√5    

    4 صحيح هٔ گزين

بر هم عمود بوده و برايند آنها بايسـتي   (FN)العمل عمودي ديوار  توجه كنيد دو نيروي وزن و عكس (FNᇱ   .نيروي عمودي سطح شيبدار را خنثي كند (

  
  

  FN2 + W2 = RW,FN2    RW,FN =FN′ሱ⎯⎯⎯⎯⎯⎯ሮ 602 + W2 = 902  ⇒ Wଶ = 4500 ⇒ W = 30√5N ⇒ m =  W  g = 3√5  
  

W = mg
FN′ FN

RW,FN

W = mg FN′
FN
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 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 58 تجربیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ 

در راستاي قائم به  𝟐𝐦/𝐬𝟐درون آسانسوري كه با شتاب  𝟐𝟎𝐤𝐠ي به جرم مطابق شكل نردبان .95
قرار دارد و ديوارة قائم آسانسور بدون اصطكاك بوده و ضـريب   ،رود صورت تندشونده بالا مي

در  نچنانچـه نردبـا  . باشـد  مي 4/0و  5/0يب تاصطكاك ايستايي و جنبشي كف آسانسور به تر
وارد ن آستانة لغزش نسبت به كف آسانسور باشد اندازة نيرويي كه كـف آسانسـور بـه نردبـا    

𝐠)  كنـد؟  وارد مـي  نئم آسانسـور بـه نردبـا   كنـد، چنـد برابـر نيرويـي اسـت كـه ديـوارة قـا         مي = 𝟏𝟎𝐍/𝐤𝐠)  
1 2 
2 48√29  
3 √5   
4 3   

    3 صحيح هٔ گزين

 :همان شتاب بالاسوي آسانسور را دارد نتوجه كنيد و دقت كنيد نردبا نبه نيروهاي وارد بر نردبا -1

 
FN  :در راستاي قائم) الف − mg = m(+a) ⇒ FN = 200 + 40 = 240N  
′FN  :در راستاي افقي) ب = fsmax ⇒ FN′ = μs × FN = 0/5 × 240 = 120N  
R  .كند اثر مي ناز طرف كف آسانسور دو نيرو به نردبا -2 = ඥFNଶ + (fୱ୫ୟ୶)ଶ = √240ଶ + 120ଶ = 120√5N  
′R FN  :پس داريم. كند اثر مي نبه نردبا ′FNاز طرف ديوار قائم همان نيروي  -3 = 120√5120 = √5  

W = mg FNFs,max

FN′

@konkurbanks @Tahlilazemoon

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/37161.mp4


  

 

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 59 تجربیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ 

𝐯ሬ⃗و  𝐯ሬ⃗هـاي   كنند با سـرعت  دو جسم كه روي سطح افقي حركت مي ،مطابق شكل .96 ′ = 𝟐𝐯ሬ⃗  وارد
شـده و  اسـت   2/0و  3/0سطوح داراي اصطكاكي كه ضرايب اصطكاك جنبشي آنها به ترتيب 

و مسـافتي   𝓵كنـد برابـر    تا توقف كامل روي سطح طي مي mاگر مسافتي كه . شوند متوقف مي

 چقدر است؟  𝓵′  𝓵 باشد،  ′𝓵كند برابر  تا توقف كامل روي سطح طي مي ′𝐦كه 
1 6 
2 4  
3 3  
4 2  

   
    1 صحيح هٔ گزين

شتاب حركت اجسام روي سطح افقي كه تنها نيروي مؤثر وارد بـر آن اصـطكاك   ابتدا توجه كنيد  -1
  :كنيم را تعيين مي جنبشي است

  Fnet = fk = ma ⇒ a = fk m = μkFN m = μkmg m = μkg  
بنـابراين شـتاب    .تابع جـرم جسـم نيسـت    ،كاملاً مشخص است در اين شرايط شتاب كاهندة سرعت

μkgبرابر  ،mجسم  = 0/3g  شتاب جسم وm′،  برابرμk′ g = 0/2g است.  
2- 

v2 − v02 = 2a∆x   v=0  ሳልልሰ  ∆x′ ∆x =  ℓ′  ℓ = (2v)20/2gv20/3g = 4 ×  3  2 = 6  
 

m
mg

fk
FN

m v 
 μ୩ = 0/3  

 m′ 
v′

  μ୩ᇱ = 0/2  
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 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 60 تجربیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ 

به ديوار قائمي فشرده شـده و بـه آن    𝟑𝐅توسط نيروي افقي  𝟒𝐤𝐠مطابق شكل جسمي به جرم  .97
بر حسـب نيوتـون وضـعيت جسـم      Fبه ازاء كدام مقدار براي . كند اثر مي 𝟒𝐅نيروي بالاسوي 

𝐠)جسم در ابتدا نسبت به سطح ساكن بوده است و (درست معرفي شده است؟  = 𝟏𝟎𝐦/𝐬𝟐  

 

Fاگر  1 = 6N باشد، جسم ساكن است.
Fاگر  2 = 18N لغزد باشد، جسم به سمت بالا مي.  
Fاگر  3 = 12N لغزد باشد، جسم به سمت پايين مي.  
Fاگر  4 = 15N  ،جسم در آستانة لغزش به سمت بالاستباشد.

    2 صحيح هٔ گزين

   .براي جسم دو آستانة حركت قابل تصور است Fبه دليل وجود نيروي بالاسوي 
در اين صورت اصطكاك به همـراه  : حركت به سمت پايين آستانة ) 1 4Fنيرويي است بالاسو ،.  

FN  :در راستاي افق تعادل داريم) الف = 3F   
W  :حركت به سمت پايين داريم براي آستانة) ب = 4F + fୱ୫ୟ୶  ୤౩ౣ౗౮ୀμ౩FN  ሱ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯ሮ 40 = 4F + 1/5F ⇒ F = 405/5 = 8011 N    

  .لغزد كمتر باشد جسم به سمت پايين مي N 11  80 از  Fاگر نيروي 
در اين صورت اصـطكاك بـه همـراه    : آستانة حركت به سمت بالا -2

  .سو است وزن نيرويي پايين
FN  :در راستاي افق تعادل داريم) الف = 3F   
W  :براي آستانة حركت به سمت بالا داريم) ب + fୱ୫ୟ୶ = 4F   ୤౩ౣ౗౮సμ౩FN  ሱ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯ሮ 40 + 1/5F = 4F  ⇒ F = 402/5 = 16N    

  .لغزد بيشتر باشد جسم به سمت بالا مي 16Nاز  Fاگر نيروي 
≥ 11  80 پس اگر  -3 F ≤ كمتر باشد به سمت پـايين و اگـر از    N 11  80 باشد جسم ساكن و اگر از  16 16N لغزد بيشتر باشد به سمت بالا مي.  

W = mg 
FN 

fsmax 

m 3F 

4F 

W = mg 
FN 

fsmax  
m 3F 

4F 

m μୱ =  1  2    3F 

4F
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 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 61 تجربیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ 

اي كه جسم از  كند و در لحظه ازه به جسمي اثر مياند مطابق شكل دو نيروي افقي و عمودي هم .98
اسـت و پـس از اينكـه بـه      xو در جهت محـور   𝟔𝐦/𝐬كند، سرعت آن برابر  عبور مي A نقطة 

درست در همين لحظه نيروي عمودي . شود مي 𝟖𝐦/𝐬رسيد سرعت آن  Aاز نقطة  𝟕𝐦فاصلة  𝐅ሬሬ⃗ 𝐠)متوقف شود؟  Aنقطة  𝟐𝟑𝐦كنيم تا جسم در فاصلة برابر را چند  𝟐 = 𝟏𝟎𝐦/𝐬𝟐)  
1 3  2 5  
3 5/1  4 5/2  

   2 صحيح هٔ گزين
  :Bتا  Aبررسي فاصلة ) 1

FN  )الف = F + W = F + 20  
Fnet  )ب = F − fk = F − μkFN = F − (4 + 0/2F)    
a  )پ = Fnet m = 0/8F−4 2 = 0/4F − 2   
vB2  )ت − vA2 = 2aℓ ⇒ 64 − 36 = 2(0/4F − 2) × 7 ⇒ 0/4F = 4 ⇒ F = 10N  
  :Cتا  Bبررسي فاصلة ) 2

  

vC2  )الف − vB2 = 2a′ × ℓ′ vC=0  vB=8m/s   ሱ⎯⎯⎯⎯⎯⎯ሮℓ′=16  a′ = −64 32 = −2m/s2   

′a  )ب = Fnet′ m ⇒ F୬ୣ୲ᇱ = ma′ ⇒ Fଵ − f୩ᇱ = ma′ ⇒ 10 − f୩ᇱ = 2 × (−2) ⇒ f୩ᇱ = 14N   
′fk  )پ = μk × FN′ ⇒ FN′ =  14 0/2 = 70   

′FN  )ت = F2′ + W ⇒ F2′ = 70 − 20 = 50 ⇒ F2′F2 =  50  10 = 5    

A  
fk′ ℓ′ = 23 − 7 = 16m B 7m  W = 20N C Fሬ⃗ 1

FN′ F2′

A fk  F  FN  
ℓ = 7m  B  

8m/s 6m/s F 
W = 20N

A  
 m = 2kg Fሬ⃗ 1 Fሬ⃗ 2  

μk = 0/2  
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 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 62 تجربیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ 

داده شده با سرعت ثابت در راستاي قائم به سمت پـايين در حـال   مطابق شكل دستگاه نشان  .99
نسبت به حالتي كه هـيچ نيرويـي بـه آن اثـر     ) 1(در اين صورت تغيير طول فنر . حركت است

𝐠(متر است؟  چند سانتي ،كند نمي = 𝟏𝟎𝐦/𝐬𝟐 نظر كنيد و از مقاومت هوا صرف(. 

 

.كند متر طولش كاهش پيدا مي سانتي 15 1
  .كند متر طولش افزايش پيدا مي سانتي 20 2
  .كند متر طولش افزايش پيدا مي سانتي 15 3
   .كند طولش تغييري نمي 4

    2 صحيح هٔ گزين

چـون سـرعت   . كند اثر مي Wو  F1توجه كنيد به اين جسم دو نيروي  2kgكافي است فقط به جسم 
  :دستگاه ثابت است خواهيم داشت

F1  )الف = W = 20N  x = F1k1 = 20100 = 0/2m = 20cm    
  .كند طول فنر افزايش پيدا مي ،چون نيروي فنر كششي است

  
ظرفيـت  . اسـت  ℉𝟓𝟎𝟎𝐉/𝐤𝐠گرم و گرماي ويژة آن  250جرم يك وسيلة آزمايشگاهي برابر  .100

 چقدر است؟ SIگرمايي اين جسم در 
1 225  2 125  3 900  4 625/15  

    1 صحيح هٔ گزين
℃1)  :آوريم بدست مي SIابتدا گرماي ويژة جسم را در  -1 = 1/8℉)  500  J kg℉ = 500  J kg  1 1/8℃ = 900  J kg℃  
2-  C = mc = 2501000 × 900 = 225J/K   

Fሬ⃗ 1  
W = 20N

k2 = 200N/m 

F

k1 = 100N/m 

3kg 
5kg 

2kg 
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 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 63 تجربیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ 

به يك خاكريز برخورد كرده و در آن متوقف  𝟐𝟎𝟎𝐦/𝐬گرم با تندي  40گلولة فلزي به جرم  .101
درصد انرژي اولية گلوله صرف گرم كردن خـود گلولـه شـده و دمـاي آن را      60اگر . شود مي حركت گلوله در تمام مدت در (چقدر است؟  SIگرماي ويژة گلوله در  ،افزايش دهد ℃𝟏𝟐𝟎

 .)امتداد افق بوده است
1 200  2 100  3 2000  4 1000  

   2 صحيح هٔ گزين
0/6K  .شود در اين تست قسمتي از انرژي جنبشي گلوله صرف گرم كردن گلوله مي = Q = mc∆θ ⇒ 0/6 ×  1  2 × m × (200)ଶ = m × c × 120  ⇒ c = 1/2×1041/2×102 = 100J/kg. K   

بـوده و بـا آن در    ℃𝟐𝟎آب  گرم 800حاوي  𝟖𝟒𝟎𝐉/𝐊در يك ظرف فلزي به ظرفيت گرمايي  .102
. دهـيم  قـرار مـي   𝟐𝐤𝐖وي يك گـرمكن الكتريكـي بـه تـوان     رظرف را . تعادل گرمايي است

دقيقـه   4درصد گرماي گرمكن صرف افزايش دماي ظرف و آب شود و در مـدت   75چنانچه 
آب𝐜): برسد ℃𝟓𝟎دماي ظرف و آب به  = 𝟒𝟐𝟎𝟎𝐉/𝐤𝐠. 𝐊)  

 .هيچ مبادلة گرمايي بين ظرف و آب با محيط صورت نگرفته است 1
 .اند دهما به محيط داگر 120kJظرف و آب  2
 .اند گرما به محيط داده 234kJظرف و آب  3
 .اند گرما از محيط دريافت كرده 90kJظرف و آب  4

   3 صحيح هٔ گزين
Q  .اند گرمايي كه آب و ظرف دريافت كرده محاسبة  -1 = (mc∆θ)آب + (C∆θ)ظرف = 0/8 × 4200 × 30 +840 × 30 = 126 × 10ଷJ  
Q  .تحويل داده است مجموعهمحاسبة گرمايي كه گرمكن به  -2 =  75 100 (P × t) =  75 100 × 2000 × (4 × 60) = 360 × 10ଷJ  
چون گرمايي كه گرمكن داده است بيشتر از گرماي دريافتي آب و ظرف است آب و ظرف بايـد   -3

تلف شدهQ  .به محيط گرما داده باشند = 360 × 103 − 126 × 103 = 234 × 103J  
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 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 64 تجربیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ 

.𝟓𝟎𝟎𝐉/𝐤𝐠گرم و گرماي ويـژة   150اي فلزي به جرم  گلوله .103 𝐊     𝟐𝟎را كـه دمـاي اوليـة آن℃ 
است كرده و روي  ℃𝟒𝟎كه دماي اولية آن  𝟐𝟓𝐉/𝐊وارد گرماسنجي به ظرفيت گرمايي  ،است
.𝟏𝟓𝟎𝟎𝐉/𝐤𝐠گرم روغن به گرمـاي ويـژة    200آنها  𝐊     بـا  . ريـزيم  مـي  ℃𝟖𝟎بـا دمـاي اوليـة
 مجموعه چند درجه كلوين خواهد بود؟نظر از اتلاف انرژي گرمايي دماي تعادل  صرف
1 55  2 25/66  3 328  4 25/339  

    4 صحيح هٔ گزين

فات گرمايي كه امكان تغيير حالت نداشته و تلاي خواسته شده باشد  اگر گرماي تعادل در مجموعه -1
θe  :توان دماي تعادل را از رابطة زير به دست آورد مي ،هم نداشته باشيم = m1c1θ01+m2c2θ02+...m1c1+m2c2+...   

θe  .كنيم مقادير داده شده در تست را در رابطه جاگذاري مي -2 = 0/15×500×20+25×40+0/2×1500×800/15×500+25+0/2×1500  = 1500+1000+24000400 = 66/25℃  
3-  T = C + 273 = 339/25  

 
 است؟ نادرستدر مورد گرما و تغيير حالت ماده كدام گزينه  .104

جسم بستگي دارد و گرماي ويژة هر جسم به جنس ماده تشكيل ظرفيت گرمايي به جنس و جرم  1
 .دهنده جسم و دماي آن بستگي دارد

  .تغيير حالت از جامد به بخار تصعيد نام دارد و تغيير حالت از بخار به جامد چگالش نام دارد 2
 ـ   3 ه در جامدهاي بلورين در نقطة ذوب دما ثابت است اما در جامدهاي غيربلورين تغييـر حالـت ب

  .دهد اي از دما به تدريج روي مي مايع در گستره
  .ژول بر كلوين است SIگرماي نهان تبخير هر مايع به جنس و دماي آنها بستگي داشته و يكاي آن در  4

    4 صحيح هٔ گزين

 مفهـوم » 4«در گزينـة  . درست و برگرفته از مطالب كتاب درسي هسـتند » 3«و » 2«، »1«هاي  گزينه
  .برابر ژول بر كيلوگرم است SIگرماي نهان تبخير درست بوده اما يكاي آن در 
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 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 65 تجربیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ 

 Qبه انـدازة  ) 1(به مكعب شكل . دو مكعب نشان داده شده از يك جنس و هر دو توپر هستند .105
از  Aدر نتيجه نسبت افزايش مساحت سطح . دهيم گرما مي  𝐐  𝟐 به اندازة ) 2(و به مكعب شكل 

 چقدر است؟) 2(از مكعب  ′𝐀ايش مساحت سطح به افز) 1(مكعب 
1 1 
2  3  2   
3  3  4   
4  1  3   

  

    3 صحيح هٔ گزين

  .كنيم نسبت افزايش دماي دو مكعب را تعيين مي -1

Q = mc∆θ   ୫ୀ஡V   ሱ⎯⎯⎯⎯ሮ
= ′ୡ    Q  Q و ρ يكسان  V  V′ ×  ∆θ ∆θ′  

⇒  Q  Q  2 = 8x312x3 ×  ∆θ ∆θ′ ⇒  ∆θ ∆θ′ = 3  
2-  

∆A = Aଵ(2α)∆θ   يكسان α   ሱ⎯⎯⎯⎯ሮ   ∆A ∆A′ =  A1  A1′  ×  ∆θ ∆θ′  
= 2x28x2 × 3 =  3  4   
  

A′
)1شكل (

A

)2شكل (

b′ = 4x b = 2x 

 a = 4x a′ = 2x
c′ = 1/5x 

c = x
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 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 66 تجربیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ 

از تبخيـر  (آن تبخير شـود؟   چقدر گرما بدهيم تا در نهايت نصف جرم ℃𝟏𝟎−گرم يخ  20به  .106
يخ𝐜نظر كنيد،  سطحي صرف = 𝟐/𝟏𝐤𝐉/𝐤𝐠. 𝐊 ،𝐜آب = 𝟒/𝟐𝐤𝐉/𝐤𝐠. 𝐊 ،𝐋𝐟 = 𝟑𝟑𝟔𝐤𝐉/𝐤𝐠 ، 𝐋𝐯 = 𝟐𝟐𝟓𝟎𝐤𝐉/𝐤𝐠  𝟏)و𝐜𝐚𝐥 = 𝟒/𝟐𝐉  

1 60/54 × 10ଷJ     2 38/04 × 10ଷJ  
3 14/4kcal    4 8kcal   

    2 صحيح هٔ گزين
  .دهد يخ بايد مسير زير را طي كرده باشد چون تبخير سطحي روي نمي

Q1  :تبديل به يخ صفر درجه شود ℃10−يخ  -1 = mcيخ∆θ = 0/02 × 2/1 × 10 = 0/42kJ  
Q2  :به آب صفر درجهصفر درجه تبديل يخ  -2 = mLf = 0/02 × 336 = 6/72kJ  
Q3 :تبديل شود ℃100به آب  صفر درجه آب -3 = mcآب∆θ = 0/02 × 4/2 × 100 = 8/4kJ  
Q4 :تبخير شود ℃100آب  نصف جرم -4 =  m  2 Lv = 0/01 × 2250 = 22/5kJ  
5-  Qكل = Q1 + Q2 + Q3 + Q4 = 38/04kJ ≃ 9/06kcal  
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 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 67 تجربیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ 

به ايـن ظـرف گرمـا    . گرم آب صفر درجه وجود دارد 𝟑𝐦گرم يخ صفر درجه و  mدر ظرفي  .107
اگـر ظرفيـت   . نمودار تغييرات دما بر حسب گرماي گرفته شده مطابق شـكل اسـت  . دهيم مي

چنـد درجـة سلسـيوس اسـت؟      𝛉𝟏گرمايي ظرف ناچيز بوده و تلفات گرمايي نداشته باشيم،  𝐜آب = 𝟒𝟐𝟎𝟎𝐉/𝐤𝐠. 𝐊)  و(𝐋𝐟 = 𝟑𝟑𝟔𝟎𝟎𝟎𝐉/𝐤𝐠  
1 15 
2 5  
3 20  
4 10   

    4 صحيح هٔ گزين

فقط توجه كنيـد   .قسمت اول نمودار مربوط به ذوب يخ است و قسمت دوم مربوط به گرم شدن آب
يخQ  .جرم آب اوليه و جرم آب حاصل از ذوب يخ است ،كند جرم آبي كه گرما دريافت مي = mLfQآب = (m + 3m)c∆θ ሳልልሰ   تقسيم     Q  3Q  2 −Q =  m  4m × Lf c ×  1  ∆θ    ⇒ 2 =  1  4 × 80 ×  1  ∆θ  ⇒ ∆θ = 10℃ ⇒ ∆θ = θଵ − 0 ⇒ θଵ = 10℃   

چند گرم باشد تا اگر به آب اضافه كنيم  ℃𝟐𝟎−حداكثر جرم يخ . داريم ℃𝟐𝟎گرم آب  50 .108
آب𝐜باشـــد؟ ℃𝟎در نهايـــت دمـــاي تعـــادل  = 𝟒/𝟐𝐤𝐉/𝐤𝐠. 𝐊) ،𝐜يخ = 𝟐/𝟏𝐤𝐉/𝐤𝐠. 𝐊  و  𝐋𝐟 = 𝟑𝟑𝟔𝐤𝐉/𝐤𝐠  تلفات حرارتي ناچيز استو(. 

1 500  2 400  3 250  4 100  

    1 صحيح هٔ گزين

توجه كنيد چون جرم حداكثر يخ خواسته شده بايد فرض كنيم دماي آب ابتدا به صفر درجه رسـيده  
يخQ  .رسد زند ولي دماي آن صفر درجه شده پس يخ هم به دماي صفر درجه مي ميوكل آن يخ  + Qآب = 0 ⇒ mيخ × cيخ × ∆θيخ − mآب(L୤ + cآب∆θآب) = 0  ⇒ m × 2/1 × 20 = 50(336 + 4/2 × 20) ⇒ m = 500g  

 θ1
 θ(℃)

  3Q  2 Q Q(J)0
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 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 68 تجربیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ 

اگر يك گرم از اين آب تبخير سطحي شـود دمـاي آب باقيمانـده    . داريم ℃𝟑𝟎گرم آب  21 .109
ــود؟   ــه و  (چنــد درجــة سلســيوس خواهــد ب ــا فقــط در خــود آب صــورت گرفت ــادل گرم 𝐋𝐟  تب = 𝟐𝟐𝟔𝟖𝐤𝐉/𝐤𝐠  و𝐜آب = 𝟒𝟐𝟎𝟎𝐉/𝐤𝐠 است(. 

1 3  2 2  3 19  4 27  

آبي كه تبخير شدهQ    1 صحيح هٔ گزين + Qآب باقيمانده = 0   1 1000 × 2268 × 103 + ቀ21−11000 ቁ × 4200 × ∆θ = 0  ∆θ = −27℃ = θنهايي − θاوليه  ⇒ θنهايي = 30 − 27 = 3℃   
 هاي داده شده درست است؟ بارت بين عبارتدر مورد انتقال گرما چند ع .110

آزاد هم در انتقال گرما نقـش داشـته و   هاي اتمي، الكترونهاي  در فلزات افزون بر ارتعاش) الف
  .سهم الكترونهاي آزاد از اتمها بيشتر است

زيرا در گازها پيوند بين مولكولي بسـيار ضـعيف بـوده و     ،همرفت فقط ويژة مايعات است) ب
  .توانند گرما را به شيوة همرفت منتقل كنند نمي
اين نسيم به دليل پديـدة همرفـت    ،در روز جهت نسيم از سوي دريا به سوي ساحل است) پ

  .دهد روي مي
عمدتاً به صورت تابش فروسرخ است كـه نـامرئي اسـت و     ℃𝟓𝟎𝟎تابش گرمايي تا دماي ) ت

 .كنيم به اسم دمانگار استفاده مي يبراي آشكارسازي آنها از ابزار
1 1  2 2  3 3  4 4  

   3 صحيح هٔ گزين

هستند، در عبارت ب دقت كنيد كه انتقـال گرمـا بـه    هاي ارائه شده در الف، پ و ت درست  عبارت
  .تواند روي دهد شيوة همرفت هم در مايع و هم در گاز مي
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 شماره
 حیطه زیرواحد یادگیری واحد یادگیری فصل درس سوال

  شناختی

 (1) یمیش 111
ردّپای گازها : 2فصل 

 در زندگی
موازنه کردن معادله / های شیمیایی و قانون پایستگی جرم واکنش

 های شیمیایی واکنش
 پیشرفته ها موازنه کردن واکنش

 

 (1) یمیش 112
ها ردّپای گاز: 2فصل 

 در زندگی
شیمی سبز، راهی برای / ای  اثر گلخانه/ آوریم؟  چه بر سر هواکره می

 اوزون، دگرشکلی از اکسیژن در هواکره/ محافظت از هواکره 
 مقدماتی ای اثر گلخانه

 

 (1) یمیش 111
ردّپای گازها : 2فصل 

 در زندگی
هی برای شیمی سبز، را/ ای  اثر گلخانه/ آوریم؟  چه بر سر هواکره می

 اوزون، دگرشکلی از اکسیژن در هواکره/ محافظت از هواکره 
 پیشرفته ها سوخت/ شیمی سبز 

 

 (1) یمیش 111
ردّپای گازها : 2فصل 

 در زندگی
شیمی سبز، راهی برای / ای  اثر گلخانه/ آوریم؟  چه بر سر هواکره می

 اوزون، دگرشکلی از اکسیژن در هواکره/ محافظت از هواکره 
 پیشرفته ها سوخت/ یمی سبز ش

 

 (1) یمیش 111
ردّپای گازها : 2فصل 

 در زندگی
شیمی سبز، راهی برای / ای  اثر گلخانه/ آوریم؟  چه بر سر هواکره می

 اوزون، دگرشکلی از اکسیژن در هواکره/ محافظت از هواکره 
 مقدماتی ها سوخت/ شیمی سبز 

 

 (1) یمیش 111
ا ردّپای گازه: 2فصل 

 در زندگی
شیمی سبز، راهی برای / ای  اثر گلخانه/ آوریم؟  چه بر سر هواکره می

 اوزون، دگرشکلی از اکسیژن در هواکره/ محافظت از هواکره 
 پیشرفته اوزون در هواکره

 

 (1) یمیش 111
ردّپای گازها : 2فصل 

 در زندگی
اهی برای شیمی سبز، ر/ ای  اثر گلخانه/ آوریم؟  چه بر سر هواکره می

 اوزون، دگرشکلی از اکسیژن در هواکره/ محافظت از هواکره 
 پیشرفته اوزون در هواکره

 

 (1) یمیش 111
ردّپای گازها : 2فصل 

 در زندگی
تولید آمونیاک، کاربردی از واکنش / از هر گاز چقدر؟ / رفتار گازها 

 گازها در صنعت
 استوکیومتری حجمی 

 در گازها
 پیشرفته

 

 (1) یمیش 111
ردّپای گازها : 2فصل 

 در زندگی
تولید آمونیاک، کاربردی از واکنش / از هر گاز چقدر؟ / رفتار گازها 

 گازها در صنعت
استوکیومتری حجمی در 

 گازها
 پیشرفته

 

 (1) یمیش 121
ردّپای گازها : 2فصل 

 در زندگی
واکنش  تولید آمونیاک، کاربردی از/ از هر گاز چقدر؟ / رفتار گازها 

 گازها در صنعت
/ گازها  STPشرایط 

 قانون آووگادرو
 پیشرفته

 

 (1) یمیش 121
ردّپای گازها : 2فصل 

 در زندگی
تولید آمونیاک، کاربردی از واکنش / از هر گاز چقدر؟ / رفتار گازها 

 گازها در صنعت
/ گازها  STPشرایط 

 قانون آووگادرو
 پیشرفته

 

 (1) یمیش 122
ردّپای گازها : 2فصل 

 در زندگی
تولید آمونیاک، کاربردی از واکنش / از هر گاز چقدر؟ / رفتار گازها 

 گازها در صنعت
/ گازها  STPشرایط 

 قانون آووگادرو
 پیشرفته

 

 (1) یمیش 121
ردّپای گازها : 2فصل 

 در زندگی
کنش تولید آمونیاک، کاربردی از وا / از هر گاز چقدر؟ / رفتار گازها 

 گازها در صنعت
 تولید آمونیاک و 

 روش هابر
 مقدماتی

 

 (1) یمیش 121
ردّپای گازها : 2فصل 

 در زندگی
تولید آمونیاک، کاربردی از واکنش / از هر گاز چقدر؟ / رفتار گازها 

 گازها در صنعت
 تولید آمونیاک و 

 روش هابر
 پیشرفته

 

 (1) یمیش 121
ردّپای گازها : 2فصل 

 یدر زندگ
تولید آمونیاک، کاربردی از واکنش / از هر گاز چقدر؟ / رفتار گازها 

 گازها در صنعت
/ حجم گاز / رفتار گازها 
 دمای گاز/ فشار گاز 

 مقدماتی
 

 (1)شیمی  121
ها در  مولکول: 1فصل 

 خدمت تندرستی
 پیشرفته مدل اسید و باز آرنیوس اسیدها و بازها

 

  .را لمس نمایید برای مشاهده فیلم روش حل، 
  

 مهداد ملاصالحی یجناب آقا: شیمیسرگروه دپارتمان 
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 شماره
 حیطه زیرواحد یادگیری واحد یادگیری فصل درس سوال

  شناختی

 ها در خدمت تندرستی ولکولم: 1فصل  (1)شیمی  121
ها و  رسانایی الکتریکی محلول

 قدرت اسیدی
 پیشرفته های الکترولیت و غیرالکترولیت محلول

 

 ها در خدمت تندرستی مولکول: 1فصل  (1)شیمی  121
ها و  رسانایی الکتریکی محلول

 قدرت اسیدی
 پیشرفته های الکترولیت و غیرالکترولیت محلول

 

 ها در خدمت تندرستی مولکول: 1فصل  (1)شیمی  121
ها و  رسانایی الکتریکی محلول

 قدرت اسیدی
 پیشرفته درجه یونش و مسائل مربوط به آن

 

 ها در خدمت تندرستی مولکول: 1فصل  (1)شیمی  111
ها و  رسانایی الکتریکی محلول

 قدرت اسیدی
 پیشرفته اسیدهای قوی و اسیدهای ضعیف

 

 مقدماتی ثابت یونش اسیدها و قدرت اسیدی ثابت تعادل و قدرت اسیدی ها در خدمت تندرستی مولکول: 1فصل  (1)شیمی  111
 

 مقدماتی ثابت یونش اسیدها و قدرت اسیدی ثابت تعادل و قدرت اسیدی ها در خدمت تندرستی مولکول: 1فصل  (1)شیمی  112
 

 مقدماتی ثابت یونش اسیدها و قدرت اسیدی ثابت تعادل و قدرت اسیدی تندرستیها در خدمت  مولکول: 1فصل  (1)شیمی  111
 

 پیشرفته ثابت یونش اسیدها و قدرت اسیدی ثابت تعادل و قدرت اسیدی ها در خدمت تندرستی مولکول: 1فصل  (1)شیمی  111
 

 ها در خدمت تندرستی مولکول: 1فصل  (1)شیمی  111
pHن میزان ، مقیاسی برای تعیی

 اسیدی  بودن
 پیشرفته و گستره آن pHتعریف 

 

 ها در خدمت تندرستی مولکول: 1فصل  (1)شیمی  111
pH مقیاسی برای تعیین میزان ،

 اسیدی  بودن
 پیشرفته و مسائل عددی آن pHهای  محاسبه

 

 پیشرفته زهااسیدها و با اسیدها و بازها ها در خدمت تندرستی مولکول: 1فصل  (1)شیمی  111
 

 ها در خدمت تندرستی مولکول: 1فصل  (1)شیمی  111
pH مقیاسی برای تعیین میزان ،

 اسیدی  بودن
 مقدماتی و مسائل عددی آن pHهای  محاسبه

 

 ها در خدمت تندرستی مولکول: 1فصل  (1)شیمی  111
pH مقیاسی برای تعیین میزان ،

 اسیدی  بودن
 پیشرفته عددی آنو مسائل  pHهای  محاسبه

 

 ها در خدمت تندرستی مولکول: 1فصل  (1)شیمی  111
pH مقیاسی برای تعیین میزان ،

 اسیدی  بودن
 پیشرفته و مسائل عددی آن pHهای  محاسبه

 

 ها در خدمت تندرستی مولکول: 1فصل  (1)شیمی  111
  pHهایی با  بازها محلول
 11و  1بین 

 پیشرفته در محلول بازی pHمحاسبه 
 

 ها در خدمت تندرستی مولکول: 1فصل  (1)شیمی  112
  pHهایی با  بازها محلول
 11و  1بین 

 پیشرفته در محلول بازی pHمحاسبه 
 

 ها در خدمت تندرستی مولکول: 1فصل  (1)شیمی  111
  pHهایی با  بازها محلول
 11و  1بین 

 مقدماتی بازهای قوی و ضعیف
 

 ها در خدمت تندرستی مولکول: 1فصل  (1)شیمی  111
های خورنده چگونه  شوینده

 کنند؟ عمل می
 مقدماتی واکنش خنثی شدن اسید و باز

 

 ها در خدمت تندرستی مولکول: 1فصل  (1)شیمی  111
های خورنده چگونه  شوینده

 کنند؟ عمل می
 مقدماتی ضداسیدهای معده/ های خورنده  کننده پاک

 

  .را لمس نمایید برای مشاهده فیلم روش حل، 
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 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 71 تجربیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ 

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 

𝐍𝐚𝐌𝐧𝐎𝟒(𝐚𝐪) :واكنش ازنةپس از مو .111 + 𝐍𝐚𝐎𝐇(𝐚𝐪) → 𝐍𝐚𝟐𝐌𝐧𝐎𝟒(𝐚𝐪) + 𝐎𝟐(𝐠) + 𝐇𝟐𝐎(𝐥)  
 د؟شو استوكيومتري چند تركيب با هم برابر مي  ضريب

  3 4 2 3 1 2 صفر 1

   4 صحيح هٔ گزين

4NaMnOସ(aq)  :به صورت زير است ة واكنششد موازنه ةمعادل + 4NaOH(aq) → 4NaଶMnOସ(aq) + Oଶ(g) + 2HଶO(l)  
 .باشد مي 4هاي سه تركيب برابر  شود ضريب طور كه مشاهده مي همان

  
 است؟ نادرستبا توجه به شكل زير كدام گزينه  .112

 
  .دهد اي در برابر تابش خورشيدي را نشان مي ترين گاز گلخانه عملكرد مهم ،شكل 1
  .هر دو از يك جنس هستند Bو  Aپرتوهاي  2
  .رود دماي زمين هم بالاتر مي، شود گازي كه در شكل ديده ميهاي  با افزايش مقدار مولكول 3
  .شود اين فرايند به وسيلة هواكره جذب مي درپرتوهاي خورشيدي  ةبخش عمد 4

   4 صحيح هٔ گزين

پرتوهـاي   Bشـده از زمـين و    پرتوهـاي فروسـرخ گسـيل    A. هر دو پرتوهاي فروسرخ هستند Bو  A  .شوند بخش كوچكي از پرتوهاي خورشيدي به وسيلة هواكره جذب مي
  .اي است ترين گاز گلخانه مهم COଶ  .است COଶهاي  شده از مولكول فروسرخ بازتابش

A B
پرتوهاي خورشيدي

@konkurbanks @Tahlilazemoon

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/37403.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/37404.mp4


  

 

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 72 تجربیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ 

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 رود؟ اكسيد به كار مي چند مورد زير در شيمي سبز براي كاهش ميزان كربن دي .113
  دفن𝐂𝐎𝟐 هاي خالي نفت در چاه    
  واكنش𝐂𝐎𝟐  با𝐂𝐚𝐎  و تبديل آن به𝐂𝐚𝐂𝐎𝟑   
  واكنش𝐂𝐎𝟐  با𝐌𝐠𝐎  و تبديل آن به𝐌𝐠𝐂𝐎𝟑   
 بسيار خوب توليد خودرو با كيفيت سوخت  
  انتقال𝐂𝐎𝟐 به بيرون از هواكره 

1 5 2 4 3 3 4 2  

   2 صحيح هٔ گزين

  .چهار مورد اول درست هستند
 .باشد پذير و به صرفه نمي به بيرون از هواكره عملاً امكان COଶانتقال 

 

سـنگ و   مشترك سوختن زغـال  ةيك فراورد كدامبه ترتيب  ،هاي شيميايي زير ميان تركيب از .114
 شود؟ يك سوخت سبز محسوب مي و كدام باشد نميگاز طبيعي 

 𝐂𝐎    𝐒𝐎𝟑    𝐂𝐇𝟑𝐎𝐇   
 𝐂𝐎𝟐    𝐒𝐎𝟐    𝐂𝟐𝐇𝟓𝐎𝐇  

1 CO − SOଶ   2 CଶHହOH − SOଷ  
3 CHଷOH − SOଷ   4 CଶHହOH − SOଶ  

   4 صحيح هٔ گزين

- SOଶ شود شود و از سوختن گاز طبيعي توليد نمي سنگ توليد مي فقط از سوختن زغال.  
 .آيند هاي سبز به شمار مي هاي گياهي از جمله سوخت و روغن (CଶHହOH)اتانول  -
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 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 73 تجربیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ 

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 باشد؟ مي نادرستكدام گزينه  ،هيدروژن و گاز طبيعي ،سنگ هاي بنزين، زغال سوخت ةدر مقايس .115
  .استفاده از آن به عنوان سوخت توجيهي ندارد ،هاي بالاي حمل و نگهداري هيدروژن توجه به هزينهبا  1
  .ها دارد ترين قيمت را در ميان آن بعد از هيدروژن بنزين گران 2
  .سنگ بيشترين و هيدروژن كمترين ميزان آلايندگي را دارد زغال 3
  .شده به ازاي سوختن يك گرم را دارد بعد از هيدروژن، گاز طبيعي بيشترين گرماي آزاد 4

   1 صحيح هٔ گزين

از ديد شيمي سبز و توسعة پايدار با وجود گران بودن استفاده از هيدروژن براي سوخت، بسـياري از كشـورها   
   .كنند گذاري هنگفتي مي تمايل به استفاده از آن دارند و برخي كشورها براي توليد گاز هيدروژن سرمايه

 هاي زير در مورد اوزون درست است؟ جمله چه تعداد از .116
  استراتوسفر استلاية مقدار اوزون در هواكره ناچيز است اما بيشترين مقدار آن در.  
 شوند ورود بخش محدودي از تابش فرابنفش خورشيد به سطح زمين مياز هاي اوزون مانع  مولكول.  
 اكسيژن كمتر است پذيري اوزون به دليل سه اتمي بودن آن اندكي از واكنش.  
 هاي ناپيوندي در اوزون سه برابر تعداد پيوندهاي اشتراكي در اكسيژن است تعداد جفت الكترون.  
 سمي و خطرناك است ،اوزون در تروپوسفر ماده اي آلاينده. 

1 1 2 2 3 3 4 4  
   3 صحيح هٔ گزين

  .جملة اول درست است
اي از تابش فـرابنفش خورشـيد    ورود بخش عمده از هاي اوزون مانع مولكول. جملة دوم نادرست است

  .شوند به سطح زمين مي
  .پذيري اوزون از اكسيژن بيشتر است واكنش. جملة سوم نادرست است
جفـت الكتـرون ناپيونـدي و     6اوزون  زيـر،  با توجه به ساختارهاي لوويس. جملة چهارم درست است

OÍÊ  .اكسيژن دو پيوند كووالانسي دارد = OÍÊOଶ   
 

ÉOÍÊ .جملة پنجم درست است OÍ OÍÊOଷ
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 74 تجربیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ 

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

از  ترتيـب  بـه  𝐂و  𝐁و  𝐀. دهـد  واكنش زير چگونگي توليد اوزون در تروپوسـفر را نشـان مـي    .117
𝐀 باشند؟ كدام گازها مي به چپ راست + 𝐁 ሱ⎯⎯⎯⎯ሮنور خورشيد 𝐂(𝐠) + 𝐎𝟑(𝐠)  
1 NOଶ − Oଶ − NO   2 NO − Oଶ − NOଶ  
3 NO − NOଶ − Nଶ   4 NOଶ − NO − Nଶ  

    2 صحيح هٔ گزين
با اكسيژن در مجاورت نور خورشيد  NOଶاين گاز طي واكنش . اوزون در تروپوسفر يك آلاينده است

  .شود توليد مي
  

NOଶ(g)  :واكنش موردنظر به صورت زير است + Oଶ(g) ሱ⎯⎯⎯⎯ሮنور خورشيد NO(g) + Oଷ(g)   
 ،پـس از واكـنش  . دهـيم  واكنش مـي  كسيد را با مقدار كافي آبامخلوطي از پتاسيم و پتاسيم  .118

چنـد گـرم پتاسـيم    . شـود  گرم گاز هيدروژن توليد مي 6/0گرم پتاسيم هيدروكسيد و  4/78
𝐊) هيدروكسيد از واكنش دوم توليد شده است؟ = 𝟑𝟗 , 𝐎 = 𝟏𝟔 , 𝐇 = 𝟏 ∶ 𝐠. 𝐦𝐨𝐥ି𝟏)  

)1  𝟐𝐊(𝐬) + 𝟐𝐇𝟐𝐎(𝐥) → 𝟐𝐊𝐎𝐇(𝐚𝐪) + 𝐇𝟐(𝐠)  
)2  𝐊𝟐𝐎(𝐬) + 𝐇𝟐𝐎(𝐬) → 𝟐𝐊𝐎𝐇(𝐚𝐪)  

1 6/33 2 8/44 3 2/67 4 6/11  

   2 صحيح هٔ گزين

همـراه بـا توليـد    كه توان محاسبه كرد  مي ،شود توليد مي) 1(با توجه به اينكه گاز هيدروژن از واكنش 
xg KOH  :شود توليد مي KOHگرم گاز هيدروژن چند گرم  6/0 = 0/6g Hଶ × 1mol H22g H2 × 2mol KOH1mol H2 × 56g KOH1mol KOH = 33/6g KOH  

78/4  :سهم واكنش دوم − 33/6 = 44/8g KOH  
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 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 75 تجربیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ 

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

توليـد   𝐒𝐎𝟐به تقريب چنـد ليتـر گـاز     ،در واكنش سوختن زير 𝐇𝟐𝐒گرم گاز  170از مصرف  .119
.𝟏/𝟕𝐠در شرايط آزمايش  𝐒𝐎𝟐چگالي گاز (شود؟  مي 𝐋ି𝟏 باشد مي(. (𝐇 = 𝟏 , 𝐎 = 𝟏𝟔 , 𝐒 = 𝟑𝟐: 𝐠. 𝐦𝐨𝐥ି𝟏)  𝐇𝟐𝐒(𝐠) + 𝐎𝟐(𝐠) → 𝐇𝟐𝐎(𝐠) + 𝐒𝐎𝟐(𝐠)  

 .)معادلة واكنش موازنه شود(
1 5/23  2 47  3 1/94  4 2/188  

2HଶS(g)   4 صحيح هٔ گزين + 3Oଶ(g) → 2HଶO(g) + 2SOଶ(g)  xL SOଶ = 170g HଶS × 1mol H2S34g H2S × 2mol SO22mol H2S × 64g SO21mol SO2 × 1L SO21/7g SO2 ≃ 188/2L SOଶ  
 

داراي چند اتم است و در واكنش با كربن  𝐒𝐓𝐏ليتر گاز نيتروژن مونواكسيد در شرايط  36/3 .120
𝐂) كند؟ اكسيد توليد مي چند گرم كربن دي ،مونواكسيد مطابق معادلة زير = 𝟏𝟐 , 𝐎 = 𝟏𝟔: 𝐠. 𝐦𝐨𝐥ି𝟏)  𝐂𝐎(𝐠) + 𝐍𝐎(𝐠) → 𝐂𝐎𝟐(𝐠) + 𝐍𝟐(𝐠)  

 .)معادلة واكنش موازنه شود(
1 6/6 − 1/8 × 10ଶଷ     2 6/6 − 9 × 10ଶଶ  
3 13/2 − 1/8 × 10ଶଷ   4 13/2 − 9 × 10ଶଶ  

   1 صحيح هٔ گزين

2CO(g)  :معادلة موازنه شده + 2NO(g) → 2COଶ(g) + Nଶ(g)  
x اتم = 3/36L NO × 1mol NO22/4L NO × 2mol 1اتمmol NO × اتم 1molاتم 1023×6/02 = 1/8 × 10ଶଷ اتم  
xg COଶ = 3/36L NO × 1mol NO22/4L NO × 2mol CO22mol NO × 44g CO21mol CO2 = 6/6g COଶ  
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 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 76 تجربیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ 

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

زيـر در   ةنشـد  موازنـه سولفيد با اكسـيژن مطـابق معادلـة     مول كربن دي 25/0در اثر واكنش  .121
𝐂) شود؟ چند ليتر گاز توليد مي ،STPشرايط  = 𝟏𝟐 , 𝐒 = 𝟑𝟐 , 𝐎 = 𝟏𝟔: 𝐠. 𝐦𝐨𝐥ି𝟏)  𝐂𝐒𝟐(𝐥) + 𝐎𝟐(𝐠) → 𝐂𝐎𝟐(𝐠) + 𝐒𝐎𝟐(𝐠)  

1 4/8  2 8/16  3 6/5  4 2/11  

   2 صحيح هٔ گزين

CSଶ(l)  :معادلة موازنه شده به صورت زير است + 3Oଶ(g) → COଶ(g) + 2SOଶ(g)  
xL G  :شود گازي توليد مي ةمول فراورد 3در طي واكنش  = 0/25mol CSଶ × 3mol G1mol CS2 × 22/4L G1mol G = 16/8L G   

با اكسيژن كافي در شرايط  𝐂𝟒𝐇𝐱گرم از يك هيدروكربن با فرمول  2/11از واكنش سوختن  .122 𝐒𝐓𝐏 ،𝟏𝟕/𝟗𝟐𝐋 شود اكسيد توليد مي گاز كربن دي .𝐱 كدام است؟ (𝐎 = 𝟏𝟔 , 𝐂 = 𝟏𝟐 , 𝐇 = 𝟏: 𝐠. 𝐦𝐨𝐥ି𝟏)  
1 10  2 8  3 6  4 4  

   2 صحيح هٔ گزين

2CସH୶  :توان به صورت زير نوشت و موازنه كرد را مي CସH୶فرمول كلي سوختن تركيب  + (16+x 2 )Oଶ → 8COଶ + xHଶO  2molx=0/2mol = 8×22/4L CO217/92L   
مصـرفي را كـه     هـاي هيـدروكربن   توان محاسبه كرد؛ ابتدا تعداد مـول  جرم هيدروكربن مصرفي را مي

xg CସH୶  :آوريم دست مي گرم دارد به 2/11جرمي معادل  = 1mol CସH୶ × 11/2g0/2mol C4Hx = 56g  CସH୶ = 56 ⇒ (4 × 12) + (x × 1) = 56 ⇒ x = 8  
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 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 77 تجربیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ 

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

𝟑𝐇𝟐(𝐠) است؟ نادرست گزينهر كدام با توجه به واكنش زي .123 + 𝐍𝟐(𝐠) ሱ⎯⎯⎯⎯ሮشرايط بهينه 𝟐𝐍𝐇𝟑(𝐠)  
  .كند شود ولي در حضور كاتاليزگر مناسب و جرقه پيشرفت مي اين واكنش در دماي اتاق انجام نمي 1
  .توان به عنوان كود به طور مستقيم به خاك تزريق كرد فراورده واكنش را مي 2
NHଷتوان به صورت  ود در واكنش را ميجمو ةنقطة جوش سه ماد 3 > Nଶ > Hଶ مقايسه كرد. 
  .شود در صنعت براي تهية آمونياك به روش هابر از ورقة آهن به عنوان كاتاليزگر استفاده مي 4

   1 صحيح هٔ گزين
  .نادرست است» 1«گزينة 

  .شود واكنش در حضور كاتاليزگر و جرقه هم انجام نمي
   .شود به طور مستقيم به خاك تزريق مي آمونياك به عنوان كود شيميايي

   .دارد Hଶو  Nଶآمونياك به دليل توانايي تشكيل پيوند هيدروژني نقطة جوش بالاتري نسبت به 
 شود؟ ها و كاربردهاي زير به گاز نيتروژن مربوط مي چه تعداد از ويژگي .124

  𝟏𝟓𝟎−نقطة جوش كمتر از°𝐂 دارد.  
  رود به كار مي خنك كردن قطعات الكترونيكيبراي.  
 گويند اثر در جوشكاري مي به آن محيط بي.  
 كارايي بيشتري نسبت به هوا دارد ،براي پر كردن تاير خودروها.  
 پذيري ناچيزي دارد واكنش.  
 ي خود استداراي سه پيوند كووالانسي در مولكول دو اتم. 

1 2  2 3  3 4  4 5  
   3 صحيح هٔ گزين

  .است C°196−نقطة جوش نيتروژن . درست است: جملة اول
  .شود براي اين كار از گاز هليم استفاده مي. نادرست است: جملة دوم

اثـر در   از گـاز آرگـون بـراي محـيط بـي     . گوينـد  اثر مـي  به نيتروژن جو بي. جملة سوم نادرست است
  .شود مي جوشكاري استفاده

  .جملة چهارم درست است
  .جملة پنجم درست است
ÉN  :است مقابلمدل لوويس نيتروژن به شكل . جملة ششم درست است ≡ NÉ   
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 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

78 تجربیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ 

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

براي توصيف يك . وجود دارد.......... بين حجم يك نمونه گاز و دماي آن در فشار ثابت رابطة  .125
 .آن نيز مشخص باشد.......... و .......... نمونه گاز افزون بر مقدار آن بايد 

  فشار -دما -مستقيم 2    فشار -حجم -مستقيم 1
  فشار -دما -وارونه 4    فشار -حجم -وارونه 3

   2 صحيح هٔ گزين

  .بين حجم يك گاز و دماي آن در فشار ثابت رابطة مستقيم وجود دارد
  .در توصيف يك نمونه گاز مقدار دما و فشار آن بايد بيان شود

  
 است؟ نادرستدر تعريف اسيد از نظر آرنيوس چند عبارت زير  .126

  آب خالص فاقد يون𝐇𝟑𝐎ା اي است كـه بـا حـل شـدن در آب      است و اسيد آرنيوس ماده
  .كند مي 𝐇𝟑𝐎ାتوليد يون 

  يون𝐇ା هاي آب به يون هيدريد  در پيوند با مولكول(𝐇𝟑𝐎ା) شود تبديل مي.  
  شـوند و غلظـت يـون     مدل آرنيوس اكسيد اسيدي محسوب مـي تمام اكسيدهاي نافلزي در 𝐇𝟑𝐎ା دهند آب را افزايش مي.  
 𝐇𝐂𝐥   هـاي آن يـونش    اسيد آرنيوس است زيرا در اثر حل شدن در آب قسـمتي از مولكـول

 .شود آب مي 𝐇𝟑𝐎ାباعث افزايش غلظت و يافته 
1 4  2 3  3 2  4 1  

   1 صحيح هٔ گزين

ت و با انحلال اسيد در آب غلظـت  اس OHିو  HଷOାهاي  آب داراي يون. جملة اول نادرست است HଷOା يابد افزايش مي.  
  .گوييم يون هيدرونيوم مي HଷOାبه يون . جملة دوم نادرست است
 ،سازند مي HଷOାشوند و يون  برخي اكسيدهاي نافلزي كه در آب حل مي. جملة سوم نادرست است

  .شوند ميده مينااسيد آرنيوس 
   .شود يابد و اسيد قوي محسوب مي با انحلال در آب به طور كامل يونش مي HCl. جملة چهارم نادرست است
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 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 79 تجربیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ 

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

كـدام   ،در مورد ميزان رسانايي الكتريكي سه محلول زير كـه در دمـاي يكسـان قـرار دارنـد      .127
 نسبي زير به درستي صورت گرفته است؟ ةمقايس

  كلريدمولار سديم  5/0محلول ) آ
  مولار هيدروكلريك اسيد 7/0محلول ) ب
 مولار كلسيم كلريد 4/0محلول ) پ
  آ >پ  >ب  2    پ >ب  >آ  1
 ب >آ  >پ  4    آ >ب  >پ  3

   2 صحيح هٔ گزين

  
ضـرب   هاي الكتروليت قوي ميزان رسانايي الكتريكي محلولي بيشتر است كه مقـدار حاصـل   در محلول

  .هاي حاصل از تفكيك يوني تركيب، بيشتر باشد غلظت مولي محلول در تعداد يون
  

محلول آ(  NaCl → Naା + Clିᇣᇧᇧᇤᇧᇧᇥ
2 يون ⇒ 2 × 0/5 = 1  

محلول ب(  HCl → Hା + Clିᇣᇧᇧᇤᇧᇧᇥ
2 يون ⇒ 2 × 0/7 = 1/4  

محلول پ(  CaClଶ → Caଶା + 2Clିᇣᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇥ
3 يون ⇒ 3 × 0/4 = 1/2  

  محلول آ >محلول پ  >محلول ب 
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 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 80 تجربیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ 

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 باشند؟ محلول الكتروليت قوي مي ،در حالت محلول در آب ،زير ةچه تعداد از مواد داده شد .128
 ساكاروز   پتاسيم يديد    متانول   فرميك اسيد  
 هيدروفلوئوريك اسيد   فروكتوز    اتانول   هيدروبروميك اسيد 

1 1  2 2  3 3  4 4  
    2 صحيح هٔ گزين

هايي هستند كه هنگام انحلال در آب به طور كامل يا به طور عمده تفكيك و  هاي قوي الكتروليت الكتروليت
  .باشند هاي محلول در آب از اين جمله مي بازهاي قوي و نمك - اسيدهاي قوي. شوند به يون تبديل مي

  

  غيرالكتروليت  الكتروليت ضعيف  الكتروليت قوي
 (CଵଶHଶଶOଵଵ) ساكاروز(HCOOH) فرميك اسيد(KI) پتاسيم يديد

(CHଷOH) متانول(HF) هيدروفلوئوريك اسيد(HBr) هيدروبرميك اسيد
(CଶHହOH) اتانول    
 (C଺HଵଶO଺) فروكتوز    

 

 :تر شدن محلول يك اسيد ضعيف در دماي ثابت با غليظ .129
  .يابد درجه يونش اسيد كاهش مي 1
  .يابد درجه يونش اسيد افزايش مي 2
  .كند تغييري نميو مقدار درجه يونش اسيد ثابت بوده  3
  .ماند ابتدا افزايش يافته سپس ثابت مي 4

   1 صحيح هٔ گزين

  
  .درجه يونش يك اسيد ضعيف در دماي ثابت با غلظت آن رابطه وارونه دارد

  
و درجـه يـونش آن    (M)، غلظت اسـيد  (Kୟ)كوچك ميان ثابت يونش  Kୟدر اسيدهاي ضعيف با  (α)  زير برقرار استرابطة:  Kୟ = M. αଶ  Kୟ توان گفت هر چـه   پس مي. در دماي معين ثابت استM   شـود، زيـادتر α   يابـد تـا    كـاهش مـي

  .ثابت بماند، (Kୟ)ها  ضرب آن حاصل
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 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 81 تجربیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ 

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 درست بيان شده است؟ عبارتچند  ،با توجه به شكل داده شده .130

  
 تواند مربوط به هيدروسيانيك اسيد باشد شكل مي.  
 𝐇𝐀  باشد مي 100داراي درجه يونش كمتر از يك و درصد يونشي كمتر از.  
 اگر غلظت 𝐇𝐀 غلظت يونش و از قبل 𝐀ି  ،002/0 و 1/0به ترتيب برابـر  بعد از يونش اسيد 

  .مول بر ليتر خواهد بود 98/0برابر  𝐇𝐀غلظت تعادلي  ،مول بر ليتر باشد
 𝐇𝐀 توان يك الكتروليت ضعيف دانست را مي. 

1 1  2 2  3 3  4 4  

   3 صحيح هٔ گزين

  .باشد ها مي آن ةهم از جمل HCNدهد كه  يونش يك اسيد ضعيف را نشان مي ،نمودار. جملة اول درست است
αدر اسيدهاي ضعيف . جملة دوم درست است <   .خواهد بود 100و درصد آن كمتر از  1

HA  :مول بر ليتر خواهد بود 098/0برابر  HAمقدار غلظت تعادلي . جملة سوم نادرست است ⇌ Hା + Aି0/1 0 0 : 0/1غلظت قبل يونش − 0/002ᇣᇧᇧᇤᇧᇧᇥ଴/଴ଽ଼ 0/002 0/002 : غلظت بعد يونش
  
  .باشند الكتروليت ضعيف ميهمة اسيدهاي ضعيف . جملة چهارم درست است

   

پيش از يونشپس از يونش

بي
 نس

ظت
غل

HA HA Hା Aି
→
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𝟏/𝟒𝟐مـولار اسـتيك اسـيد برابـر      1/0غلظت يون هيدرونيوم در محلول  .131 × 𝟏𝟎ି𝟑𝐦𝐨𝐥. 𝐋ି𝟏 
 كدام است؟  از راست به چپ يكاي ثابت يونش و درصد يونش اين اسيد به ترتيب .باشد مي
1 1/42% − molଶ. Lି ଶ   2 1/42% − mol. Lିଵ   
3 0/7% − mol. Lିଵ     4 0/7% − molଶ. Lି ଶ   

CHଷCOOH(aq)   2 صحيح هٔ گزين ⇌ CHଷCOOି(aq) + Hା(aq)  Kୟ = [H+].[CH3COO−][CH3COOH] = (mol.L−1)2(mol.L−1) = mol. Lିଵ  
درصد يونش = [H+][CH3COOH] × 100 = 1/42×10−310−1 × 100 = %1/42  
 

ثابـت  . باشـد  مي 2/0درجه يونش برابر  ،مولار 5/0با غلظت  𝐇𝐅در محلولي از  ،در دماي ثابت .132
 در اين دما كدام است؟ 𝐇𝐅يونش 

1 2/5 × 10ିଷ   2 2 × 10ିସ   3 2 × 10ିଷ   4 2/5 × 10ିଶ  
   4 صحيح هٔ گزين

α = [H+][HF] ⇒ 0/2 =  x 0/5 ⇒ [Hା] = 0/1mol. Lିଵ  HF ⇌ Hା + Fି
:قبل يونش 0/5 0 0
:بعد يونش 0/5 − 0/1ᇣᇧᇧᇤᇧᇧᇥ଴/ସ 0/1 0/1  
Kୟ = [H+].[F−][HF] = 0/1×0/10/4 = 0/025 = 2/5 × 10ିଶmol. Lିଵ   
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.𝟏𝐦𝐨𝐥ئوريك اسيد با غلظـت تعـادلي   ودر محلولي از هيدروفل .133 𝐋ି𝟏   𝟐𝟓در دمـاي°𝐂  غلظـت ،
𝟐/𝟒𝟑يون فلوئوريد برابر  × 𝟏𝟎ି𝟐𝐦𝐨𝐥. 𝐋ି𝟏 ثابـت يـونش ايـن اسـيد و      مقدار تقريبي .است

 كدام است؟ترتيب از راست به چپ  بهيكاي آن در اين دما 
1 molଶ. Lି ଶ − 5/9 × 10ିସ   2 mol. Lି ଵ − 2/43 × 10ିଶ  
3 molଶ. Lି ଶ − 2/43 × 10ିଶ   4 mol. Lି ଵ − 5/9 × 10ିସ  

HF   4 صحيح هٔ گزين ⇌ Hା + Fି   
غلظت  ،Aିو  Hାبا توجه به يكسان بودن ضريب استوكيومتري  (HA)دار  در اسيدهاي يك پروتون

  .تعادلي اين دوگونه با هم برابر است
  
  Kୟ = [H+].[F−][HF] = (2/43×10−2)×(2/43×10−2) 1 ≃ 5/9 × 10ିସmol. Lି ଵ  

.molبا توجه به ساده شدن يكاي  Lିଵ يكاي  ، و پايين كسراز بالاKୟ ،mol. Lିଵ خواهد بود.   
 است؟ نادرستمقدار ثابت يونش اسيدهاي داده شده در دماي اتاق رابطه با كدام دو مقايسه در  .134

  ئوريك اسيدوهيدروفل <نيترو اسيد ) آ
  كربنيك اسيد <استيك اسيد ) ب
  فرميك اسيد <استيك اسيد ) پ
 استيك اسيد <نيترو اسيد ) ت
  پب و  4  آ و ب 3  پ و ت 2  ب و ت 1

   1 صحيح هٔ گزين

اسـتيك   (Kୟ)كربنيك اسيد كمتـر از اسـتيك اسـيد و     (Kୟ)مقدار ثابت يونش اسيدها  ةدر مقايس
  .باشد نادرست مي »ت«و  »ب« هاي مقايسه باشد و به اين ترتيب اسيد كمتر از نيترو اسيد مي
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 است؟ نادرستهاي داده شده  هاي سامانه𝐩𝐇چند مقايسه از  .135
 𝐩𝐇  خون >شير ترش شده  
 𝐩𝐇 بزاق دهان >رنگ قرمز است ه خاكي كه گل ادريسي در آن ب  
 𝐩𝐇  رودة كوچك >معده در حالت استراحت  
 𝐩𝐇  بيشترين مقدار  >خون𝐩𝐇 دهان 

1 1  2 2  3 3  4 4  

   2 صحيح هٔ گزين

  .دارد pH 4/7كه خون  دارد درحالي 7كمتر از  pHشير ترش شده اسيدي و . مقايسة اول نادرست است
بـه   و بازي است باعث رشد گـل ادريسـي   دارد 7بيشتر از  pH خاكي كه. مقايسة دوم درست است

5/2دهان  pHشود و  مي رنگ قرمز −   .است 7/1
pH 1/6اسيدي است و   معده. مقايسة سوم نادرست است − pHروده  .دارد 1/8 =   .دارد 8/5
   .است 1/7دهان در بيشترين حالت  pHو  4/7خون  pH. مقايسة چهارم درست است

𝐩𝐇داراي ) آ(محلول  .136 = 𝟐برابر  𝐎𝐇ିداراي غلظت يون ) ب(و محلول  𝟐/𝟏𝟓 × مول  𝟏𝟎ି𝟔
𝐥𝐨𝐠 𝟕) كدام است؟) ب(به محلول ) آ(نسبت غلظت يون هيدرونيوم محلول . باشد بر ليتر مي = 𝟎/𝟖𝟓)  

1 6/3 × 10ିଶ     2 7/4 × 10଺  
3 1/4 × 10଺     4 1/5 × 10ିଶ  

   3 صحيح هٔ گزين

)آ(محلول  : pH = 2/15 ⇒ [Hା] = 10ି୮H  ⇒ [HଷOା] = 10ିଶ/ଵହ = 10ିଷ × 10଴/଼ହ = 7 × 10ିଷmol. Lି ଵ  
)ب(محلول  : [OHି] = 2 × 10ି଺mol. Lି ଵ  ⇒ [Hା]. [OHି] = 10ିଵସ  ⇒ [Hା] = 10−142×10−6 = 0/5 × 10ି଼ = 5 × 10ିଽmol. Lିଵ  [H3O+](آ)[H3O+](ب) = 7×10−35×10−9 = 1/4 × 10଺  
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𝟖، [𝐎𝐇ି] غلظت ،در محلولي 𝐂°𝟐𝟓در دماي  .137 × در . برابر غلظت يون هيدرونيوم اسـت  𝟏𝟎𝟑
𝟓√) ليتر از اين محلول به تقريب چند مول يون هيدرونيوم وجود دارد؟ ميلي 100 ≃ 𝟐/𝟐)  
1 11 × 10ିଵଵ   2 11 × 10ିଵ଴   3 15 × 10ିଵଵ   4 15 × 10ିଵ଴  

   1 صحيح هٔ گزين

൜[Hା]. [OHି] = 10ିଵସ[OHି] = 8 × 10ଷ[Hା]  ⇒ [Hା] × 8 × 10ଷ. [Hା] = 10ିଵସ  [Hା]ଶ = 10−148×103 = 125 × 10ିଶ଴  [Hା] = √125 × 10ିଶ଴ = √125 × 10ିଵ଴  = 5√5 × 10ିଵ଴ = 11 × 10ିଵ଴mol. Lିଵ  [Hା] = xmol0/1L = 11 × 10ିଵ଴  x = 11 × 10ିଵଵmolHା   
از (برسـد؟   3بـه   7آن از  𝐩𝐇اضافه كنيم تـا   𝐇𝐍𝐎𝟑گرم  چند ميلي ،يك ليتر آب خالص هب .138

𝐇) .)كنيدنظر  تغيير حجم محلول صرف = 𝟏 , 𝐎 = 𝟏𝟔 , 𝐍 = 𝟏𝟒 ∶ 𝐠. 𝐦𝐨𝐥ି𝟏)  
1 63/0  2 63  3 3/6  4 630  

pH   2 صحيح هٔ گزين = 3 → [Hା] = 10ିଷmol. Lି ଵ  
[Hା]  :باشد، داريم يك اسيد قوي مي HNOଷبا توجه به اينكه  = xmol 1L = 10ିଷ ⇒ x = 10ିଷmol HNOଷ  xmg HNOଷ = 10ିଷmol HNOଷ × 63g HNO31mol HNO3 × 1000mg HNO31g HNO3 = 63mg HNOଷ  
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𝐩𝐇با  𝐇𝐂𝐥ليتر محلول  5/0 .139 =  طـور كامـل   بـه  مطابق واكنش زيـر  𝐀𝐥با چند گرم فلز ، 𝟏/𝟒
𝐥𝐨𝐠𝟐) دهد؟  واكنش مي = 𝟎/𝟑) (𝐀𝐥 = 𝟐𝟕𝐠. 𝐦𝐨𝐥ି𝟏)  𝐀𝐥(𝐬) + 𝐇𝐂𝐥(𝐚𝐪) → 𝐀𝐥𝐂𝐥𝟑(𝐚𝐪) + 𝐇𝟐(𝐠)  

 .)دشوواكنش موازنه معادلة (
1 7/2  2 4/5  3 18/0  4 6/3  

   3 صحيح هٔ گزين

pH  :آوريم دست مي ليتر محلول را به در نيم HClهاي  تعداد مول pHابتدا به كمك  = 1/4  [Hା] = 10ି୮H = 10ିଵ/ସ = 10ିଶ × 10଴/଺  = 4 × 10ିଶmol. Lିଵ = MHC୪  xmol HCl = 0/5L HCl × 4×10−2mol HCl1L HCl = 2 × 10ିଶmol HCl  2Al + 6HCl → 2AlClଷ + 3Hଶ  xg Al = 2 × 10ିଶmol HCl × 2mol Al6mol HCl × 27g Al1mol Al = 0/18g Al   
𝐩𝐇داراي  در دماي اتاق مولار 05/0محلولي از فرميك اسيد با غلظت  .140 = ثابـت  . باشـد  مـي  𝟐

 كدام است؟ در دماي اتاقيونش آن 
1 2 × 10ିଷ     2 4 × 10ିଵ  
3 3/2 × 10ିସ     4 2/5 × 10ିଷ  

[Hା]   4 صحيح هٔ گزين = 10ି୮H ⇒ [Hା] = 10ିଶ = [HCOOି]  HCOOH ⇌ Hା + HCOOି  [HCOOH] = 0/05 − 0/01 = 0/04mol. Lିଵ  Kୟ = [H+].[HCOO−][HCOOH] = (10−2)×(10−2)4×10−2 = 2/5 × 10ିଷmol. Lିଵ   
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141. 𝐩𝐇  گـرم از ايـن مـاده     ميلي 35ليتر از آن  ميلي 25محلولي از پتاسيم هيدروكسيد كه در هر
𝐥𝐨𝐠𝟐) كدام است؟ ،وجود دارد = 𝟎/𝟑)  (𝐊 = 𝟑𝟗 , 𝐎 = 𝟏𝟔 , 𝐇 = 𝟏: 𝐠. 𝐦𝐨𝐥ି𝟏)  

1 6/11  2 6/12  3 4/11  4 4/12  

   4 صحيح هٔ گزين

xmol KOH = 35mg × 1g KOH1000mg × 1mol KOH56g KOH = 6/25 × 10ିସmol KOH  [OHି] = 6/25×10−4mol25×10−3L = 2/5 × 10ିଶ mol. Lିଵ  [Hା]. [OHି] = 10ିଵସ  [Hା] = 10−142/5×10−2 = 4 × 10ିଵଷ  pH = −log(4 × 10ିଵଷ) = 13 − log4ถ଴/଺ = 12/4   
142. 𝐩𝐇  𝟒محلول ×  كدام است؟ 𝐂°𝟐𝟓مول بر ليتر باريم هيدروكسيد در آب در دماي  𝟏𝟎ି𝟒

1 9/10  2 9/11  3 8/10  4 8/11  

Ba(OH)ଶ   1 صحيح هٔ گزين → Baଶା + 2OHି  [OHି] = 2[Ba(OH)ଶ]  = 2 × (4 × 10ିସ) = 8 × 10ିସmol. Lିଵ  pOH = −log(8 × 10ିସ) = 4 − log8 = 4 − log2ଷᇣᇤᇥ଴/ଽ = 3/1  pH = 14 − 3/1 = 10/9  
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 است؟ نادرستدربارة آمونياك و محلول آن كدام عبارت  .143
  .شود در آب به صورت عمده به شكل مولكولي و به كمك پيوند هيدروژني حل مي 1
كمتري نسبت به محلول يك مولار سود  [HଷOା]و  pH ،مولار آن در دماي يكسان يكمحلول  2

 .سوزآور دارد
 .شوند تبديل مي OHିو  NHସାبه يون  NHଷهاي  برخي مولكول ،واكنش با آبدر  3
  .باشد به كار بردن محلول آن براي لوله بازكن مناسب نمي 4

   2 صحيح هٔ گزين

در  [OHି]نسـبت بـه    آن محلـول  در [OHି]تري است و  باز ضعيف NaOHآمونياك نسبت به 
  .بيشتر است محلول آمونياكدر  [HଷOା]كمتر و درنتيجه ، )هاي يكسان با غلظت( NaOHمحلول 

  
 است؟ نادرست كدام موارد از مطالب زير .144

  .قدرت بازي آن كمتر است ،تر باشد هر چه ثابت يونش يك باز بزرگ) آ
  .است 7كمتر از  𝐩𝐇شيرين در آب داراي  محلول جوش) ب
نخـورده   دست 𝐂𝐥ିو  𝐍𝐚ାي ها يون ،در واكنش محلول هيدروكلريك اسيد با محلول سود) پ

  .مانند باقي مي
 .دهد ها را افزايش مي كنندگي آن قدرت پاك ،ها شيرين به شوينده افزودن جوش) ت
  پ و ت 4  و پ آ 3  و ت ب 2  آ و ب 1

   1 صحيح هٔ گزين

در آن  [OHି]تر باشد ميزان يونش و  يا ثابت يونش يك باز بزرگ (Kୠ)هر چه . نادرست است) آ
  .باشد تر مي باز قوي بيشتر و

باشد و محلول  اسيد است و داراي خاصيت بازي مي ةكنند ش شيرين يك خنثي جو. نادرست است) ب
   .دارد 7تر از  بزرگ pHآن 
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𝐑𝐂𝐎𝐎𝐇(𝐬) :با توجه به واكنش .145 + 𝐍𝐚𝐎𝐇(𝐚𝐪) → 𝐑𝐂𝐎𝐎𝐍𝐚(𝐚𝐪) + 𝐇𝟐𝐎(𝐥)  
 است؟ نادرست ،كدام گزينه

  .دهد اند را نشان مي هاي صنعتي كه با موادي با خاصيت بازي مسدود شده بازكردن لولهعملكرد واكنش  1
2 دهد خورنده را نشان مي ةنوعي شويند عملكرد.  
  .دهد كه توسط اسيد چرب مسدود شده است ي را نشان ميياه عملكرد بازكردن مسير لوله 3
  .كننده است خود نوعي پاك ،اين واكنش ةفراورد 4

   1 صحيح هٔ گزين

را نشـان  اسـت  شـده   مسدودتوسط اسيدهاي چرب  ي كهايه اين واكنش عملكرد باز كردن مسير لوله
هـا   زيـرا مسـدودكننده   ؛شـود  اين كار از محلول سديم هيدروكسيد غلـيظ اسـتفاده مـي    براي. دهد مي

كننده اسـت و   محلول در آب است كه خود نوعي پاك واكنش صابونِ ةفراورد. خاصيت اسيدي دارند
  .زدايد هاي اضافي را مي چربي

@konkurbanks @Tahlilazemoon

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/37437.mp4


 

 

 شماره
 حیطه زیرواحد یادگیری واحد یادگیری فصل درس سوال

 شناختی

منابع معدنی و ذخایر انرژی، : 2فصل  زمین شناسی 641
 زیربنای تمدن و توسعه صنعتی

غلظت عناصر در / منابع معدنی در زندگی ما 
 پوسته زمین

غلظت عناصر در / منابع معدنی در زندگی ما 
 مقدماتی پوسته زمین

منابع معدنی و ذخایر انرژی، : 2فصل  زمین شناسی 641
 زیربنای تمدن و توسعه صنعتی

غلظت عناصر در / منابع معدنی در زندگی ما 
 پوسته زمین

غلظت عناصر در / منابع معدنی در زندگی ما 
 مقدماتی پوسته زمین

منابع معدنی و ذخایر انرژی، : 2فصل  زمین شناسی 641
 زیربنای تمدن و توسعه صنعتی

غلظت عناصر در / منابع معدنی در زندگی ما 
 پوسته زمین

غلظت عناصر در / منابع معدنی در زندگی ما 
 مقدماتی پوسته زمین

منابع معدنی و ذخایر انرژی، : 2فصل  زمین شناسی 641
 صنعتیزیربنای تمدن و توسعه 

غلظت عناصر در / منابع معدنی در زندگی ما 
 پوسته زمین

غلظت عناصر در / منابع معدنی در زندگی ما 
 مقدماتی پوسته زمین

منابع معدنی و ذخایر انرژی، : 2فصل  زمین شناسی 651
 زیربنای تمدن و توسعه صنعتی

غلظت عناصر در / منابع معدنی در زندگی ما 
 پوسته زمین

غلظت عناصر در / معدنی در زندگی ما منابع 
 مقدماتی پوسته زمین

منابع معدنی و ذخایر انرژی، : 2فصل  زمین شناسی 656
 مقدماتی کانسنگ کانسنگ زیربنای تمدن و توسعه صنعتی

منابع معدنی و ذخایر انرژی، : 2فصل  زمین شناسی 652
 مقدماتی کانسنگ کانسنگ زیربنای تمدن و توسعه صنعتی

منابع معدنی و ذخایر انرژی، : 2فصل  زمین شناسی 651
 زیربنای تمدن و توسعه صنعتی

استخراج معدن و فراوری ماده / اکتشاف معدن 
 ها انگیز دنیای کانی گوهرها، زیبایی شگفت/ معدنی 

/ استخراج معدن و فراوری ماده معدنی / اکتشاف معدن 
 مقدماتی ها انگیز دنیای کانی گوهرها، زیبایی شگفت

منابع معدنی و ذخایر انرژی، : 2فصل  زمین شناسی 654
 زیربنای تمدن و توسعه صنعتی

استخراج معدن و فراوری ماده / اکتشاف معدن 
 ها انگیز دنیای کانی گوهرها، زیبایی شگفت/ معدنی 

/ استخراج معدن و فراوری ماده معدنی / اکتشاف معدن 
 پیشرفته ها کانی انگیز دنیای گوهرها، زیبایی شگفت

منابع معدنی و ذخایر انرژی، : 2فصل  زمین شناسی 655
 زیربنای تمدن و توسعه صنعتی

استخراج معدن و فراوری ماده / اکتشاف معدن 
 ها انگیز دنیای کانی گوهرها، زیبایی شگفت/ معدنی 

/ استخراج معدن و فراوری ماده معدنی / اکتشاف معدن 
 مقدماتی ها انگیز دنیای کانی شگفتگوهرها، زیبایی 

منابع معدنی و ذخایر انرژی، : 2فصل  زمین شناسی 651
 زیربنای تمدن و توسعه صنعتی

استخراج معدن و فراوری ماده / اکتشاف معدن 
 ها انگیز دنیای کانی گوهرها، زیبایی شگفت/ معدنی 

/ استخراج معدن و فراوری ماده معدنی / اکتشاف معدن 
 مقدماتی ها انگیز دنیای کانی گوهرها، زیبایی شگفت

منابع معدنی و ذخایر انرژی، : 2فصل  زمین شناسی 651
 زیربنای تمدن و توسعه صنعتی

استخراج معدن و فراوری ماده / اکتشاف معدن 
 ها انگیز دنیای کانی گوهرها، زیبایی شگفت/ معدنی 

/ معدنی  استخراج معدن و فراوری ماده/ اکتشاف معدن 
 مقدماتی ها انگیز دنیای کانی گوهرها، زیبایی شگفت

منابع معدنی و ذخایر انرژی، : 2فصل  زمین شناسی 651
 زیربنای تمدن و توسعه صنعتی

استخراج معدن و فراوری ماده / اکتشاف معدن 
 ها انگیز دنیای کانی گوهرها، زیبایی شگفت/ معدنی 

/ فراوری ماده معدنی استخراج معدن و / اکتشاف معدن 
 مقدماتی ها انگیز دنیای کانی گوهرها، زیبایی شگفت

منابع معدنی و ذخایر انرژی، : 2فصل  زمین شناسی 651
 مقدماتی های فسیلی سوخت های فسیلی سوخت زیربنای تمدن و توسعه صنعتی

منابع معدنی و ذخایر انرژی، : 2فصل  زمین شناسی 611
 مقدماتی های فسیلی سوخت های فسیلی سوخت توسعه صنعتیزیربنای تمدن و 

منابع معدنی و ذخایر انرژی، : 2فصل  زمین شناسی 616
 مقدماتی های فسیلی سوخت های فسیلی سوخت زیربنای تمدن و توسعه صنعتی

 مقدماتی آب جاری آب جاری منابع آب و خاک: 1فصل  زمین شناسی 612

 مقدماتی آب زیرزمینی آب زیرزمینی منابع آب و خاک: 1فصل  زمین شناسی 611

 پیشرفته آب زیرزمینی آب زیرزمینی منابع آب و خاک: 1فصل  زمین شناسی 614

 مقدماتی آب زیرزمینی آب زیرزمینی منابع آب و خاک: 1فصل  زمین شناسی 615

 مقدماتی آب زیرزمینی آب زیرزمینی منابع آب و خاک: 1فصل  زمین شناسی 611

 مقدماتی آب زیرزمینی آب زیرزمینی منابع آب و خاک: 1فصل  زمین شناسی 611

 مقدماتی آب زیرزمینی آب زیرزمینی منابع آب و خاک: 1فصل  زمین شناسی 611

 مقدماتی خاک و فرسایش/ منابع خاک  خاک و فرسایش/ منابع خاک  منابع آب و خاک: 1فصل  زمین شناسی 611

 مقدماتی خاک و فرسایش/ منابع خاک  خاک و فرسایش/ منابع خاک  منابع آب و خاک: 1فصل  زمین شناسی 611
 
 

 محمدحسن بازوبندی یجناب آقا: شناسی زمينسرگروه دپارتمان 
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 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 91 تجربیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ 

 

 شود؟ از معدن سونگون كدام ماده معدني استخراج مي .146
 سرب 4 آلومينيم 3 مس 2 آهن 1

   2 صحيحهٔ گزين

  
 .شود استان آذربايجان شرقي مادة معدني مس استخراج مي - از معدن سونگون، ورزقان واقع در شهرستان اهر

  

 شود؟ در ساخت خميردندان از كدام كاني استفاده مي .147
 مسكوويت 4 فلوئوريت 3 كوارتز 2 تالك 1

  3 صحيحهٔ گزين

  
 .شود استفاده مي (CaFଶ)در ساخت خميردندان از كاني فلوئوريت 

 

 كمترين غلظت كلارك مربوط به كدام عناصر است؟ .148
 سديم و پتاسيم 2  مس و سرب 1
 اكسيژن و سيليسيم 4  آهن و آلومينيم 3

   1 صحيحهٔ گزين

  
اسـت و بيشـترين   %) 00016/0(و سـرب  %) 007/0(كمترين غلظت كلارك مربوط بـه عناصـر مـس    

 .است%) 2/27(و سيليسيم %) 2/45(غلظت مربوط به عناصر اكسيژن 
  

 شوند؟ با توجه به تعريف كاني، كدام موارد كاني محسوب مي .149
 نفت و نبات 4 گوگرد و نفت 3 يخ و گوگرد 2 نبات و يخ 1

   2 صحيحهٔ گزين
  :كاني داراي چهار ويژگي زير است كه يخ و گوگرد اين چهار ويژگي را دارند اما نبات و نفت ندارند

  .جامد است -2    .طبيعي است -1
 .ثابت دارد يتركيب شيمياي -4    .متبلور است -3
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 92 تجربیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ 

 اند؟ تشكيل دادههاي پوستة زمين را  كاني% 50ها، بيش از  كدام گروه از كاني .150
  هاي رسي كاني 2   ها پيروكسن 1
 سپارهافلد 4   ها غيرسيليكات 3

   4 صحيحهٔ گزين
پوستة زمين % 39پلاژيوكلازها . شوند بندي مي سپارها به دو دسته پلاژيوكلازها و ارتوكلازها تقسيمفلد

هاي تشكيل دهندة پوستة  كاني% 51دهند كه در مجموع  پوستة زمين را تشكيل مي% 12و ارتوكلازها 
 .دهند زمين را تشكيل مي

  
 ها، آهن وجود دارد؟ يايي كدام كانهدر تركيب شيم .151

 مگنتيت و كلسيت 2  هماتيت و مگنتيت 1
 گالن و هماتيت 4  كالكوپيريت و گالن 3

   1 صحيحهٔ گزين
عنصر آهـن وجـود دارد و در    (FeଷOସ)و مگنتيت  (FeଶOଷ)هماتيت  يها در تركيب شيميايي كانه
  .ت عنصر آهن وجود ندارديكانة گالن و كاني كلس

 شود؟ ها محسوب مي كدام گروه از كانسنگ كانسنگ كروميت جزء .152
 پلاسري 4 رسوبي 3 گرمابي 2 ماگمايي 1

   1 صحيحهٔ گزين

  
ماگمايي دارد و به علت چگالي نسبتاً بالا در بخش زيـرين   هايي است كه منشأ كانسنگ ءكروميت جز

 .شود نشين مي ماگما ته
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 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 93 تجربیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ 

 آخرين مرحله اكتشاف معدن كدام است؟ .153
 مطالعات ژئوفيزيكي 1
 معدنيها و تعيين مقدار ذخيره و عيار ماده  تحليل داده 2
 بازديد صحرايي 3
 برداري هاي پيشرفته و نمونه حفاري با دستگاه 4

   2 صحيحهٔ گزين

  
 تحليـل  مخصـوص  يافزارها دست آمده را با نرم ههاي ب در آخرين مرحلة اكتشاف معدن، تمامي داده

 .كنند و مقدار ذخيره معدن و عيار ميانگين ماده معدني را تعيين ميكرده 
  

عيـار  . شـده اسـت  پلاتين اسـتخراج   𝟒𝟐𝐠𝐫در يك معدن پلاتين، از هر شش تن سنگ معدن  .154
 است؟ ppmعدن چند ماقتصادي پلاتين در اين 

1 6/3 2 2/4 3 7 4 6 
1ppm   3 صحيحهٔ گزين = 1gr/ton  42 ÷ 6 = 7gr/ton  

  .است 7ppmگيريم عيار اقتصادي معدن  با توجه به دو رابطة بالا، نتيجه مي
 .آيند وجود مي زمين به.......... در اعماق .......... اكثر گوهرها در شرايط دما و فشار  .155

 زياد -كم 4 كم -كم 3 زياد -زياد 2 كم -زياد 1
  2 صحيحهٔ گزين

  
 .آيند وجود مي بيشتر گوهرها در شرايط دما و فشار زياد در اعماق زياد زمين به
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 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 94 تجربیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ 

 به عنوان كاني قيمتي مطرح باشند؟ توانند نميهاي زير،  كدام كاني .156
 يپس و كوارتزژ 4 و ژيپس كلسيت 3 كلسيتاليوين و  2 كوارتز و اليوين 1

   3 صحيحهٔ گزين

  
هاي كـوارتز و اليـوين    توانند به عنوان كاني قيمتي مطرح باشند اما كاني ت و ژيپس نمييهاي كلس كاني

 .باشند به عنوان گوهر و كاني قيمتي مطرح مي
  

 ترين گوهر كدام است؟ پس از الماس، سخت .157
 ياقوت 4 عقيق 3 زبرجد 2 فيروزه 1

   4 صحيحهٔ گزين

  
تـرين   را به خود اختصاص داده است كه پـس از المـاس سـخت    9ياقوت با نام علمي كرندوم سختي 

 .شود گوهر محسوب مي
  

 در مورد كاني گارنت كدام توصيف درست است؟ .158
 سيليكات آذرين 2  سيليكات دگرگوني 1
 غيرسيليكات آذرين 4  غيرسيليكات دگرگوني 3

   1 صحيحهٔ گزين

  
 .شود هاي دگرگوني يافت مي هاي سيليكاتي است كه در سنگ كاني گارنت از كاني

  
 مواد آلي تشكيل دهندة نفت كدام است؟ أترين منش مهم .159

 دايناسورها 2  استوايي هاي جنگل 1
  جانداران دريازي 4  ها پلانكتون 3

   3 صحيحهٔ گزين

  
 .شوند ذخاير نفت محسوب مي مواد آلي تشكيل دهندة  أترين منش ها، مهم پلانكتون
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 95 تجربیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ 

 شكل زير نشان دهندة كدام نوع از انواع نفتگير است؟ .160
 تاقديسي 1
 گسلي 2
 گنبد نمكي 3
  ريف مرجاني 4

   4 صحيحهٔ گزين

  
 .شكل مطرح شده در اين سؤال نشان دهندة نفتگير از نوع ريف مرجاني است

  
 سنگ بيشتر از بقيه است؟ توان توليد انرژي در كدام زغال .161

 بيتومينه 4 ليگنيت 3 آنتراسيت 2 تورب 1
   2 صحيحهٔ گزين

  
 .باشد ها مي سنگ توان توليد انرژي در آنتراسيت بيشتر از بقية زغال

  
باشد، عمـق   𝟐𝟎𝐦و عرض رود  𝟐𝐦/𝐬، اگر سرعت جريان آب 𝟖𝟎𝐦𝟑/𝐬در رودي به آبدهي  .162

 آب چند متر است؟
1 2 2 4 3 5 4 8 

Q   1 صحيحهٔ گزين = A × V  80mଷ/s = A × 2m/s ⇒ A = 80m3/s2m/s = 40mଶ  A = عرض × 40mଶ  عمق = 20m × عمق ⇒ عمق = 40m220m = 2m   
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 هاي زيرزميني، درست است؟ كدام توصيف زير در مورد آب .163
 ترين ذخيرة آب شيرين كرة زمين بزرگ 1
 عامل اصلي تعديل دماي هواي كرة زمين 2
 فرسايش در سطح زمين يعامل اصل 3
 ها برداري در خشكي بهره ترين ذخيرة آب شيرين قابل بزرگ 4

   4 صحيحهٔ گزين

  
 .ها هستند برداري در خشكي ترين ذخيرة آب شيرين قابل بهره هاي زيرزميني بزرگ آب

  
𝟐از آبخواني در يك دشت مسطح به مساحت  .164 × 𝟏𝟎𝟖𝐦𝟐  𝟑مقدار × 𝟏𝟎𝟖𝐦𝟑   آب برداشـت

 درصد باشد، سطح ايستابي چند متر افت داشته است؟ 30آبخوان  اگر تخلخل . شده است
1 4 2 5 3 6 4 7 

   2 صحيحهٔ گزين

حجم فضاهاي خالي = حجم آب قابل برداشت
در صورت وجود آب = 3 × 108m3  

درصد تخلخل = حجم فضاهاي خالي
حجم كل × 100 ⇒ 30 = 3×108m3

حجم كل × 100  
⇒ حجم كل = 3×1010 30 = 10ଽmଷ  
حجم كل = مساحت آبخوان × ⇒ ضخامت ضخامت = 1092×108 =  10  2 = 5m   

 .شود ايجاد مي......... و ......... هاي  دار، معمولاً چشمه هاي آهكي حفره در سنگ .165
 موقتي -شيرين 4 دائمي -پرآب 3 دائمي -آب كم 2 موقتي -شور 1

   3 صحيحهٔ گزين

  
 .شود ي پرآب و دائمي ايجاد ميها دار، معمولاً چشمه آهكي حفره هاي در سنگ

  

@konkurbanks @Tahlilazemoon

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



  

 

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

 97 تجربیدوازدهم  ۳آزمون هماهنگ 

گـرم در ليتـر يـون منيـزيم      ميلي 15گرم در ليتر يون كلسيم و  ميلي 20آب يك قنات داراي  .166
 است؟ چندسختي كل آب اين قنات . است
1 5/89 2 7/106 3 5/111 4 4/123 

TH   3 صحيحهٔ نگزي = 2/5Caଶା + 4/1Mgଶା  TH = 2/5 × 20 + 4/1 × 15  TH = 50 + 61/5  TH = 111/5   
 بيانگر كدام مورد است؟ 𝐒∆هاي زيرزميني،  در مبحث آب .167

 سختي آب 4 هاي فسيلي آب 3 توازن آب 2 حجم آبخوان 1
   2 صحيحهٔ گزين

  
S∆ :ست ازا بيانگر توازن آب است و رابطة آن عبارت S∆هاي زيرزميني  در مبحث آب = I − O  

 

 شكل زير نشان دهندة چيست؟ .168
فرونشست زمين 1
 بيلان آب 2
 آبدهي رود 3
 مخروط افت 4

   4 صحيحهٔ گزين

  
 .دهندة مخروط افت است شكل مطرح شده در اين سؤال نشان

رود

Q

لاية نفوذناپذير
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 مربوط به كدام افق خاك است؟ ،نمونه خاكي كه حاوي هوموس و كمي ماسه و رس است .169
1 A 2 B 3 C 4 E  

   1 صحيحهٔ گزين

  
 .و كمي ماسه و رس است) گياخاك(خاك حاوي هوموس  Aافق 

  
شناسي مورد مطالعـه و بررسـي    چگونگي حركت آب در درون زمين در كدام شاخه علم زمين .170

 گيرد؟ قرار مي
 هيدرولوژي 4 تكتونيك 3 هيدروژئولوژي 2 پترولوژي 1

   2 صحيحهٔ گزين

  
در شـاخة  ... هاي زيرزميني و  هاي آب چگونگي حركت آب در درون زمين، اكتشاف و شناخت ويژگي

  .گيرد هيدروژئولوژي مورد مطالعه و بررسي قرار مي
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